
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

    
                        1. Бирман, Борис Наумович (1884-1952). Экспериментальный сон : материалы к вопросу 
о нервном механизме сна нормального и гипнотического / Б. Н. Бирман ; с предисл. акад. И. П. 
Павлова. - Ленинград : Государственное издательство, 1925. - 65, [3] с., [2] л. черт. : табл. ; 23 см. 
Библиогр.: с. [66] (39 назв.). - Экз. №1557540 с экслибрисом врача Дроздова. - 7000 экз. Настоящая 
экспериментальная работа д-ра Б. Н. Бирмана значительно приближает к окончательному решению 
вопрос о физиологическом механизме гипноза. Еще две-три добавочных черты — и в руках физиолога 
окажется весь этот механизм, так долго остававшийся загадочным, окруженным даже какою-то 
таинственностью. Проф. И. Павлов. 
  2. Блон, Жорж (1906-1989). Великие тайны океанов. Средиземное море. Полярные моря. 
Флибустьерское море / Жорж Блон ; [пер. с фр А. Григорьева]. - Санкт-Петербург [и др.] : Азбука [и др.], 
2016. - 796, [2] с. : ил., карт. ; 22 см. - (Мир приключений : МП).Загл. и авт. ориг.: La méditerranée ; La 
mers froides ; Histoire de la flibuste / Georges Blond. - Алф. указ. основных судов и летат. аппаратов: с. 
747-753. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-08459-9. 
  3. Воллебен, Петер. Духовный мир животных / Петер Воллебен ; [пер. с нем.: С. Э. 
Борич]. - Минск : Попурри, 2018. - 239, [1] с. : ил. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Das seelenleben der tiere / 
Peter Wohlleben. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-985-15-3776-7. 
  4. Глебов, Владимир Ильич. Практикум по математической статистике : проверка гипотез 
с использованием Excel, MatCalc, R и Python : учебное пособие : [для студентов, обучающихся по 
направлениям "Экономика", "Менеджмент" и др.] / В. И. Глебов, С. Я. Криволапов ; Федер. гос. 
образоват. учреждение высш. образования "Финансовый ун-т при Правительстве Рос. Федерации" 
(Финансовый ун-т), Деп. анализа данных, принятия решений и фин. технологий. - Москва : Прометей, 
2019. - 85 с. : ил., табл. ; 20 см. В надзаг.: 100 лет. Финансовый университет при Правительстве 
Российской Федерации . - Библиогр.: с. 85 (6 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-907100-66-4.В пособии 
приведено около 100 задач, посвященных проверке статистических гипотез. Представлены темы: 1) 
общие свойства (статистика критерия, мощность критерия, P-значение); 2) критерии случайности, 
независимости, однородности; 3) критерии согласия (простые гипотезы); 4) критерии согласия 
(сложные гипотезы); 5) параметрические гипотезы. Разобраны примеры решения задач проверки 
гипотез. При решении примеров использовалась среда Excel, языки MatCalc [1, 6], R [3] и Python [4]. 
Пособие предназначено для студентов, обучающихся по направлениям "Экономика", "Менеджмент" и 
др. 
  5. Давидов, Август Юльевич (1823-1885).Начала тригонометрии / [соч.] А. Давидова, 
ординарного профессора Императорского Московского университета. - Издание 3-е. - Москва : насл. 
бр. Салаевых, 1885. - 166, II с. : ил. ; 22 см. Экз. №1580051 с экслибрисом, владельческими подписями. 
  6. Некрасова, Л. М. Моя первая естественная история : [мир животных в кратких очерках, 
рассказах, загадках, пословицах, стихах и пр. : с 8 раскрашенными таблицами и 186 рисунками / авт-
сост. Л. М. Некрасова]. - [Репр. воспроизвед. изд. 1902 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. 
обслуживания РГБ). - 2, II, 92, 1 с., 8 л. фронт., цв. ил. ; 23 см. - (Моя первая библиотека: собрание 
полезных книг для малых деток).На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки".Данное издание, 
составленное Л. М. Некрасовой, предназначено для детской аудитории младшего возраста. В его 
основу вошли рассказы о животных. Для развлечения детей и большего разнообразия при описании 
животных в книгу помещены скороговорки, пословицы, поговорки, загадки, стишки, меткие изречения. 
Они помогают детям представить характер животного, его повадки. Порядок изложения материала, 
предложенный Л. М. Некрасовой, такой: постепенный переход от знакомых ребёнку домашних 
животных (главы "Кошка", "Собака", "Лошадь", "Корова" и др.) к менее известным ему, диким (главы 
"Лев", "Тигр", "Медведь", "Волк" и др.). Книга изобилует множеством цветных и черно-белых 
иллюстраций, раскрывающих особенности каждого животного. "Моя естественная история" в легкой 
форме, развлекая и забавляя, дает ребенку первые уроки естествознания. . 
  7. Попов, Дмитрий Евдокимович (канд. физ.-мат. наук, теорет. физика; 1946-). История 
теории относительности : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся 
по направлению подготовки ВО 03.04.02 "Физика" / Д. Е. Попов. - Изд. 2-е, испр. - Москва : URSS : 
ЛЕНАНД, 2019. - 196 с. : ил., портр., факс. ; 22 см.1-е изд. выходило под загл. "История и методология 
физики. Теория отностельности". - На 4-й с. обл. авт.: Д.Е. Попов - к.ф.-м.н., доц., засл. работник высш. 



шк. Рос. Федерации. - Библиогр.: с. 191-192 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 193-196. - ISBN 978-
5-9710-4640-0. 
  8. Смирнов, Валентин Георгиевич (д-р ист. наук; 1956-). Международная деятельность 
академика М. А. Рыкачева : [монография] / В. Г. Смирнов. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. 
- 495 с., [16] л. ил., портр., факс. : ил., портр., факс., карт. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: Смирнов В. Г. - 
д.ист.н. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 456-466 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 473-489. - Др. 
произвед. авт. на 4-й с. обл. - 300 экз. - ISBN 978-5-86007-871-0. Монография посвящена 
международной деятельности академика, генерала флота Михаила Александровича Рыкачева 
(1840/1841-1919), директора Главной физической обсерватории Императорской Академии наук (1895-
1913), одного из создателей геофизической сети в России, основоположника службы погоды, 
организатора первой генеральной магнитной съемки страны, председателя Постоянной водомерной 
комиссии, исследовавшей наводнения, инициатора и организатора аэрологических наблюдений в 
России. В течение своей полувековой научной деятельности М. А. Рыкачев активно участвовал во 
многих международных научных форумах, являлся членом Международного метеорологического 
комитета и ряда его комиссий, был председателем трех международных комиссий. М. А. Рыкачев был 
знаком с десятками выдающихся иностранных ученых из Англии, Австрии, Бельгии, Болгарии, 
Бразилии, Германии, Дании, Испании, Италии, Монако, Нидерландов, Норвегии, Португалии, Франции, 
Швеции, США и Японии, а также с императором Вильгельмом II, принцем Монако Альбером I, королем 
Италии Виктором Эммануилом III и другими государственными деятелями. В монографии широко 
использованы архивные материалы, представлены уникальные документы и фотографии. Она будет 
полезна для историков науки, России и европейской культуры. 
  9. Федоров, Иван Игнатьевич.0 центральном управлении обменом веществ : (углеводный 
обмен и окислительно-восстановительные процессы) : экспериментальное исследование / И. И. 
Федоров ; под ред. и с предисл. проф. В. С. Галкина ; НКВМФ СССР, Воен.-мор. мед. акад. ; из 
Кафедры патол. физиологии Воен.-мор. мед. акад. и Кафедры общей патологии Гос.  ин-та 
усовершенствования врачей им. С. М. Кирова. - Ленинград : Издание Военно-морской медицинской 
академии, 1941. - 314, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 292-315. 
  10. Черемисинов, Виталий Николаевич. Биохимия человека : учебное пособие для 
студентов, обучающихся по направлениям подготовки 49.03.01 "Физическая культура" и 49.03.02 
"Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая 
культура)" / В. Н. Черемисинов ; Рос. гос. ун-т физ. культуры, спорта, молодежи и туризма (ГЦОЛИФК), 
Каф. биохимии и биоэнергетики спорта им. Н. И. Волкова. - Москва : ТВТ Дивизион, 2018. - 367 с. : ил., 
табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 358 (14 назв.). - 200 экз. - ISBN 978-5-98724-215-5.В пособии на 
современном научном уровне изложены основы общей и динамической биохимии, а также 
биохимические основы занятий физическими упражнениями и спортом. 
  11. Элитная охотничья энциклопедия : лучшие люди России в деле охоты, рыболовства и 
сохранения экологического благополучия родной природы. / [редакционный совет: А. А. Улитин, пред. 
и др.]. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Росохотрыболовсоюз : Барс, 2005. - 1007 с., [12] л. цв. ил., 
портр. : ил., портр. ; 30 см. - ISBN 5-85914-106-8.  
 

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

    
                         12. Красникова, Анна Сергеевна (популяризатор). История ёлочных игрушек / написала 
Анна Красникова ; нарисовала Ася Киселева. - Москва : Росмэн, 2018. - 45, [2] с. : цв. ил. ; 28 см. - 
(История всех вещей). - ISBN 978-5-353-09017-5.В каждом доме, в каждой квартире есть такая особая, 
волшебная коробка. Ее под Новый год достают из какого-нибудь дальнего уголка и осторожно 
извлекают из ваты и бумаги елочные игрушки. Вот эта фея - подарок тети Кати, этого зайчика как-то 
давным-давно поднесли на утреннике маленькой маме, а вот этот шарик - еще прабабушкин. В этой 
книге - история новогодних елочных украшений. Она поведает нам о том, как выдувают стеклянные 
шарики, когда на елке появились космонавты и какие образы советской страны оказались на 
новогодних елочных ветках. На этих страницах мы обязательно встретим своих старых знакомцев и 
узнаем нечто новое. В этой книжке-коробке - история каждого из нас и история страны. А чудесные 
иллюстрации и оригинальное оформление превращают "Историю елочных игрушек" в великолепный 
подарок. 
  13. Кудряшов, Евгений Алексеевич. Приспособления для производства изделий 



машиностроения : учебник : для лиц (бакалавров, студентов, магистров), обучающихся по основным 
образовательным программам высшего образования по направлению бакалавриат - 15.03.05 
"Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств"; специалитет - 
15.05.01 "Проектирование технологических машин и комплексов"; магистратура - 15.04.05 
"Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств" / Е. А. Кудряшов, И. 
М. Смирнов, Е. И. Яцун ; под ред. д-ра техн. наук Е. А. Кудряшова. - Москва : Инновационное 
машиностроение, 2018. - 219 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Для вузов : В).Библиогр.: с. 217-219 (33 назв.). - 
ISBN 978-5-907104-01-3. 
  14. Москвин, Виктор Андреевич. Опасности и риски искусственного интеллекта : анализ и 
практические рекомендации : монография / В. А. Москвин. - Москва : Курс, 2018. - 285, [1] с. : ил., табл. 
; 22 см. - (Наука = Science. Курс). На 4-й с. обл. авт.: Москвин В.А., д.э.н., проф., акад. пробл. качества 
Рос. Федерации. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-907064-16-4. 
  15. Смеречинский, Евгений Стефанович. Карманный сборник практических советов для 
автомобилиста : все случаи болезни автомобиля и практические советы, дающие возможность выйти 
из затруднительного положения / Евгений Смеречинский. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : 
Управление дополнительного обслуживания РГБ). - 58 с. ; 18 см.На тит. л. ориг. изд. вых. дан.: 
[Винница] : Типография Винницкаго городского управления, 1916.  
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
  16. Александр Петрович Марин. Судьба гончатника / [авт.-сост.] Алексей Илюхин. - 
Калуга : Гараль, 2013. - 183 с. : ил., портр. ; 22 см. Загл. корешка: Судьба гончатника. - Библиогр.: с. 
112. - Экз. №1579586 с автогр. автора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904554-12-5. 
  17. Джимов, Михаил.Стандарты пород собак под эгидой FCI / Михаил Джимов, Наташа 
Крылова. - Москва : АСТ ; Донецк : Сталкер, 2005. - 703 с., [12] л. цв. ил. : ил. ; 21 см.На обл. авт. не 
указаны. - Алф. указ. пород: с. 685-694. - Библиогр.: с. 695-697. - 5000 экз. - ISBN 5-17-032380-8 (АСТ). - 
ISBN 966-696-900-9 (Сталкер). 
  18. Дмитриева-Сулима, Мария Георгиевна. Лайка и охота с ней / М. Г. Дмитриева-Сулима 
; [ред. В. В. Пилюгин ; предисл.: А. В. Камерницкий]. - Москва : Аквариум, 2003. - 224 с. : ил. ; 21 см. - 
(Царская охота). Текст печ. по изд.: Лайка и охота с нею / М. Дмитриева - Сулима.- 2-е изд., испр.- С.-
Петербург: Типография А. С. Суворина, 1911.-136 с.: ил. - 3000 экз. - ISBN 5-94838-125-0. 
  19. Ильин, Николай Александрович. Генетика и разведение собак : генетическое 
введение в кюнологию : с 77 рисунками / проф. Н. А. Ильин, заведующий научно-исследовательской 
кюнологической лабораторией Ц·Ш в/с РККА. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство 
сельскохозяйственной академии, 1992. - 162, [2] с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр. в конце кн. - 40000 экз. 
  20. Камерницкий, Алексей Владимирович. Охота с собаками на Руси X-XX вв. / А. В. 
Камерницкий. - Москва : Вече, 2005. - 317, [2] с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Мир охоты).В конце кн. 
авт.: Камерницкий А.В., д.х.н., проф. - Библиогр. в конце разд. - Экз. №1579593 с автогр. автора. - 2000 
экз. - ISBN 5-9533-0984-8.Книга является первой попыткой рассмотреть историю развития и 
становления отечественных видов охоты с собаками, пути возникновения и совершенствования пород 
охотничьих собак, а также традиции, которые сложились в охотничьем собаководстве в течение 
последнего тысячелетия и действуют поныне. 
  21. Кишенский, Николай Павлович. Ружейная охота с гончими : руководство для 
охотников и любителей / Николай Кишенский ; [ред. В. В. Пилюгин ; предисл. А. В. Камерницкого]. - 
Москва : Аквариум, 2003. - 269, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Царская охота).Текст печ. по изд.: Ружейная 
охота с гончими. Руководство для охотников и любителей / Кишенский Н.П.- М.: Типо-лит. Т-ва И.Н. 
Кушнерев и К, 1906. - 3000 экз. - ISBN 5-94838-128-5. 
  22. Кузяев, Алексей Николаевич. Отечественные гончие и охота с ними / Алексей Кузяев. 
- Москва : Вече, 2004. - 349, [1] с., [8] л. цв ил. : ил., портр., табл. ; 21 см. - (Мир охоты).Библиогр.: с. 
347-349. - Экз. №1579580 с автогр. автора. - ISBN 5-9533-0135-9 : 1500.Книга рассказывает обо всех 
аспектах выбора, содержания, обучения и разведения отечественных пород гончих. Автор подробно 
рассказывает о нагонке, охоте и полевых испытаниях гончих. 
  23. Лаверак, Вильям Эдуард (1800-1877). Сеттер : [история, разведение, болезни, 
натаска, охота] / Эдуард Лаверак ; ред., вступ. ст., коммент., указ. В. В. Пилюгина ; ввод. ст. В. Л. 
Смолдырева. - Москва : АКВАРИУМ БУК, 2003. - 222, [1] с. : ил. ; 21 см. Текст печ. по изд.: Сеттер, с 



присовокуплением заметок о главнейших, существующих ныне породах; наставлений к ведению, 
воспитанию и обучению собак; выставки собак, полевые испытания, общий уход за собаками и т.д. / 
Лаверак Эд ; пер. с англ. С. М...ского, исправленный И.Я. Забельским. - М., 1890. - (Приложение к 
"Журналу охоты") и "The Setter" With Notices of the most eminent breeds now extant; Instructions how to 
breed, rear, and break; Dog shows, field trials, general Management, etc. By Edward Laverack, Broughall 
Cottage, Whitechurch, Shropsghire, 1872. With two illustrations from Photographs By F. Eastham of 
Manchester. Reprinted from Original, 1945; by Milo G. Denlinger, Washington D.C. - Библиогр. в коммент.: 
с. 183-191. - Имен. указ.: с. 192-209. - Указ. геогр. назв. в конце кн. - Экз. № 1579582 с автогр. 
редактора. - 3000 экз. - ISBN 5-94838-082-3. 
  24. Лобачев, В. С. Словарь собаковода / В. С. Лобачев. - Москва : [б. и.], 1996 (Москва : 
Типография ВТИИ). - 204 с., [29] с. ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 192-204 (192-204).Словарь включает 
слова, выражения и аббревиатуры, используемые кинологами и собаководами, по некоторым из них 
дана этимология. Это первый опыт составления такого словаря, хотя отечественное собаководство 
исчисляется столетиями и имеет богатые традиции. Даны определения терминов, употребляемых 
собаководами, в т. ч. и в историческом прошлом; по экспертизе собак, а также необходимые 
общебиологические, морфолого-анатомические, ветеринарные и селекционные по охотничьим, 
служебным и декоративным группам пород собак. Словарь предназначен для широких кругов 
любителей собак. 
  25. Матвеев, Сергей Дмитриевич. Борзые и охота с ними / С. Д. Матвеев. - Москва : Вече, 
2005. - 350 с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Мир охоты).Экз. №1579579 с автогр. автора. - 2000 экз. - ISBN 
5-9533-0834-5.Книга знакомит с практическим использованием борзых. Основное внимание уделено 
особым качествам этих собак, необходимым для охоты в российских условиях, функциональности их 
экстерьера, особенностям разведения, выращивания и специальной подготовки. Рассказано о 
старинных и современных способах охоты, системах испытаний борзых как в России, так и за 
рубежом, проведении выставок собак и подготовки к ним. Для широкого круга читателей. 
  26. Мачеварианов, П. М. Записки псового охотника Симбирской губернии / П. М. 
Мачеварианов ; предисл. В. Соколова ; послесл. П. Семченкова. - [Репр. изд.]. - Минск : Прин : 
Полифакт, 1991. - 151, [9] с. : ил. ; 21 см. Вых. дан. ориг.: Москва: Тип. А. Торлецкаго и М. Терехова, 
1876. - 100000 экз. - ISBN 5-7815-1485-6. 
  27. Новиков, Валерий Леонидович. Как сделать вашу собаку чемпионом : хэндлинг, 
секреты мастерства / Валерий Новиков ; фотографии в тексте Николая Маралова [и др.]. - Москва : 
Аквариум, 2003. - 119 с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 119 (8 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-94838-112-9.Книга 
содержит подробные рекомендации как грамотно подготовить собаку к выставке и как максимально 
результативно продемонстрировать собаку на выставке. Автор книги - эксперт-кинолог по экстерьеру и 
дрессировке собак, профессиональный хэндлер. Книга предназначена для владельцев породистых 
собак и для тех, кто собирается завести и выставлять собаку. 
  28. О гончих : сборник / В. В. Кульбицкий, Н. П. Пахомов, Г. В. Кольцов, Н. П. Кишенский ; 
cост. С. М. Духанин. - Москва, 1998. - 163 с. ; 20 см. - (Стая гончих собак / Коневод. фермер. хоз-во 
"Станица", Ист.-лит. ЮНЕСКО-клуб любителей правил  охоты "Кречет").1000 экз. 
  29. Петрункевич, Михаил Иванович. Как самому натаскать легавую / М. Петрункевич. - 
[Репринт. изд.]. - Москва : Эра, [1991?]. - 37, [2] с. : ил. ; 20 см. Вых. дан. ориг.: Москва : КОИЗ, 1932. - 
30000 экз. 
  30. Пилюгин, Владимир Владимирович. Собака в XXI веке : 1000 ответов на вопросы 
собаководов / В. Пилюгин, В. Гриценко, С. Гурьева. - Москва : Аквариум, 2004. - 557 : табл. ; 21 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1579583 с автогр. автора. - 3000 экз. - ISBN 5-94838-145-5 (в 
пер.).В книге вы найдете материалы, отражающие современные взгляды на кинологию как одну из 
отраслей всемирной науки о живом. 
  31. Правила проведения испытаний и состязаний охотничьих собак : сборник 
нормативных документов : вводятся в действие Президиумом РФОС от 25.02.2005 г. / Ассоциация 
"Росохотрыболовсоюз", Общероссийская общественная организация "Федерация охотничьего 
собаководства" (РФОС) ; редкол.: А. А. Улитин [и др.] ; сост.: Н. С. Тырин [и др.]. - Киров : РФОС, 2006. 
- 147 с. : табл. ; 20 см.2000 экз. 
  32. Сенашенко, Екатерина Васильевна. Эрдельтерьер : история, выращивание, 
разведение / Е. В. Сенашенко. - Москва : ИПОЛ, 1994. - 349 с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 
346-347 (30 назв.). - 25000 экз. 
  33. Специальный Оружейный Магазин А. В. Тарнопольского в Москве : поставщик 
Императорского общества охоты Вологодского отдела высочайше утвержденного Южно-русского 



общества охоты и Донского общества охоты : прейс-курант на 1907 и 1908 г. - Репр. изд. - Москва : [б. 
и.], 2018 (Москва : Управление дополнительного обслуживания РГБ). - 152 с. : ил. ; 29 см. Загл. обл.: 
Склад оружия А. В. Тарнопольского. - Вых. дан. ориг.: Москва: Типо-литография Т-ва И. Н. Кушнерев и 
К, [1906?]. - Алф. указ.: с. 150-152. 
  34. Стрижки собак : cамоучитель / авт.-сост.: Ю. Долгинцева. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 
2002. - 222, [2] c., [4] л. цв. ил. : ил. ; 25 см. - (Парикмахерская - дома).5000 экз. - ISBN 5-04-009635-6. 
  35. Томилова, Татьяна Петровна (канд. биол. наук; 1931-).Зайцы и охота на них / Т. П. 
Томилова. - Москва : Вече, 2004. - 253, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Мир охоты). На 251-й с. авт.: 
Томилова Т. П. - канд. биол. наук. - Библиогр.: с. 248-250. - Экз. №1579588 с автогр. автора. - 3000 экз. 
- ISBN 5-9533-0497-8. 
  36. Челищев, Николай Николаевич. О наганивании гончих / Н. Н. Челищев. - Репр. воспр. 
изд. с 1928 г. - [Б. м. : б. и., 1992?]. - 31, [1] с. ; 17 см. - (Краткое руководство для молодых охотников) 
(Библиотечка охотника). Вых. дан. ориг.: М.: Издание пром.-кооп. т-ва "Московский охотник", 1928. - 
6000 экз. 
  37. Чечина, Ольга Николаевна. Сельскохозяйственная биотехнология : учебное пособие 
для СПО : для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования / О. 
Н. Чечина. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Юрайт, 2019. - 230,[1] с. : ил. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование). На тит. л.: Книга доступна в электронной библиотечной системе 
biblio-online.ru. - Библиогр.: с. 189-192 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-10466-0. 
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
   38. Рязанский медицинский сборник / издание Рязгубздравотдела и Рязанского 
медицинского общества. - Рязань : Рязанский губернский отдел здравоохранения : Рязанское 
медицинское общество, 1926. - 24 см.1926. - 1926. - 39 с. : ил. 
  39. Заметки по военно-полевой хирургии / под ред. проф. С. С. Юдина ; Хирург. клиника Ин-
та им. Склифосовского, Кафедра неотлож. хирургии ЦИУ. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1941. - 23  
см.[Т. 1]. - 1941. - 309, [2] с. : ил.3000 экз. 
  40. Война и милосердие / Свято-Дмитриевское училище сестер милосердия. - Москва : 
Свято-Димитриевское училище сестер милосердия, 2003 (ОАО Тип. Новости). - 319 с. ; 21 см. - 
(Библиотека сестры милосердия). - ISBN 5-93884-003-1.В настоящем издании представлены 
избранные произведения великого русского хирурга и общественного деятеля, академика Николая 
Ивановича Пирогова. Все материалы книги относятся к периоду Крымской войны (1854-1856). В книге 
даны яркие, впечатляющие описания положения, в котором оказались раненые и больные солдаты и 
офицеры русской армии, самоотверженной работы врачей и сестер милосердия, состояния 
организации медицинской помощи. 
  41. Сборник работ и материалов / Ряз. санитарно-бактериологическая станция 
Мособлздравотдела. - Рязань : [Рязтип. Мособполирафа], 1931. - 24 см.Вып. 2. - 1931. - 73 с. : табл. ; 
24 см.300 экз. 
  42. Готовский, Юрий Валентинович (1941-2004). Хроносемантическая диагностика и 
терапия по мантическим точкам / Ю. В. Готовский, К. Н. Мхитарян ; Центр интеллектуал. мед. систем 
"ИМЕДИС". - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : ИМЕДИС, 2002. - 391 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 241-245, 
366-368. - Экз. №1579654 с автогр. одного из авторов. - 1000 экз. - ISBN 5-87359-031-1. 
  43. Авторские лекции по педиатрии / под. ред. В. Ф. Демина  [и др.]. - Москва : Буки Веди, 
2017-. - 20 см.Т. 10: Детская спортивная медицина / Алпатов Сергей Петрович [и др.]. - 2017. - 471 с. : 
ил.Библиогр. в тексте. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4465-1453-3. 
  44. Добровольский, Виктор Константинович. Лечебная физкультура при травмах военного 
времени : пособие для врачей / В. К. Добровольский, доцент ; под ред. военврача 1 ранга В. А. Зотова. 
- 2-е изд., испр. - Москва ; Ленинград : Физкультура и спорт, 1942. - 90 с. : ил. ; 22 см.Напеч. в Москве. - 
10000 экз. 
  45. Доклады санитарного бюро Рязанского земства. - [Рязань : б. и., 1913?]. - 261, [1], 173, 
11, 160, 8, 38, [2] с., [10] л. табл. : табл. - (Совещание врачей и представителей земств Рязанской 
губернии, ноябрь 1912 г.). Имеется цифровая копия. - Описание сост. по шмуцтитулу кн. (отд. 3). - 
Загл. колонтит.: Совещание врачей и представителей земств Рязанской губ. Ноябрь 1912 г. - Экз. 
№133324-Б деф.: ориг. обл. и тит. л. утеряны; кн. без нач. и окончания; на некоторых с. пометки 



ручкой; отсутствуют посл. с. 17-40. - Экз. №1583024-Б деф.: ориг. обл. и тит. л. утеряны; кн. без нач. - 
Экз. №1583077-Б деф.: ориг. обл. и тит. л. утеряны; кн. без нач. и конца.Содерж. также: Краткий обзор 
состояния земской медицины в уездах Рязанской губернии за 1911 год ; Отд. 4. Доклады лечебных 
заведений Рязанского губернского земства ; Отд. 5. О сальварсане в земской практике А. Т. 
Менчинскаго ; Отд. 6. Свод постановлений губернского совещания врачей и представителей земств 
Рязанской губернии 13-17 ноября 1912 г. 
  46. Долевые пневмонии : (эксперимент и клиника) : [сборник статей] / Главное военно-
санитарное управление Красной Армии ; под ред. А. Д. Сперанского. - Москва : Медгиз, 1942. - 55, [1] 
с., 24 с. ил. : ил., диагр. ; 20 см. 
  47. Зоммер, Роберт. Криминальная психология и судебная психопатология / проф. Robert 
Sommer, д-р мед. и филос., орд. проф. психиатрии в Гиссенском ун-те ; пер. прив.-доц. д-ра мед. Г. Г. 
Шлатера и д-ра мед. А. А. Щепинского. - Санкт-Петербург : издание журнала "Современная медицина 
и гигиена", 1909. - [4], IV, 293 с. : ил. ; 22 см. 
  48. К детской психологии и психопатологии : cборник статей сотрудников Госуд. медико-
педагогическ. инст. Н.К.З. / под ред. проф.: М. О. Гуревича [и др. ; предисл.: Д. И. Азбукин] . - Орел : 
Государственное издательство, Орловское отделение, 1922 (Орел : 2-я типография Г. С. Н. Х.). - 200, 
[2], II с. ; 26 см.Библиогр. в конце отд. ст. - 3000 экз. 
  49. Кейл, Энн.Тейпирование в спортивной и клинической медицине : [пер. с англ.] / Энн 
Кейл. - Москва : Спорт, 2015. - 136 с. : ил. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: Strap taping for sports and 
rehabilitation / Anne Keil. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9906734-2-7. 
  50. Труды эвакогоспиталей Фронтового эвакопункта № 50 и лечебных учреждений армий / 
Военно-санитарное управление Ленинградского фронта. - Ленинград : Медгиз, Ленинградское 
отделение, [1942]-. - 22 см. № 11-12: Лечение огнестрельных ранений черепа и головного мозга / [отв. 
ред.: генерал-майор мед. службы Д. Н. Верховский]. - 1944. - 211, [1] с. : ил.2000 экз. 
  51. Рязанское губернское земство. Санитарное бюро.Материалы по заболеваемости 
населения Рязанской губернии в 1905-м году : (по данным карточной регистрации) / Санитарное бюро 
Рязанского губернского земства. - Рязань : Тип. Н. В. Любомудрова, 1910. - 199 с. : табл. ; 25 см. 
  52. Мейнерт, Теодор (1833-1892).Клинические лекции по психиатрии, основанные на 
научных данных : для студентов и врачей, юристов и психологов / prof. Th. Meynert, M. D. ; перевод К. 
Н. Ковалевской ; под ред. проф. П. И. Ковалевского ; издание журнала "Архив психиатрии, нейрологии 
и судебной психопатологии". - [Харьков] : Типография М. Ф. Зильберберга, 1890. - [8], 135 с. ; 20 
см.Отд. оттиски из журн. "Архив психиатрии, нейрологии и судебной психопатологии". 
  53. Отчет о деятельности больницы для душевно-больных Рязанского губернского земства 
за три десятилетия с 1869 г. по 1899 г. с кратким историческим перечнем постановлений Очередных 
губернских земских собраний по призрению душевно-больных / издание Рязанского губернского 
земства ; [сост. А. Г. Криденер]. - Рязань : Типо-литография Н. Д. Малашкина, 1902. - IV, 52 с. + [50 отд. 
л. табл.].Имеется цифровая копия. 
  54. Рязанская губернская земская управа. Санитарное отделение.Отчет по исследованию 
питьевых источников в Данковском уезде Рязанской губернии / Рязанская губернская земская управа, 
Санитарное отделение ; докл. Н. И. Пашкина-Вертячих. - Рязань : Типография Н. В. Любомудрова, 
1913. - 40 с. : табл. ; 25 см. Имеется цифровая копия. 
  55. Рязанская губернская земская управа. Санитарное отделение.Отчеты о деятельности 
эпидемического персонала Губернского земства за 1912 год : [приложение к докладам Губернской 
земской управы] / Рязанская губернская земская управа, Санитарное отделение. - Рязань : Тип. Н. В. 
Любомудрова, 1914. - 72 с. : табл. ; 25 см. 
  56. Патология системы пищеварения и имитирующие ее состояния у спортсменов / Г. А. 
Макарова, Л. Н. Елисеева, В. А. Кулиш, В. А. Шашель. - Москва : Спорт : Человек, 2019 [т.е. 2018]. - 
188, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Библиотечка спортивного врача и психолога).Кн. фактически издана в 
2018 г. - Библиогр.: с. 179-186. - 500 экз. - ISBN 978-5-9500182-4-4. 
  57. Мейнерт, Теодор (1833-1892).Психиатрия : клиника заболеваний переднего мозга, 
основанная на его строении, отправлениях и питании / prof. Th. Meynert ; пер. М. Е. Лиона ; под ред. П. 
И. Ковалевского. - Харьков : Типография М. Ф. Зильберберга, 1885-. - 21 см.Половина 1. - 1885. - 323 
с., [1] л. цв. ил. : ил. 
  58. Пухов, Викентий Александрович. Вечерняя перекличка : записки однокашника / 
Викентий Пухов. - Санкт-Петербург : Реноме, 2007. - 348, [1] с. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-98947-089-
1.В книге даны портреты выдающихся деятелей военной медицины - учителей и их учеников - 
выпускников Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова 1960-го года. Военные врачи 156-го 



выпуска многое дали отечественной медицине, они создали с нуля медицинскую службу Ракетных 
войск стратегического назначения, внесли весомый вклад практически во все медицинские 
дисциплины, воспитатели несколько поколений врачей. Преемственность восторжествовала, свет, 
зажженный учителями, не погас. В очередной раз подтвердилась благородная репутация старинного 
учреждения, прославленного делами великих медиков. Автор благодарит своих учителей. Он 
благодарит также всех однокашников за честь учиться вместе с ними и служить им этой книжкой. 
  59. Рывлин, Яков Борисович. Хронический остеомиэлит, его особенности и лечение / проф. 
Я. Б. Рывлин, д-р мед. наук ; Гос. ин-т усовершенствования врачей им. С. М. Кирова, Каф. неотлож. 
хирургии. - Ленинград : [б. и.], 1941. - 230 с. : ил. ; 22 см. Посвящ. Героической Красной Армии в 
ознаменование XX-летнего ее юбилея. - Библиогр.: с. 220-229. - 2000 экз. 
  60. Сборник важнейших официальных и справочных материалов по санитарным и 
противоэпидемическим вопросам : в помощь госсанинспектору и эпидемиологу / Народный 
комиссариат здравоохранения СССР ; под общ. ред. Г. А. Митерева ; ред. П. Т. Приданников, И. И. 
Рогозин ; [cост.: Н. А. Баран и др.]. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1941. - XVI, 664 с., [1] л. черт. : ил., 
черт. ; 23 см.На V с. указаны составители. - Загл. обл.: Сборник важнейших официальных материалов 
в помощь госсанинспектору и эпидемиологу. - Экз. № 1583069 из коллекции "Издано в годы Великой 
Отечественной войны". - 8000 экз. 
  61. Сборник работ членов Ленинградского акушерского гинекологического общества за 
время войны и блокады / редкол.: К. К. Скробанский [и др.]. - Ленинград : Медгиз, Ленинградское 
отделение, 1943. - 121, [2] с. ; 24 см.3000 экз. 
  62. Сетко, Нина Павловна (1951-).Адаптационная медицина детей и подростков : 
[монография] / Н. П. Сетко, А. Г. Сетко, Е. В. Булычева. - Оренбург : Оренбургский государственный 
медицинский университет, 2018. - 515 с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 488-515 (169 назв.). - 300 экз. - ISBN 
978-5-91924-007-8. 
  63. Справочник для медицинского персонала Рязанской области по проведению 
оперативных противо-эпидемических мероприятий / [Ряз. обл. отдел здравоохранения ; редкол.: 
Анферов А. И. и др.]. - [Рязань] : Издание Противо-эпидемемического управления Рязанского 
облздравотдела, 1940. - 53 с. : табл. ; 18 см. 
  64. Сухарев, Владимир Иванович (1891-1971).Облученные продукты и витамины / проф. В. 
И. Сухарев, д-р биол. наук, д-р мед. наук ; Народный комиссариат здравоохранения Груз. ССР, Ин-т 
усовершенствования врачей Груз. ССР. - Тбилиси : Грузмедгиз, 1945. - 120 с. : ил., черт. ; 25 
см.Библиогр.: с. 113-115 (97 назв.), с. 115-118 (246 назв.). - 1500 экз. 
  65. Тимофеевский, Павел Павлович. Транспортные средства санитарной эвакуации : 118 
рисунков в тексте / П. П. Тимофеевский. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1940. - 131 с. : ил. ; 21 
см.Напеч. в Москве. - 25000 экз. 
  66. Усакова, Нина Андреевна (кандидат медицинских наук). Точечный массаж для 
начинающих : [методическое пособие] / Н. А. Усакова. - Москва : Спорт, 2018. - 110, [1] с. : портр., ил. ; 
22 см.Содержание : Акупунктурные точки и меридианы ; Массажные движения, рекомендуемые при 
точечном массаже ; Меридиан I (легких) ; Меридиан II (толстой кишки) ; Меридиан III (желудка) ; 
Меридиан IV (селезенки - поджелудочной железы) ; Меридиан V (сердца) ; Меридиан VI (тонкой кишки) 
; Меридиан VII (мочевого пузыря) ; Меридиан VIII (почек) ; Меридиан IX (перикарда) ; Меридиан X (трех 
обогревателей) ; Меридиан XI (желчного пузыря) ; Меридиан XII (печени) ; Меридиан XIII 
(заднесрединный) ; Меридиан XIV (переднесрединный) ; Общие принципы сочетания биологически 
активных точек при точечном массаже ; Чудесные меридианы ; Месторасположение точек, входящих в 
чудесные меридианы I-VIII . - 750 экз. - ISBN 978-5-9500182-2-0.В книге представлены данные о 
биологически активных точках и меридианах. Меридианы делятся на янские и иньские. Учение о двух 
противоположных началах инь и ян составляет мировоззренческую основу древней китайской 
медицины. Инь и ян выражают противоположные стороны явления. Инь и ян это - торможение и 
возбуждение, понижение тонуса мышц и спазм их, холод и жар, состояние покоя и деятельности. Инь - 
снижение, ян - усиление функции органа. Врачи древности считали, что деятельность органов зависит 
от внутренней энергии, которая циркулирует в меридианах. Они называли её "чи". Избыток энергии 
"чи" - это ян, недостаток - инь. Когда человек здоров, существует гармонизация между меридианами 
инь и ян. При развитии патологического процесса эта гармония нарушается, в одних меридианах 
возникает избыток, в других - недостаток энергии "чи". Методы рефлекторного воздействия 
(иглоукалывание, прижигание, точечный массаж) направлены на выравнивание тока энергии в 
меридианах. 
  67. Уход за ослабленными пожилыми людьми : российские рекомендации / М-во труда и 



соц. защиты Рос. Федерации [и др.] ; рабочая группа: Р. О. Ахмели [и др. ; худож.-ил. Е. Шангитова]. - 
Москва : Человек, 2018. - 220, [1] с. : цв. ил., табл., портр. ; 20 см. В надзаг. также: Федер. гос. бюджет. 
образоват. учреждение высш. образования "Рос. нац. исслед. мед. ун-т им. Н. И. Пирогова", М-ва 
здравоохранения Рос. Федерации обособлен. структур. подразделение "Рос. геронтол. науч.-клинич. 
центр", О-во с огранич. ответственностью "Желтый крест", Общерос. обществен. орг. "Рос. Красный 
Крест", Общерос. обществ. орг. "Рос. ассоц. геронтологов и гериатров". - 3250 экз. - ISBN 978-5-
906132-06-2. 
  68. Филиппов, Николай Александрович. О внутриглазной дезинфекции, экспериментальное 
и патологоанатомическое исследование : диссертация на степень доктора медицины Н. А. Филиппова / 
из лаборатории патологоанатом. отд. Императорского ин-та эксперимент. медицины ; ценз. дис.: Л. Г. 
Беллярминов, А. И. Моисеев, М. М. Покровский. - С.-Петербург : Электропечатня Я. Кровицкаго, 1905. - 
152, [2] с. ; 23 см. - (Серия докторских диссертаций, допущенных к защите в Императорской Военно-
медицинской академии в 1905-1906 учебном году ; № 12).Библиогр.: с. 149-152 (71 назв.). 
  69. Шмейль, Александра Юльевна. Гиперпластические изменения слизистой оболочки 
фаллопиевых труб и связь их с различным состоянием эндометрия / А. Ю. Шмейль. - [Москва] : 
Издание Центральной поликлиники Наркомздрава Союза ССР, 1943. - 124 с., [19] л. ил. ; 23 см. 
Библиогр.: с. 100-111. - 700 экз. 
  70. Шуб, Рафаил Львович. Витамины при беременности и лактации / Р. Л. Шуб, доцент ; 
[отв. ред. проф. А. А. Шмидт] ; Всесоюз.  науч-исслед. витамин. ин-т. - Ленинград : [б. и.], 1940. - 172 с., 
[11] л. ил. и диагр. : ил., диагр. ; 22 см. Библиогр. в конце глав. - 2200 экз. 
  71. Щербак, Александр Ефимович (1863-1934).Клинические лекции по нервным и душевным 
болезням : с 40 рисунками / [cоч.] орд. проф. Варшавского ун-та А. Е. Щербака. - Варшава : 
Типография Варш. акц. арт.-издат. общества, 1901. - [4], XXII, 664, [1] с., [7] л. ил. : ил. ; 25 см. Экз. № 
1583068-Б с владельческой подписью. 
  72. Эрлицкий, Альфонс Феликсович (1846-1902). Клинические лекции по душевным 
болезням / [cоч.] А. Ф. Эрлицкого, ст. врача Клиники душев. болезней, прив.-доц. Воен.-мед. акад. в С.-
Петербурге. - С.-Петербург : Издание Н. П. Петров, 1896. - 421, VII с., [2] л. табл. ; 24 см. 
  73. Яковлев, Илья Ильич. Неотложная медицинская помощь при акушерской патологии : 
избранные главы клинического акушерства, с изложением методики акушерского исследования и 
основных акушерских операций и пособий : руководство для врачей / И. И. Яковлев, д-р мед. наук, 
проф. Свердл. гос. мед. ин-та. - Москва : Медгиз, 1944 (Свердловск : 5-я тип. треста "Полиграфкнига"). 
- 350, [1] с., [1] л. ил. : ил. ; 22 см. Предм. указ.: с. 345-351. - 5000 экз. 
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  74. Бытовая культура и этикет народов мира. Межкультурная коммуникация : учебное 
пособие для СПО : для студентов образовательных учреждений среднего профессионального 
образования / [Ю. В. Таратухина и др.] ; под ред. Ю. В. Таратухиной, С. Н. Безус. - Москва : Юрайт, 
2019. - 264,[1] с. : ил. ; 25 см. - (Профессиональное образование).Авт. указаны на 6-й с. текста. - На 
тит. л.: Книга доступна в электронной библиотечной системе biblio-online.ru, а также в мобильном прил. 
"Юрайт. Библиотека". - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-10558-2. 
  75. Модель доходной стратификации российского общества : динамика, факторы, 
межстрановые сравнения / Н. Е. Тихонова и др ; под ред. Н. Е. Тихоновой ; Нац. исслед. ун-т "Высшая 
школа экономики". - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 367, [1] с. : ил., табл. ; 22 
см.На корешке загл.: Модель доходной стратификации. - На с. 364-365 2-й и 3-й авт.: к.социол.н. 
Лежнина Ю. П., к.социол.н. Мареева С. В. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. работы авт.: с. 363-366. 
- 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1419-7. 
  76. Проноза, Андрей Викторович. Дедовщина и неформальные взаимоотношения в армии : 
иллюстрированный словарь-справочник = Hazing and informal relationships in the army : illustrated 
dictionary reference  / Андрей Викторович Проноза. - Роли, Северная Каролина, США : Open Science 
Publishing, 2018. - 355 с. : ил. ; 21 см. Проноза А. В., канд. социол. наук, доц., зам. командира воин. 
части по гуманитар. вопр. (Воздушные силы ВС Украины). - Тит. л. парал. рус., англ. - Авт. также на 
англ. яз. - ISBN 978-0-244-45567-5.В настоящий словарь-справочник включено около 600 терминов, 
понятий, жаргонизмов, устойчивых выражений и фразеологических оборотов, характерных для 
дедовщины и неформальных взаимоотношений в армии. К словарным статьям прилагаются 161 



иллюстрация (фотографии и рисунки) и 173 стихотворных примера. Терминология, представленная в 
словаре-справочнике, охватывает период примерно с 1991 по 2015 годы. Структурно, словарь-
справочник состоит из двух частей. В первую часть вошли словарные статьи начинающиеся на А – Н, 
во вторую О – Я. Словарь-справочник предназначен для историков, социологов, культурологов, ис-
следователей фольклора, а также офицеров Вооружённых сил и всех тех, кто занимается вопросами 
воинской дисциплины, интересуется проблемой неуставных взаимоотношений в армии и историей 
Вооружённых сил СССР. 
  77. Тощенко, Жан Терентьевич (1935-). Прекариат. От протокласса к новому классу = 
Precariat. From protoclass to new class : [монография] / Ж. Т. Тощенко ; [Рос. акад. наук, Ин-т социологии 
Федер. науч.-исслед. социол. центра, Рос. гос. гуманитар. ун-т, Социол. фак.]. - Москва : Наука, 2018. - 
346, [1] с. : ил., табл. ; 22 см.Авт. также на англ. яз.: Zh.T. Toshchenko. - На обороте тит. л. в аннот. авт.: 
чл.-кор. РАН Ж. Т. Тощенко. - Рез. англ. - Библиогр. в конце гл. - Указ. имен в конце кн. - 300 экз. - ISBN 
978-5-02-040118-1.В монографии члена-корреспондента РАН Тощенко Ж.Т. обосновывается 
появление нового социального класса – прекариата, дается объяснение причин его возникновения, его 
структура и основные его характеристики. Показывается, как созревали идеи о прекариате в недрах 
научной мысли, в мировой и отечественной социальной практике. Выявляются главные черты этого 
класса, осуществляется сравнение с другими социальными группами. Раскрывается специфика этого 
класса, его место и роль в современном разделении труда, его положение на рынке труда, первые 
ростки его осознания как «класса для себя». Выясняются последствия существования и 
функционирования этого нового социального феномена. Для специалистов, аспирантов и студентов, 
занимающихся проблемами социально-классовой структуры общества, труда и занятости. 
  78. Философия социоприродного взаимодействия в век конвергентных технологий : 
коллективная монография / [И. К. Лисеев, Ю. В. Олейников, Е. В. Петрова и др.] ; под ред. д.ф.н., проф. 
И. К. Лисеева ; Рос. акад. наук, Ин-т философии. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 340, [1] с. 
; 22 см.Авт. указаны на с. 12-14. - Библиогр.: с. 325-341 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-
4469-1324-4. 
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  79. Вспомогательные исторические дисциплины = Auxiliary historical disciplines : [сборник 
статей / Акад. наук СССР, Отд-ние истории, Археогр. комис., Ленингр. отд-ние]. - Ленинград : Наука, 
1968- . - 23 см. [Т.] 37 / [Белянкин Ю. С. и др. ; редкол: Н. Н. Смирнов (отв. ред.) и др.]. - Санкт-
Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. - 363, [3] с. : ил.Авт. указаны на с. 362. - Резюме, ключевые сл., 
библиогр., содерж. на рус. и англ. яз. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 
978-5-86007-873-4. 
  80. Костромские купцы: родословный сборник = Kostroma merchants: genealogical collection : 
в 2 томах / авт.-сост.: О. В. Горохова, П. П. Резепин ; [ред. Т. В. Панфилова]. - Санкт-Петербург : 
Дмитрий Буланин, 2018. - 22 см. Загл. на обл. и корешке: Костромские купцы. - 300 экз. - ISBN 978-5-
86007-865-9.Т. 1: А - К. - 2018. - 894, [1] с. - ISBN 978-5-86007-866-6 (т. 1). 
  81. Азбука московская для детей и родителей / [И. Н. Кузина [и др.] ; авт.-сост.: О. Е. 
Тесленко, В. П. Соломенцева ; отв. ред.: С. О. Шмидт акад., д.ист.н., проф.]. - Москва : Московские 
учебники и Картолитография, 2005. - 396, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см.На контртит.: Издательская 
программа Правительства Москвы. - Загл. корешка: Азбука Московская. - Топогр. указ.: с. 382-388. - 
Имен. указ.: с. 389-392. - Библиогр. в конце кн. - 11000 экз. - ISBN 5-7853-0453-8. 
  82. Барыкина, Инна Евгеньевна.Государственное управление России второй половины XIX 
века : особые формы и специальные институты / И. Е. Барыкина ; Санкт-Петербургский институт 
истории РАН. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 368 с. : табл. ; 22 см .Библиогр. в подстроч. 
примеч. и в тексте. - Указ. имен: с. 361-366. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1355-8. 
  83. Герцен, Александр Иванович (1812-1870).Собрание сочинений : в 30 томах / А. И. 
Герцен ; [редкол.: В. П. Волгин (гл. ред.) и др.] ; Акад. наук СССР, Ин-т мировой литературы им. А. М. 
Горького. - Москва : Изд-во Акад. наук СССР, 1954-1966. - 23 см.Т. 9: Былое и думы, 1852-1868, ч. 4 / 
[ред. В. А. Путинцева ; коммент.: И. Ю. Твердохлебов]. - 1956. - 353, [1] с., [6] л. факс., портр.Указ. 
имен: с. 331-351. - 25000 экз. 
  84. Герцен, Александр Иванович (1812-1870). Собрание сочинений : в 30 томах / А. И. 
Герцен ; [редкол.: В. П. Волгин (гл. ред.) и др.] ; Акад. наук СССР, Ин-т мировой литературы им. А. М. 
Горького. - Москва : Изд-во Акад. наук СССР, 1954-1966. - 23 см.Т. 10: Былое и думы, 1852-1868, ч. 5 / 



[ред. Я. Е. Эльсберг ; коммент.: И. М. Белявская]. - 1956. - 532 с., [6] л. портр., факс.Часть текста на фр. 
яз. - Указ. имен: 510-529. - 23000 экз. 
  85. Важнер, Франсуаза. Госпожа Рекамье / Франсуаза Важнер ; [пер. с фр. Е. В. 
Колодочкиной ; науч. ред., вступ. ст. засл. деят. наки Рос. Федерации А. П. Левандовского]. - Москва : 
Молодая гвардия, 2004. - 368,[2] c., [8] л. ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия 
биографий : основана в 1890 г. Ф. Павленковым и продолжена в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1085 
(885).Пер. изд.: Madame Recamier / Francoise Wagener.- Paris, 1986. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
5000 экз. - ISBN 5-235-02656-х. 
  86. Герои и деятели Русско-турецкой войны, 1877-1878 гг. : двадцать художественно 
исполненных портретов с подробными биографиями и описанием выдающихся событий войны / 
Государственная публичная историческая библиотека России ; художник П. Ф. Борель, граверы И. 
Матюшин [и др.]. - Репринтное издание. - Москва : Государственная публичная историческая 
библиотека России, 2018. - 160, [1] с. : ил., портр. ; 27 см. Загл. обл. и корешка: Герои Русско-турецкой 
войны, 1877-78. - На тит. л. ориг. изд.: портреты рисованы П. Ф. Брожем и гравированы И. Матюшиным 
[и др.]. С.-Петербург: Издание В. Турбы, 1878. - 100 экз. - ISBN 978-5-85209-383-7. 
  87. Головин, Николай Николаевич (1875-1944). Моя первая русская история :  в рассказах 
для детей : с раскрашенными картинами и рисунками в тексте / [соч.] Н. Н. Головина. - [Репр. 
воспроизвед. изд. 1900 г.]. - Санкт-Петербург ; Москва : Изд. Т-ва М. О. Вольф, [2018]. - 4, 129 с., 2 л. 
цв. ил. : ил. ; 26 см. - (Моя первая библиотека: cобрание полезных книг для малых деток).На 4-й с. 
обл.: Детская полка "Ленинки".Серия книг товарищества "М. О. Вольф" "Моя первая библиотека" была 
создана для детей младшего возраста. Издания данной серии живо, интересно и наглядно излагают 
сведения из самых разнообразных отраслей знания. Сведения, содержащиеся в книгах, были 
доступны для понимания маленьких детей, а сами книги серии служили пособиями при домашнем 
обучении. - Книга Н. Н. Головина - это рассказы по истории России, начиная с древнейших времен и 
кончая царствованием Александра III Миротворца, приспособленные к детскому пониманию истории. 
Прошлое нашего государства представлено как перечень подвигов конкретных личностей - царей, 
полководцев, народных героев. - Книга представляет собой репринтное воспроизведение книги 1900 
года «Моя первая русская история». Автор книги — Николай Николаевич Головин — русский генерал, 
видный военный теоретик. Предисловие автора: «Мы постарались приспособить к детскому 
пониманию историю Русской земли, начиная с древнейших времён и кончая последними событиями. 
Известно, как интересуют детей рассказы о героях и подвигах. Русская история богата примерами 
геройских дел и добрых начинаний. Вместо сказок дети в этой книжке встретят интересную и 
поучительную действительность, примеры труда, любви к родине и самоотвержения, рассказанные 
возможно наглядно и просто и выясненные прилагаемыми картинами. Будем надеяться, что рассказы 
о славе и добрых свойствах русского народа и его великих деятелей бросят в детские души первые 
побуждения к труду, первые семена любви к родной земле». Книга предназначена для ознакомления 
детей с историей Русской земли, начиная с древнейших времен (вплоть до воцарения Николая II). 
  88. Голубева, Тамара Сергеевна. Рассказы по истории СССР : на английском языке / Т. С. 
Голубева, Л. С. Геллерштейн. - Moscow : Novosti Press Agency Publishing House, 1976. - 159, [1] с., [8] л. 
цв. ил. : ил., портр. ; 21 см. Тит. л. на англ. яз.: Golubeva T., Gellerstein L. Early Russia - the USSR: 
historical sketches. - На обл. и перепл. авт. не указаны. - Текст на англ. яз. 
  89. Городище Немиров на реке Южный Буг = Nemirov hill fort on South Bug river : по 
материалам раскопок в XX веке из коллекций Государственного Эрмитажа и Научного архива ИИМК 
РАН : [коллективная монография] / Г. И. Смирнова, М. Ю. Вахтина, М. Т. Кашуба, Е. Г. Старкова ; 
прил.: К. Б. Калинина [и др.] ; Гос. Эрмитаж, Рос. акад. наук, Ин-т истории материальной культуры. - 
Санкт-Петербург : Государственный Эрмитаж, 2018. - 334, [1] с. : ил., табл., цв. ил., табл. ; 31 см.Авт. 
также на англ. яз.: G.I. Smirnova, M.Ju. Vakhtina, M.T. Kashuba, E.G. Starkova. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 
318-330. - 300 экз. - ISBN 978-5-9909872-2-7.Коллективная монография посвящена известному 
археологическому памятнику – Немировскому городищу на Южном Буге. Основу исследования 
составили данные, полученные при раскопках городища в XX в. и хранящиеся в Научном архиве 
Института истории материальной культуры РАН, архиве и коллекциях фондов Отдела археологии 
Восточной Европы и Сибири Государственного Эрмитажа (Санкт-Петербург). Рассмотрены истории 
изучения памятника С. С. Гамченко (1909), А. А. Спицыным (19010) и М. И. Артамоновым (1946-1948). 
Подробно освещены два периода заселения территории городища: в энеолите (трипольская культура) 
и в раннем железном веке (раннескифская культура). Показано значение городища в раннем железном 
веке, когда в его материальной культуре отложились западный гальштаттский импульс и ранние 
контакты с греками. Многие архивные материалы и находки из коллекций впервые вводятся в научный 



оборот. Издание предназначено для археологов, историков, специалистов в смежных областях науки, 
студентов и всех, интересующихся археологией и древней историей Северного Причерноморья и 
Европы. 
  90. Гущина, Наталья Викторовна. Родословная книга Аверченковых, Катушкиных, 
Трофимовых / Наталья Гущина, Елена Можаева. - Калуга : Издатель Тихонов Олег Евгеньевич, 2015. - 
158, [1] с. : ил., факс., портр. ; 26 см. Библиогр. в примеч.: с. 145-157. - 200 экз. - ISBN 978-5-600-01225-
7. 
  91. Дары Российского Императорского Дома Историческому музею : [каталог] / Гос. ист. 
музей ; [авт.-сост. И. П. Палтусова]. - Москва : Государственный исторический музей, 2014. - 255 с. : 
ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см. Библиогр.: с. 254-255 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-
89076-223-8. 
  92. Драгоценная память, или Разные записки, собранныя из записок Григорья Васильевича 
Губкина, продолжаемыя сыном его Иваном Меншим Губкиным в Калуге в 18-ом столетии / [сост.: В. Н. 
Фридгельм]. - Калуга : Фридгельм, 2014. - 183 с. : ил., факс., портр. ; 30 см. - (Серия Калужское 
древо).На авантит. : Изд-во "Фридгельм" в Калуге. 15 лет деятельности. - Библиогр.: с. 175, в тексте и 
в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 176-181. - Темат. указ.: с. 182-183. - 300 экз. - ISBN 978-5-905758-
09-2. 
  93. Егоров, Вадим Леонидович (д-р ист. наук). Монгольское иго на Руси / В. Л. Егоров. - 
Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2019. - 198 с. : ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: В. Л. Егоров, д.ист.н. - 
Библиогр. в тексте примеч.: с. 191-198. - ISBN 978-5-9710-5935-6. 
  94. Ершов, Андрей Иванович (автор воспоминаний; 1834-1907).Севастопольские 
воспоминания артиллерийского офицера : сочинение в семи тетрадях / А. И. Ершов ; [предисл., 
коммент. А. М. Савинова; предисл. Л. Н. Толстого] ; Гос. публ. ист. б-ка России. - Москва : ГПИБ, 2015. 
- 193, [1] с. ; 21 см. - (Вглядываясь в прошлое). Печатается по изд.: Ершов А. И. Севастопольские 
воспоминания артиллерийского офицера:сочинение в семи тетрадях / А. И. Ершов.-СПб.: Изд. А. С. 
Суворина, 1891.-254, [4] с. ; Толстой Л. Н. О войне: [по поводу книги А. И. Ершова "Севастопольские 
воспоминания"] / Л. Н. Толстой.- М.: Посредник, [1906]. - 8, [3] с.: портр. - Библиогр. в подстроч. примеч. 
- Имен. указ.: с. 189-191. - 500 экз. - ISBN 978-5-85209-362-2. 
  95. Калуга. Год 1941 / Калуж. гор. обществ. орг. "Совет ветеранов (пенсионеров) войны и 
труда" ; [авт.-сост. Н. В. Гущина ; гл. ред. А. Я. Унтилов]. - Калуга : Некоммерческое партнерство 
"Калужский областной исследовательский и культурно-просветительский центр "Гараль", 2012. - 654 
[1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см. - (Из серии "Знаменосцы русской славы").На тит. л.: 70-летию 
освобождения г. Калуги от немецко-фашистских захватчиков посвящается. - Загл. обл., корешка и в 
вып. дан.: Калуга. Сорок первый год... - Библиогр. в конце кн. - Экз. № 1579711 с экслибрисом. - 200 
экз. - ISBN 978-5-904554-05-7. 
  96. Кампыртепа - кушанская крепость на Оксе : археологические исследования 2001-2010 
гг. / М-во культуры  Рос. Федерации, Гос. музей искусства народов Востока, Акад. наук Республики 
Узбекистан, Ин-т искусствознания ; отв. ред. С. Б. Болелов. - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-
История, 2018. - 357, [1] с. : ил. ; 24 см. Библиогр.: с. 335-357 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 
978-5-4469-1416-6. 
  97. Кирш, Юлий Иванович (1890-1936). Под сапогом Вильгельма : из записок рядового 
военнопленного № 4925, 1914-1918 / Ю. Кирш ; [предисл. и коммент. Ю. М. Савинова] ; Гос. публич. 
ист. б-ка России. - Москва : ГПИБ, 2014. - 158 с. ; 20 см. В надзаг.: К 100-летию Первой мировой войны. 
- Печатается по изд.: Под сапогом Вильгельма: из записок рядового военнопленного № 4925, 1914-
1918 / Ю. Кирш. - М.: Госиздат, 1925. - 104 с. - Библиогр. в подстроч. примеч. в предисл. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-85209-335-6.Юлий Иванович Кирш (1890—1936) — участник Первой мировой войны. Был 
взят в плен во время Лодзинского сражения осенью 1914 г. и попал в немецкий концентрационный 
лагерь г. Хамельн, где провел около четырех лет. Автор откровенно рассказывает о тяжелых 
условиях, в которых находились русские военнопленные, межнациональных отношениях, 
революционной агитации и политике немецкой лагерной комендатуры в отношении заключенных во 
время октябрьских событий 1917 года. В предисловии кандидата исторических наук А. М. Савинова 
приводятся цифровые данные по русским военнопленным в Первую мировую войну, сведения об 
условиях содержания узников в лагерях, отсутствии материальной и правовой поддержки со стороны 
российского правительства наших солдат и офицеров, попавших в немецкий (или австрийский) плен. . 
  98. Костромские купцы: родословный сборник = Kostroma merchants: genealogical collection : 
в 2 томах / авт.-сост.: О. В. Горохова, П. П. Резепин ; [ред. Т. В. Панфилова]. - Санкт-Петербург : 
Дмитрий Буланин, 2018. - 22 см.Загл. на обл. и корешке: Костромские купцы. - 300 экз. - ISBN 978-5-



86007-865-9.Т. 2: Л - Я. - 2018. - 894, [1] с. - ISBN 978-5-86007-867-3 (т. 2). 
  99. Ламажаа, Чимиза Кудер-ооловна. Национальный характер тувинцев : [монография] / 
Чимиза Ламажаа. - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 237, [2] с. ; 21 см.Рез. англ. - 
Библиогр.: с. 179-193 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1406-7. 
  100. Лимаров, Александр Игоревич. Белгород вчера и сегодня : [альбом] / А. И. Лимаров, А. 
И. Ткаченко. - Белгород : ЛитКараВан, 2009. - 128 с. : ил., фото ; 29 см.Библиогр.: c. 128 (19 назв.). - 
1000 экз. - ISBN 978-5-902113-12-6. 
  101. Записи хода заседаний Юридического совещания при Временном правительстве. Март 
- октябрь 1917 года : в 2 томах / [Федер. арх. агентство, Гос. арх. Рос. Федерации]. - Москва : 
РОССПЭН, 2018. - 24 см. - (Архив новейшей истории России. Публикации, т. 13 / под общ. ред. С. В. 
Мироненко). - ISBN 978-5-8243-2242-2.Т. 1: Март - июнь 1917 года / отв. ред. Б. Ф. Додонов ; отв. сост. 
О. Н. Копылова ; сост.: О. В. Лавинская, К. Г. Ляшенко, К. А. Лукина. - 2018. - 598, [1] с. : табл.На обл. 
только загл. серии. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 585-587. - Указ. гос. учрежд. и 
обществ. орг.: с. 588-591. - Геогр. указ.: с. 592-598. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-2236-1 (т. 1). 
  102. Моисеев, Алексей Григорьевич.Прошлое села Кузьмина ; Хроника семьи Моисеевых / 
А. Г. Моисеев. - Москва, 1999. - 209, [4] с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 207. - 750 экз. 
  103. Мужество не измеряется годами : боевые и трудовые подвиги калужской молодёжи в 
годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. / Калужский гор. совет ветеранов (пенсионеров) 
войны и труда ; [авт.-сост.: Н. В. Гущина]. - Калуга : Тихонов Олег Евгеньевич, 2016. - 487 с. : ил., 
портр., факс., цв. портр. ; 21 см.75-летию освобождения г. Калуги от немецко-фашистских захватчиков 
посвящается. - Библиогр.: с. 452-484 (690 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-9906538-1-8. 
  104. Музей как феномен культуры. Фридландские ворота: история вне времени, история 
вне границ = The Museum as a Cultural Phenomenon. The Friedland  Gate: History beyond Time, History 
beyond Borders  / МАУК "Музей "Фридландские ворота" ; [авт.-сост. А. П. Макаревич]. - Калининград : [б. 
и.], 2017. - 207 [1] с. : ил., цв. ил., факс. ; 31 см.Текст парал. рус., англ. - 2000 экз. - ISBN 978-609-8180-
26-8.Данное издание - своеобразный отчет музея "Фридландские ворота" о пройденном пути, в 
котором раскрываются особенности музейной деятельности, ее ключевые моменты на примере 
конкретного музея. Альбом презентует тематические коллекции и предметы - лучшее из собственного 
собрания. Адресуется специалистам музеев, историкам, культурологам, искусствоведам, аспирантам и 
студентам высших учебных заведений гуманитарного направления, а также всем, кто интересуется 
историей и культурой. 
  105. Мухина, Зинара Зиевна (д-р ист. наук; 1952-). Русская крестьянка в пореформенный 
период (вторая половина XIX - начало XX века) = Russian peasant woman in the post-reform period (the 
second half of the XIX - the beginning of the XX century) : [монография] / З. З. Мухина ; Рос. акад. наук, 
Ин-т этнологии и антропологии им. Н. Н. Миклухо-Маклая, Рос. ассоц. исслед. женской истории 
(Межрегион. общест. об-ние исслед. женской истории). - Санкт-Петербург : ДБ, 2018. - 719, [16] с. : 
факс. ; 22 см.Авт. также на англ. яз.: Z. Z. Mukhina. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 643-718. - 300 экз. - ISBN 
978-5-86007-880-2. 
  106. Неклюдов, Евгений Георгиевич (д-р ист. наук; 1959-). Горная реформа в России второй 
половины XIX - начала XX века: от замысла к реализации : [монография] / Е. Г. Неклюдов ; Рос. акад. 
наук, Урал. отд-ние, Ин-т истории и археологии. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 576 с., [16] 
л. цв. ил. : ил. ; 25 см.Библиогр. в примеч. в конце тем. - Имен. указ.: с. 558-576. - 300 экз. - ISBN 978-5-
4469-1344-2.В монографии раскрываются вопросы подготовки и проведения малоизученной горной 
реформы в России, направленной на совершенствование системы отраслевого управления и 
деятельности казенного, посессионного и владельческого секторов горнозаводской промышленности. 
Прослеживается история создания проектов Горного устава в Горной комиссии (1857–1866 гг.) и в 
Податной комиссии (1866–1868 гг.), а также Правил о выкупе посессионных имений и Правил о 
продаже казенных горных заводов. Выявляется роль участников разработки законопроектов: 
чиновников горного и других ведомств, ведущих экономистов, горных инженеров и горнозаводчиков. 
Исследуется судьба подготовленных проектов и отражение их содержательных новаций в 
законодательстве Российской империи. Рассматриваются процессы отчуждения казенных заводов и 
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  111. Перцов, Эраст Петрович (1804-1873).Искусство брать взятки : рукопись, найденная в 
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Горького. - Москва : Изд-во Акад. наук СССР, 1954-1966. - 23 см.Письма из Франции и Италии, 1847-
1852 / [ред. Е. В. Тарле ; коммент. Н. Е. Застенкер]. - 1955. - 512 с., [4] л. ил.Указ. имен: с. 492-510. - 
25000 экз. 
  115. Под гербовой моей печатью. Бытование фамильного герба в России XVIII-XX веков : из 
частных собраний : каталог выставки / [авт. А. П. Алексеевский при участии С. А. Подстаницкого] ; 
Всерос. музей декорат.-прикл. и нар. искусства, Междунар. союз дворян. - Москва : [б. и.], 2013. - 199 с. 
: ил., цв. ил., портр. ; 27 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - На авантит.: 1613-2013. 400-летию 
преодоления Смуты в России, восстановления Российской Государственности и всенародного 
призвания на Престол Дома Романовых посвящается. - Библиогр.: с. 198-199. - Экз. №1579727-Б с 
дарственной надписью. - 300 экз.На выставке представлены дворянские гербы князей Трубецких, 
графов Толстых, князей Оболенских, князей Куракиных и других на предметах из фамильных собраний 
и частных коллекций Москвы и Санкт-Петербурга. Это уникальное событие — никогда прежде 
геральдические знаки не демонстрировались как часть повседневной жизни. В экспозицию вошли 
только подлинники: живопись, графические работы, посуда (фарфор, стекло), печатки, экслибрисы, 
письма, исторические документы и другие редкие предметы быта. Около 200 экспонатов XVIII-XX 
веков из коллекций С.А. и Т.А. Подстаницких, В.Е. Белановского, А.Л. Кусакина, А.Б. Савинова, «Музея 
князей Голицыных, Ефимовых» и других создают яркую картину культурно-исторической значимости 
фамильного герба. Ранние известные нам изображения российских гербов относятся к ХVII веку. 
Увлечение гербом как фамильной эмблемой пришло в Россию из Западной Европы во времена Петра 
I, но только в 1797 году Павел I утвердил издание «Общего Гербовника дворянских родов Российской 
Империи». С этого времени для российского титулованного и нетитулованного дворянства обладание 
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политические коллизии. Представленные экспонаты свидетельствуют о вовлечённости владельцев 
гербов в социальную жизнь своего времени и напоминают нам об исторической роли множества 
семей, связанных с судьбами России. Выставка предметов с гербами стала результатом исследования 



большого культурного слоя, художественного и социального наполнения ушедшей эпохи. Выставка 
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Российской Государственности и всенародного призвания на Престол Дома Романовых. . 
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"Культура России" (подпрограмма "Поддержка полиграфии и книгоиздания России"]. - Москва : Рос. 
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охватывают период с 1756 по 1776 г.. В книге дается развернутая характеристика важнейших 
исторических событий второй половины XVIII века, когда во многом определялось политическое 
будущее Российской Империи. Во всех этих событиях A. A. Прозоровский принимал самое активное 
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  119. Солдаты Победы, 1941-1945. Рязанская область / Правительство Ряз. обл. ; [редкол.: 
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История, 2018. - 367, [1] с. ; 25 см.Библиогр.: с. 347-357. - Имен. указ. в конце кн. - 300 экз. - ISBN 978-5-
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половины I тысячелетия н. э. в Центральной и Восточной Европе, связываемые со славянами и их 
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с. 268-278 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1322-0.В работе рассматривается история 
боевых действий в Балтийском регионе в годы Северной войны. Они главным образом велись вокруг 
крепостей, и российские войска в 1702-1710 гг. захватили укрепления Нотербурга, Ниеншанца, Нарвы, 
Дерпта, Выборга, Кексгольма, Риги, Пернова и Ревеля. Все эти крепости были включены в систему 
обороны северо-западных рубежей России (естественно, после осад производись ремонтные работы). 
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  126. Старостин, Дмитрий Николаевич (канд. ист. наук; 1967-).От Поздней Античности к 
Раннему Средневековью : Формирование структур власти и ее образов в королевстве франков в 
период правления Меровингов (V-VIII вв.) / Д. Н. Старостин. - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-
История, 2017. - 487 с. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Старостин Д. Н., историк, медиевист. - Библиогр.: с. 
436-483 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1217-9. 
  127. Сторчак, Юрий Анатольевич. Русский разлом : [геополитика в системном анализе и 
исторической ретроспективе] / Юрий Сторчак. - Москва : Аргументы недели, 2018. - 415 с. ; 21 см. - 
(Серия "На подмостках истории"). На 4-й с. обл. авт.: Ю. Сторчак, ученый, градостроитель, историк, 
политолог, писатель, журналист. - Др. произвед. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
6040606-2-9. 
  128. Гвиччардини, Франческо (1483-1540).История Италии = Storia d'Italia : в 2 т. / Франческо 
Гвиччардини ; пер. с итал., примеч. и подгот. изд. М. А. Юсима ; Рос. акад. наук, Ин-т всеощю истории. 
- Москва : Канон+ : Реабилитация, 2018. - 22 см.300 экз.Т. 1. - 2018. - 743 с. : ил., портр.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-88373-536-2. 
  129. Морозан, Владимир Васильевич. Бессарабия и ее дворянство в XIX - начале XX в. = 
Bessarabia and the bessarabian nobility in the XIX and early XX centuries : [монография] : в двух томах / 
Владимир Морозан ; С.-Петерб. гос. ун-т, Ин-т истории. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. - 
22 см.Авт. также на англ. яз.: Vladimir Morozan. - 300 экз. - ISBN 978-5-86007-868-0.Т. 1. - 2018. - 526, [1] 
с., [24] л. ил., портр., карт., факс., цв. ил., портр., карт., факс. : табл. Библиогр. в подстроч. примеч. - 
Указ. имен: с. 514-591. - ISBN 978-5-86007-869-7 (т.1). 
  130. Гвиччардини, Франческо (1483-1540).История Италии = Storia d'Italia : в 2 т. / Франческо 



Гвиччардини ; пер. с итал., примеч. и подгот. изд. М. А. Юсима ; Рос. акад. наук, Ин-т всеощю истории. 
- Москва : Канон+ : Реабилитация, 2018. - 22 см.300 экз.Т. 2. - 2018. - 695 с., [20] л. цв. карт. : ил., 
портр.Библиогр.: с. 634-640 и в подстроч. примеч. - Указ. имен к тексту Гвиччардини: с. 641-667. - Указ. 
геогр. назв.: с. 668-692. - ISBN 978-5-88373-537-9. 
  131. Морозан, Владимир Васильевич. Бессарабия и ее дворянство в XIX - начале XX в. = 
Bessarabia and the bessarabian nobility in the XIX and early XX centuries : [монография] : в двух томах / 
Владимир Морозан ; С.-Петерб. гос. ун-т, Ин-т истории. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. - 
22 см.Авт. также на англ. яз.: Vladimir Morozan. - 300 экз. - ISBN 978-5-86007-868-0.Т. 2. - 2018. - 591 с. : 
табл.Библиогр.: с. 503-512 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 514-591. - ISBN 978-5-86007-870-3 
(т.2). 
  132. Филиппов, Сергей Георгиевич (историк, полит. история). Руководители центральных 
органов ВКП(б) в 1934-1939 гг. : справочник / С. Г. Филиппов ; [под общ. ред. А. Б. Рогинского] ; Науч.-
информ. и просветит. центр "Мемориал [и др.]. - Москва : РОССПЭН, 2018. - 719 с. : портр. ; 25 см.В 
надзаг. также: Рос. гос. архив соц.-полит. истории, Гос. арх.Рос. Федерации, Рос. гос. арх. Новейшей 
истории, Центр. арх. ФСБ России, Гл. арх. упр. г. Москвы. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-
8243-2252-1. 
  133. Герцен, Александр Иванович (1812-1870). Собрание сочинений : в 30 томах / А. И. 
Герцен ; [редкол.: В. П. Волгин (гл. ред.) и др.] ; Акад. наук СССР, Ин-т мировой литературы им. А. М. 
Горького. - Москва : Изд-во Акад. наук СССР, 1954-1966. - 23 см.Художественные произведения, 1841-
1846 / [подгод. и ред. В. А. Путинцева]. - 1955. - 344 с., [3] л. факс.25000 экз. 
  134. Цветков, Сергей Эдуардович (1964-). Узники Бастилии / Сергей Цветков. - Москва : 
Армада-пресс, 2002. - 310, [1] с., [8] л. ил., портр. : ил. ; 21 см.7000 экз. - ISBN 5-309-00371-1. 
  135. Берендс, Кирилл Константинович (1923-). "Дедушка, расскажи о войне..." : 
[документальная повесть] / Кирилл Берендс. - Москва : [б. и.], 2015 (Тип. ГБПОУ "Воробьевы горы"). - 
20 см.На 4-й с. обл.: История Великой Отечественной войны, в том числе, глазами детей, их судьбы во 
время войны... (Дневник событий). - 50 экз.Ч. 1. - 2015. - 128 с. : ил., портр. 
  136. Ножин, Евгений Константинович. Правда о Порт-Артуре : [ч. 1-2] / Е. К. Ножин. - С.-
Петербург : Издание П. А. Артемьева, 1906-1907 (Типо-литогр. "Герольдъ"). - 25  см.Эпилог кн. вышел 
под загл.: "Конец осады Порт-Артура".Ч. 2. - 1907. - [2], 445-963, [1] : ил., портр. 
  137. Берендс, Кирилл Константинович (1923-). "Дедушка, расскажи о войне..." : 
[документальная повесть] / Кирилл Берендс. - Москва : [б. и.], 2015 (Тип. ГБПОУ "Воробьевы горы"). - 
20 см.На 4-й с. обл.: История Великой Отечественной войны, в том числе, глазами детей, их судьбы во 
время войны... (Дневник событий). - 50 экз.Ч. 2, 3. - 2015. - 108 с. : ил., портр. 
  138. Шейнин, Артем Григорьевич. Десантно-штурмовая бригада : "окопная правда" 
афганской войны / Артем Шейнин. - Москва : Яуза-каталог, 2018. - 269, [2] с. : портр. ; 22 см. - 
(Эпохальные мемуары).В тексте аннот. авт.: журн., боец 56-й десантно-штурмовой бригады ВДВ А. 
Шейнин. - 1200 экз. - ISBN 978-5-6040911-9-7. 
  139. Юров, Сергей Гаврилович (1915-1993). Дневники С. Г. Юрова, 1942-1948 годы / [сост. и 
коммент. Е. С. Юровой]. - Москва : Кругъ, 2010. - 170, [1] с., [1] л. портр., [6] л. ил., портр., факс. : ил. ; 
20 см.100 экз. - ISBN 978-5-7396-0170-4. 
 

 
ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
  140. Белолипецкий, Сергей Александрович. Основы практической эксплуатации зданий : 
учебник / С. А. Белолипецкий. - Москва : Проспект, 2019. - 158 с. : ил., портр., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 
153-155. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-24910-7. 
  141. Беляков, Алексей. Бизнес против правил : как Андрей Трубников создал Natura 
Siberica и захватил рынок органической косметики в России / Алексей Беляков. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2018. - 230, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Знания, которые меняют жизнь).18+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-9614-7077-2. 
  142. Клинов, Виленин Георгиевич. Экономическая конъюнктура : учебник для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата) / 
Клинов В. Г., Сидоров А. А. ; МГИМО университет. - Москва : Экономика, 2019 . - 425 с. : ил., табл. ; 23 
см. - (Высшее образование) (Учебник).Библиогр.: с. 412-425 (169 назв.) и в конце гл. - 1000 экз. - ISBN 



978-5-282-03523-0. 
  143. Леонов, Владимир Алексеевич (доктор экономических наук).Совершенствование 
организационно-экономических условий интенсификации в зерновом производстве : монография / В. 
А. Леонов. - Москва : Проспект, 2019. - 111, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.На титульном листе: Электронные 
версии книг на сайте www.prospekt.org. - Библиогр.: с. 92-101 (169 названий). - 500 экз. - ISBN 978-5-
392-25299-2.В монографии изложены теоретические основы интенсификации аграрного производства, 
изучена специфика организационно-экономических условий современных технологий производства 
зерна. Дана оценка современного состояния сельскохозяйственных организаций Орловской области, 
исследованы тенденции развития, уровень интенсификации, условия и факторы, влияющие на 
эффективность возделывания зерновых культур. Разработаны рекомендации по рационализации 
использования пашни и освоению современной системы земледелия с использованием элементов 
контроллинга в управлении технологиями и обоснованы прогнозные варианты эффективности 
производства зерна при применении технологий разного уровня интенсивности. 
  144. Логачев, Владимир Анатольевич. Карл Маркс и постиндустриальные тенденции 
экономического развития [Текст] = Karl Marx and Post-industrial trends of economic development / В. А. 
Логачев, Е. Е. Жернов, Д. Г. Кочергин. - Москва : Наука, 2018. - 165, [1] с. : табл. ; 25 см. - (Карл Маркс и 
современность: уроки истории).200-летию со дня рождения Карла Маркса посвящается. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-040093-1. 
  145. Великие экономисты и великие реформы = The Great Economists and the Great 
Reforms : к 50-летию "косыгинских" реформ 1965 г. : сборник научных трудов / под ред. Д.Е. Сорокина, 
Р.М. Нуреева, Н.В. Цхададзе. - Москва : КНОРУС, 2018. - 20 см. На титульном листе и обложке : 100 
лет. Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации.Т. 2. - 2018. - 274, [1] 
с.Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4365-2351-4. 
  146. Великие экономисты и великие реформы = The Great Economists and the Great 
Reforms : к 50-летию "косыгинских" реформ 1965 г. : сборник научных трудов / под ред. Д.Е. Сорокина, 
Р.М. Нуреева, Н.В. Цхададзе. - Москва : КНОРУС, 2018. - 20 см.На титульном листе и обложке : 100 
лет. Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации.Т. 1. - 2018. - 226, [1] с. : ил., 
табл.Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4365-2350-7. 
  147. Чуднов, Игорь Александрович. Денежная реформа 1947 г. / И. А. Чуднов. - 2-е изд., 
испр. и доп. - Москва : РОССПЭН, 2018. - 431 с., [1] л. портр. : табл. ; 22 см. - (Экономическая история : 
документы, исследования, переводы). Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-2270-
5. 
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                        148. Внешняя политика стран СНГ : учебное пособие для студентов высших учебных 
заведений, обучающихся по направлениям "Международные отношения", "Зарубежное 
регионоведение", "Политология" / М. М. Агазаде, В. Р. Аглян, Н. А. Адилханулы [и др.] ; ред.-сост.: 
Дегтерева Д. А., Курылева К. П. ; ред. совет: А.Г. Ибрагимов [и др.] ; Сетевой ун-т СНГ, Рос. ун-т 
дружбы народов. - Москва : Аспект-Пресс, 2019 [т.е 2018]. - 496 c. : ил., карт. ; 23 см.На тит. л.: К 25-
летию СНГ. - Кн. фактически изд. в 2018 г. - Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-7567-1009-0. 
  149. Коростелев, Станислав Валентинович. Основы теории легитимации актов 
применения силы для защиты национальных интересов Российской Федерации в условиях 
становления новой геополитической модели мира : [монография] / С. В. Коростелев. - Санкт-Петербург 
: Дмитрий Буланин, 2018. - 287, [1] с. ; 22 см. Характер док. указан в аннот. - Библиогр.: с. 255-287 и в 
подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-86007-890-1.Монография посвящена исследованию 
проблемы политико-правового обоснования актов применения силы в международных отношениях. На 
основе изучения практики государства в сфере применения силы, международных нормативных актов, 
материалов дискуссий в Совете Безопасности ООН, решений международных судебных органов и 
работ известных публицистов рассматривается методология использования международных правовых 
ограничений в процессе обоснования актов применения военной силы государства для защиты своих 
национальных интересов. 
  150. Макаров, Александр Петрович (доктор военных наук).Тактика: батальон, рота, взвод, 
отделение : учебное пособие для изучения дисциплины "Тактика мотострелковых подразделений" по 
программам бакалавриата, специалитета и магистратуры / А. П. Макаров, Н. П. Мойсеенко, В. И. 



Литвиненко ; под общ. ред. П. А. Дульнева. - Москва : КНОРУС, 2019. - 677 с. : ил. цв., портр. ; 22 см. - 
(Военная подготовка).Библиогр.: с. 654 (7 названий). - 500 экз. - ISBN 978-5-406-06553-2.Актуальность 
пособия состоит в том, что изложенные материалы базируются на положениях, отраженных в статьях 
новых Боевых уставов Сухопутных войск – часть 2 (батальон, рота) и часть 3 (взвод, отделение, танк). 
В нем рассмотрены как общие положения, вопросы подготовки и ведения различных видов действий 
батальоном, ротой, взводом и отделением, так и вопросы всестороннего обеспечения. Во вторую 
часть пособия включена глава "Особенности применения батальонной (ротной) тактической группы". 
  151. Михеенков, Сергей Егорович (1955-). Маргелов / Сергей Михеенков. - Москва : 
Молодая гвардия, 2019. - 494, [1] с., [8] л. ил., портр., факс. . - (Жизнь замечательных людей : серия 
биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 1969 
(1769).Библиогр.: с. 492-493. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-235-04227-8. 
  152. Публичная политика : институты, цифровизация, развитие : [монография / Блинова 
Е. А., Грибанова Г. И., Елисеев С. М. и др.] ; под ред. проф. Л. В. Сморгунова. - Москва : Аспект пресс, 
2018. - 347, [1] с. : ил., табл. ; 25 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце разд. - Указ. 
понятий: с. 343-346. - ISBN 978-5-7567-1007-6. 
  153. Сущинская, Алла Фаатовна. Добровольцы-комсомольцы : коллективный портрет 
ВЛКСМ : 100-летию комсомола посвящается / Алла Сущинская. - Москва : Вече, 2017. - 206, [1] с. : ил., 
цв. ил., портр., факс. ; 25 см. Библиогр.: с. 205-206 (33 назв.). - 12+. - 600 экз. - ISBN 978-5-4484-0633-1. 
  154. Хейфец, Лазарь Соломонович (1946-).Коминтерн и Латинская Америка : люди, 
структуры, решения : [монография] / Л. С. Хейфец, В. Л. Хейфец. - Москва : РОССПЭН : Политическая 
энциклопедия, 2019 . - 757, [2] с. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Л. С. Хейфец, д.ист.н., доц., засл. работник 
высш. шк. РФ, В. Л. Хейфец, д.ист.н., проф. - Библиогр.: с. 694-742 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: 
с. 747-759. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-2260-6.   
 

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   
                        

   
  155. Антонов, Владимир Сергеевич (писатель, полковник в отставке; 1943-
).Кембриджская пятерка / Владимир Антонов. - Москва : Молодая гвардия, 2018. - 253, [1] с., [16] л. ил., 
портр. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 251-252. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-235-04213-1. 
  156. Судебные системы Европы и Евразии : научно-энциклопедическое издание / под 
ред. Р. А. Курбанова, Р. А. Гурбанова ; Ин-т законодательства и сравнительного правоведения при 
правительстве  Рос. Федерации. - Москва : Проспект, 2019. - 22 см.Т.3: Евразия. - 2019. - 524 
с.Дополнительный титульный лист английский. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-28413-9 (в пер.).Настоящий 
том является первой частью трехтомного научно-энциклопедического издания о судебных системам 
государств Европы и Евразии. В данном томе рассмотрены судебные системы стран Европы и 
Евразии. 
  157. Судебные системы Европы и Евразии : научно-энциклопедическое издание / под 
ред. Р. А. Курбанова, Р. А. Гурбанова ; Ин-т законодательства и сравнительного правоведения при 
правительстве Рос. Федерации. - Москва : Проспект, 2019. - 22 см.Т. 1: Западная и Северная Европа. - 
2019. - 487 с. Дополнительный титульный лист английский. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-28194-
7.Настоящий том является первой частью трехтомного научно-энциклопедического издания о 
судебных системам государств Европы и Евразии. В данном томе рассмотрены судебные системы 
стран Западной и Северной Европы. 
  158. Кибальник, Алексей Григорьевич (1972-). Реабилитация нацизма как преступление 
против мира и безопасности человечества : монография / А. Г. Кибальник, А. Ю. Иванов. - Москва : 
Юрлитинформ, 2019 [т.е. 2018]. - 276, [1] с. ; 22 см. - (Уголовное право).На обороте тит. л. авт.: 
Кибальник А. Г. - д.ю.н., проф., Иванов А. Ю. - к.ю.н. - Кн. фактически изд. в 2018 г. - Библиогр.: с. 266-
275 (150 назв.) и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1771-5. 
  159. Нагродская, Виктория Борисовна. Новые технологии блокчейн / искусственный 
интеллект на службе права : научно-методическое пособие / В. Б. Нагродская ; под редакцией доктора 
юридических наук, профессора заслуженного юриста РФ Л. А. Новоселовой. - Москва : Проспект, 2019. 
- 125, [1] с. : ил. ; 24 см. Библиогр.: с. 116-[124]. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-29165-6.В исследовании 
систематизированы и освещены основные вопросы, касающиеся использования новых технологий 
(блокчейн, искусственный интеллект и другие) в правовом аспекте. Подробно рассматривается 
возможность работы механизмов для сферы интеллектуальных прав. Материал приводится по 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


состоянию на июль 2018 г. Исследование может быть полезно правообладателям, специалистам, 
занятым в инновационной деятельности, преподавателям, аспирантам и студентам юридических и 
технических специальностей и всем интересующимся данной тематикой . 
  160. Богданов, Сергей Викторович (экономист). Российское государство против 
экономической преступности (1917-1991) : монография / С. В. Богданов. - Москва : РУСАЙНС, 2018. - 
21 см.Кн. 3: От "застоя" до начала рыночных преобразований. - 2018. - 234, [1] с. : ил., табл. Библиогр. 
в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4365-2638-6. 
  161. Богданов, Сергей Викторович (экономист). Российское государство против 
экономической преступности (1917-1991) : монография / С. В. Богданов. - Москва : РУСАЙНС, 2018. - 
21 см.Кн. 1: От октябрьского переворота 1917 г. - до свертывания нэпа. - 2018. - 260, [1] с. : табл. 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4365-2636-2. 
  162. Богданов, Сергей Викторович (экономист). Российское государство против 
экономической преступности (1917-1991) : монография / С. В. Богданов. - Москва : РУСАЙНС, 2018. - 
21 см.Кн. 2: От форсированной индустриализации до политической "оттепели". - 2018. - 252, [1] с. : ил., 
табл. Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4365-2637-9. 
  163. Отечественные конституции 1918-1978 гг. / [сост.: П. В. Крашенинников, О. А. 
Рузакова] ; отв. ред. и автор вступ. слова П. В. Крашенинников. - Москва : Статут, 2018. - 717, [1] с. ; 22 
см.Текст Основных законов публ. с выделением всех поправок, внесенных в них за время действия 
конституций. - Библиогр. в тексте. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8354-1499-4. 
  164. Рыбаков, Вячеслав Михайлович (1954-).Танская бюрократия = The t'ang bureaucracy 
/ Вячеслав Рыбаков ; Рос. акад. наук, Ин-т вост. рукописей. - Санкт-Петербург : Петербургское 
востоковедение, 2009. - 23 см. - (Orientalia) (Петербургское востоковедение). Парал. тит. л. англ. - Авт. 
также на англ. яз.: Viacheslav Rybakov.Ч. 2: Правовое саморегулирование = Legal self-regulation, т. 3. - 
2018. - 474, [1] с. Библиогр.: с. 473-475 и в подстроч. Примеч. – 300 экз. – ISBN 978-5-85803-517-6. 
  165. Пышьева, Елена Сергеевна (канд. Юрид. Наук, земельное право). Мелиорация 
земель: земельно-правовой, аграрно-правовой и цивилистический подходы = Land reclamation: land 
law, agrarian law and civil law approaches : монография / Е. С. Пышьева. – Москва : Юстицинформ, 2018. 
– 233 с. ; 21 см. – (Серия Наука). Авт. Также на англ. Яз.: E.S. Pyshyeva. – На 4-й с. Обл. авт.: Е.С. 
Пышьева – к.ю.н., преп. – Рез. На англ. Яз. – Библиогр.: с. 217-233 (211 назв.) и в подстроч. Примеч. – 
500 экз. – ISBN 978-5-7205-1475-4. 
  166. Соловьев, Кирилл Андреевич (д-р ист. Наук). Политическая система Российской 
империи в 1881-1905 гг. : проблема законотворчества : [монография] / К. А. Соловьев ; Ин-т рос. 
Истории Рос. Акад. наук. – Москва : Росспэн, 2018. – 350, [1] с. : табл. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. 
Примеч. – Имен. Указ. в конце  Н. – 300 экз. – ISBN 978-5-8243-2256-9.Монография посвящена 
функционированию политической системы Российской империи в 1881–1905 гг., прежде всего 
механизмам законотворчества. Исследование проведено на основе широкого круга источников, 
значительная часть которых не опубликована. В центре внимания автора – государственные 
учреждения, политические институты, законотворческие практики и круг людей, в котором вращались 
представители высшей бюрократии изучаемого периода. Особое внимание уделено 
неформализованным практикам подготовки и принятия решений (влиянию различных групп интересов, 
прессы, экспертных сообществ, корпоративным интересам бюрократии и др.). Все это позволяет 
выявить важнейшие характеристики политической повседневности изучаемого периода, во многом 
объясняющие ход политической истории России начала XX столетия. Издание рассчитано на 
историков, студентов гуманитарных специальностей, а также на широкий круг читателей, 
интересующихся отечественной историей. 
  167. Судебные системы Европы и Евразии : научно-энциклопедическое издание / под 
ред. Р. А. Курбанова, Р. А. Гурбанова ; Ин-т законодательства и сравнительного правоведения при 
правительстве  Рос. Федерации. – Москва : Проспект, 2019. – 22 см.Т. 2: Южная и Восточная Европа. – 
2019. – 526 с. Дополнительный титульный лист английский. – 1000 экз. – ISBN 978-5-392-28412-2 (в 
пер.).Настоящий том является первой частью трехтомного научно-энциклопедического издания о 
судебных системам государств Европы и Евразии. В данном томе рассмотрены судебные системы 
стран Южной и Восточной Европы. 
 
 

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 



    
                        168. Вероника Андриевская : [сборник / сост.: Валерий Николаевич Жуков]. - Москва : 
Русский биографический институт : Институт экономических стратегий, 2016. - 752, [1] с., [16] л. ил., цв. 
ил., портр. : ил., портр. ; 22 см.1000 экз. - ISBN 978-5-93618-233-4.Такие люди не рождаются случайно, 
память о них не исчезает никогда. Их жизнь свидетельствует о том, что никакие обстоятельства не 
могут превратить человека в своего раба, если он свободен как личность, если он стремится познать 
истину и если он всей своей жизнью незаметно, беспримерно тактично, но неумолимо утверждает 
человечность в окружающих его людях. Ту человечность, которая по самому высшему образу и 
самому высшему подобию. Эта книга именно о таком Человеке. Вероника Александровна 
Андриевская. Великий учитель и мыслитель, просветитель и благотворитель в каждом своем слове и 
поступке. И все-таки каждый из нас живет в рамках поколения, на котором отпечатано время. Вероника 
Александровна из того поколения, от которого к 1945 году в живых остались только трое из ста. 
Осталась и она еще на 60 лет после Победы, достойно пройдя свой жизненный путь, чтобы Великую 
Победу всех нас бережно сделать жизненной Победой каждого из нас. Пароль «Вероника 
Андриевская» создает особую атмосферу доверия между незнакомыми прежде людьми самых разных 
возрастов, подтверждением чему является эта книга. Собранная по крупицам стараниями Валерия 
Николаевича Жукова, верного спутника жизни Вероники Александровны, эта книга нашей памяти стала 
и его человеческим и гражданским подвигом. Каждый, кто прочтет ее, знавший Веронику 
Александровну или не встречавшийся с ней, станет чуть-чуть иным. Так продолжается ее жизнь и ее 
Победа. Для вдумчивых читателей.  
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПКДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА  

   
  169. Бебенина, Екатерина Вячеславовна (канд. пед. наук). Сравнительно-
сопоставительный анализ принципов образования стран СНГ на основе глобальных рейтингов : 
монография / Е. В. Бебенина ; [под науч. ред. С. В. Ивановой]. - Москва : ЛУч, 2018. - 159 с. : ил., табл. 
; 22 см. - (Образование в странах постсоветского пространства: 25 лет поиска собственного пути : 
серия научных трудов : в 4 т. ; т. 3).Библиогр. в конце гл. - 300 экз. - ISBN 978-5-88915-118-0. - ISBN 
978-5-88915-121-0. 
  170. Ефимова, Елена Алексеевна (методист). От Дома пионеров на Стопани - к Дворцу 
на Ленинских горах / Е. А. Ефимова, В. С. Мягкова ; Деп. образования г. Москвы, Моск. гор. Дворец дет. 
(юношеского) творчества. - Москва : Ред. журн. "Пионер", 2009. - 382, [1] с., [2] л. ил. : ил., портр. ; 25 
см.На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с.347-352 и в тексте примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-85-338-
041-7. 
  171. Как учить русскому языку и литературе современных школьников? Школьный 
учебник сегодня : коллективная монография / [Г. Г. Граник и др.] ; под науч. рук. Г. Г. Граник ; ФГБНУ 
"Психолог. ин-т РАО". - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 319, [1] с. ; 21 см. Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 317-319 и в конце разд. . - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1323-7. 
  172. Лях, Владимир Иосифович. Развитие координационных способностей у 
дошкольников : [научно-методическое пособие] / В. И. Лях. - Москва : Спорт, 2019. - 126, [1] с. : ил., 
табл. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Лях В. И., д-р пед. наук, проф. - Библиогр.: с. 125-126. - 500 экз. - ISBN 
978-5-906839-61-9.В книге впервые в отечественной литературе на основе обширного научного 
материала раскрывается целостная концепция теории и методики развития, тренировки и диагностики 
координационных способностей (КС) дошкольников. Для специалистов по физическому воспитанию 
дошкольников, педагогов и воспитателей дошкольных образовательных учреждений, учителей 
физической культуры начальных классов школы, тренеров-преподавателей спортивных школ, 
преподавателей и студентов высших и средних специальных учебных заведений физической 
культуры, факультетов физической культуры педагогических вузов, а также для широкого круга 
читателей. 
  173. Мариносян, Тигран Эмильевич. Особенности образовательных систем стран 
постсоветского пространства : [монография] / Т. Э. Мариносян, И. М. Елкина ; [под науч. ред. С. В. 
Ивановой]. - Москва : ЛУч, 2018. - 191 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Образование в странах постсоветского 
пространства: 25 лет поиска собственного пути : серия научных трудов : в 4 т. ; т. 2).Библиогр. в конце 
гл. - 300 экз. - ISBN 978-5-88915-118-0. - ISBN 978-5-88915-120-3. 
  174. Никитушкина, Наталия Николаевна (канд. пед. наук). Организация методической 
работы в спортивной школе : учебно-методическое пособие / Н. Н. Никитушкина. - Москва : Спорт, 



2019. - 317 с. : табл. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Никитушкина Наталья Николаевна, канд. пед. наук. - 
Библиогр.: с. 312-317 (60 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-9500181-8-3.В работе сформировано целостное 
представление об организации и содержании методической деятельности в спортивных школах и ее 
основных направлениях: педагогический контроль; методика анализа тренировочных занятий; 
планирование методической работы спортивной школы. Приведен перечень документов, необходимых 
для эффективного управления работой спортивной школы; показана методика набора и сохранения 
контингента воспитанников, организация их досуга, а также проводимая работа с родителями юных 
спортсменов. 
  175. Различные аспекты становления образовательных систем стран постсоветского 
пространства: 1991-2016 гг. : [монографический сборник] / С. В. Иванова [и др. ; под науч. ред. С. В. 
Ивановой]. - Москва : ЛУч, 2018. - 495 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Образование в странах постсоветского 
пространства: 25 лет поиска собственного пути : серия научных трудов : в 4 т. ; т. 1).Библиогр. в конце 
гл. - 300 экз. - ISBN 978-5-88915-118-0. - ISBN 978-5-88915-119-7. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
  176. Бернштейн, Николай Александрович (психофизиолог; 1896-1966). Избранные труды 
по биомеханике и кибернетике / Н. А. Бернштейн. - [2-е изд.]. - Москва : ТВТ Дивизион, 2017. - 319 с. : 
ил., табл., факс. ; 21 см. - (Классическое научное наследие. Физическая культура). Библиогр.: с. 319 (7 
назв.) и в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-98724-135-6. 
  177. Библия хоккейного тренера : тактика и стратегия от 16 хоккейных топ-тренеров США 
: [сборник : пер. с англ.] / Джо Бертанья (сост.). - Москва : Спорт, 2016. - 207 с. : ил., портр. ; 26 см.Загл. 
ориг.: The hockey coaching bible. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906839-56-5. 
  178. Давыдов, Владимир Юрьевич (д-р биол. наук, физ. воспитание). Безопасность на 
воде и оказание помощи пострадавшим : [учеб.-метод. изд.] / В. Ю. Давыдов. - [2-е изд., стер.]. - 
Москва : Спорт, 2017. - 98, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 97. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906839-92-
3. 
  179. Дмитриев, Александр Владимирович (д-р мед. наук). Основы спортивной 
нутрициологии / А. В. Дмитриев, Л. М. Гунина. - Санкт-Петербург : Русский Ювелир, 2018. - 559 с. : ил., 
табл. ; 27 см. - (Ideal Pharma Peptide).Библиогр.: с. 467-559 (1451 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-
904772-15-4 (в пер.). В связи с появлением в марте 2018 г. Консенсуса МОК по применению пищевых 
добавок у элитных спортсменов публикация научного издания подобной направленности стала 
настоятельной необходимостью. В книге систематизированы основные термины спортивной 
нутрициологии и принципы применения не запрещенных WADA, безопасных и одновременно 
эффективных макро-, микро- и фармаконутриентов. С позиций доказательной медицины и с учетом ее 
принципов приведены схемы использования пищевых (диетических) добавок в виде монотерапии или 
комплексных нутрициологических программ для улучшения физической и функциональной 
подготовленности, ускорения процессов восстановления, повышения психоэмоциональной 
устойчивости, поддержания здоровья и качества жизни профессиональных спортсменов, любителей, 
посетителей фитнеса и всех, кто ведет активный образ жизни. Описаны механизмы влияния 
биологически активных субстанций, входящих в состав современных пищевых добавок, 
проанализирована рациональность их использования у представителей разных видов спорта. Сделан 
акцент на необходимости проведения углубленных медико-биологических и педагогических 
исследований, а также высокой степени индивидуализации применения пищевых добавок в 
зависимости от специфики тренировочного процесса, периода (этапа) подготовки, индивидуальных 
особенностей спортсмена. Книга предназначена для спортивных врачей, спортивных фармакологов и 
нутрициологов, исследователей, работающих в сфере олимпийского спорта, тренеров и спортсменов, 
а также лиц, ведущих активный образ жизни, включая посетителей фитнеса и клубов любителей бега. 
  180. Евсеев, Сергей Петрович.Теория и организация адаптивной физической культуры : 
учебник для образовательных учреждений высшего профессионального образования, 
осуществляющих образовательную деятельность по направлению 49.03.02 - "Физическая культура для 
лиц с отклонениями в состоянии здоровья (адаптивная физическая культура)" / С. П. Евсеев. - Москва : 
Спорт, 2016. - 614, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Адаптивная физическая культура и спорт).Библиогр.: с. 
602-608 (85 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-906839-42-8. 
  181. Игнатьева, Валентина Яковлевна (д-р пед. наук). Средства подготовки игроков в 



гандбол : учебное пособие для преподавателей общеобразовательных школ, колледжей, вузов, 
тренеров ДЮСШ / В. Я. Игнатьева, А. В. Игнатьев, А. А. Игнатьев. - Москва : Спорт, 2015. - 157, [1] с. : 
ил. ; 20 см. - (Библиотечка тренера). На обороте тит. л. авт.: Игнатьева В. Я. - д-р пед. наук, проф., 
Игнатьев А. В. - преподаватель высш. категории, Игнатьев А. А. - канд. пед. наук. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-9906734-8-9.В учебном пособии представлены упражнения по физической, технической, 
тактической и игровой подготовке гандболистов. Разнообразие представленных средств позволит 
найти для себя учебный материал преподавателям общеобразовательных школ, колледжей, вузов, 
тренерам детских спортивных школ по гандболу, команд гандболистов любой квалификации и 
спортсменам, желающим самостоятельно повышать свое спортивное мастерство. Кроме того, в книге 
дано описание небольшого количества тренажерных устройств и приспособлений, прошедших 
практическую апробацию в процессе подготовки гандболистов и гандболисток под руководством 
авторов книги. 
  182. Игнатьева, Валентина Яковлевна. Теория и методика гандбола : учебник : для 
студенов высших учебных заведний физической культуры, обучающихся по направлению 49.03.01 - 
"Физическая культура", профиль подготовки "Спортивная тренировка в избранном виде спорта", 
квалификация - "Бакалавр" / В. Я. Игнатьева. - Москва : Спорт, 2016. - 327 с. : ил., табл. ; 22 см.На 4-й 
с. обл. авт.: В. Я. Игнатьева д-р. пед. наук, проф., засл. работник физ. культуры. - Библиогр.: с. 321-
322. - 500 экз. - ISBN 978-5-906839-45-9. 
  183. Иорданская, Фаина Алексеевна (канд. мед. наук). Функциональная 
подготовленность волейболистов: диагностика, механизмы адаптации, коррекция симптомов 
дизадаптации : [научно-методическое издание] / Ф. А. Иорданская. - Москва : Спорт, 2017. - 172 с. : ил., 
табл. ; 26 см. На 4-й с. обл. авт.: Иорданская Фаина Алексеевна, канд. мед. наук, засл. врач РФ. - 
Библиогр.: с. 152-158 (111 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-906839-69-5.Предлагаемая читателю книга - 
результат двадцатипятилетней работы автора по научно-методическому обеспечению (НМО) 
подготовки мужских и женских сборных команд России по волейболу и экспериментальных 
исследований по обоснованию и разработке новых методических подходов и критериев оценки 
функциональной подготовленности. Для спортивных врачей, тренеров, преподавателей, аспирантов и 
студентов высших учебных заведений физической культуры и спорта. 
  184. Ландырь, Анатолий Петрович (канд. мед. наук). Мониторинг частоты сердечных 
сокращений в управлении тренировочным процессом в физической культуре и спорте : учебное 
пособие / А. П. Ландырь, Е. Е. Ачкасов ; Тартуский ун-т (Эстония), Первый моск. гос. мед. ун-т им. И. М. 
Сеченова (Сеченов. ун-т). - Москва : Спорт, 2018. - 237, [2] с. : цв. ил., табл., портр. ; 22 см. - (Спорт).В 
конце кн. авт.: Ландырь А. П., канд. мед. наук, доц., Ачкасов Е. Е., д-р. мед. наук, проф. - Библиогр.: с. 
234-[238]. - 500 экз. - ISBN 978-5-9500181-1-4. 
  185. Ландырь, Анатолий Петрович (канд. мед. наук). Электрокардиограмма спортсмена : 
монография / А. П. Ландырь, Е. Е. Ачкасов ; Тартуский ун-т (Эстония), Первый моск. гос. мед. ун-т им. 
И. М. Сеченова (Сеченов. ун-т) (Россия). - Москва : Спорт, 2019. - 316, [2] с. : ил., табл., цв. ил., цв. 
портр. ; 22 см.В конце кн. авт.: Ландырь А. П., канд. мед. наук, доц., Ачкасов Е. Е., д-р. мед. наук, проф. 
- Библиогр.: с. 301-[317]. - 500 экз. - ISBN 978-5-9500182-8-2. 
  186. Никитушкин, Виктор Григорьевич. Спорт высших достижений: теория и методика : 
учебное пособие / В. Г. Никитушкин, Ф. П. Суслов. - Москва : Спорт, 2018. - 317, [1] с. : табл. ; 21 
см.Библиогр.: с. 314-[315] (22 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-9500178-0-3. 
  187. Григорьева, Ирина Игоревна (гос. служащая). Образование и спортивная 
подготовка: процессы модернизации : вопросы и ответы / И. И. Григорьева, Д. Н. Черноног ; [под общ. 
ред. Ю. Д. Нагорных]. - Москва : Спорт, 2016-. - 22 см.Ч. 1: Организация тренировочного процесса. - 
2016. - 295 с. : ил., табл.Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906839-19-0. 
  188. Павлов, Сергей Евгеньевич (канд. мед. наук, спорт).Лазерная стимуляция в медико-
биологическом обеспечении подготовки квалифицированных спортсменов / С. Е. Павлов, А. Н. 
Разумов, А. С. Павлов. - Москва : Спорт, 2017. - 212, [1] с. : ил., табл. ; 26 см.На 4-й с. обл. авт.: 
Разумов А. Н., акад. РАН, д-р мед. наук, проф. - Библиогр.: с. 201-[213] . - 500 экз. - ISBN 978-5-906839-
81-7. 
  189. Парастаев, Сергей Андреевич. Питание спортсменов: рекомендации для 
практического применения : (на примере футбола) : методические рекомендации / С. А. Парастаев. - 
Москва : Спорт, 2018. - 179, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. На 4-й с. обл. авт.: Парастаев С. А., д-р мед. наук, 
проф. - Библиогр.: с. 161-[178] (122 назв.). - 750 экз. - ISBN 978-5-9500180-7-7. 
  190. Пашинцев, Валерий Георгиевич. Физическая подготовка квалифицированных 
дзюдоистов к главному соревнованию года : [монография] / В. Г. Пашинцев. - Москва : Спорт, 2016. - 



206, [1] с. : ил. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Пашинцев В. Г., д-р. пед. наук, проф., засл. работник физ. 
культуры РФ, мастер спорта СССР. - Библиогр.: с. 177-[205] (388 назв.). - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-906839-58-9. 
  191. Передельский, Алексей Анатольевич (1961-). Физическая культура и спорт в 
отражении философских и социологических наук. Социология спорта : учебник для высших учебных 
заведений физической культуры / А. А. Передельский. - Москва : Спорт, 2016. - 413, [1] с. : ил., табл. ; 
22 см.Библиогр.: с. 405-410 (79 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-906839-04-6. 
  192. Плохой, Валентин Николаевич. Подготовка юных лыжников-гонщиков и её 
особенности в биатлоне, двоеборье и роллерах : научно-методическое пособие / В. Н. Плохой. - [2-е 
изд., испр. и доп.]. - Москва : Спорт, 2018. - 275, [2] с. : ил., портр. ; 20 см. - (Библиотечка тренера).На 4-
й с. обл. авт.: Плохой В. Н., канд. пед. наук. - Библиогр.: с. 270-[276] (87 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-
9500180-3-9. 
  193. Селуянов, Виктор Николаевич (кандидат биологических наук; 1946-
2017).Биологические основы оздоровительного туризма : [монография] / В. Н. Селуянов, А. А. Федякин. 
- Москва : ТВТ Дивизион, 2018. - 143 с. : ил., табл., портр. ; 20 см. На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: 
с. 123-142 (378 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-98724-039-7.В монографии изложены концептуальные 
модели основных систем организма человека, на основе которых разработаны и экспериментально 
изучены методы оздоровления туристов, новые системы организации пешеходного оздоровительного 
туризма. Книга представляет интерес для специалистов в области массового спорта и 
оздоровительной физической культуры, а также может служить учебным пособием для студентов 
факультетов физвоспитания педагогических вузов, институтов физической культуры, курсов 
повышения квалификации. 
  194. Тамбовцева, Ритта Викторовна. Состояние метаболизма при напряженной 
мышечной деятельности спортсменов циклических видов спорта : монография / Р. В. Тамбовцева, Ю. 
Л. Войтенко, В. Р. Орел. - Москва : ТВТ Дивизион, 2017. - 119 с. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 116-
119 (54 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-98724-137-0. 
  195. Факторы риска и меры профилактики травматизации опорно-двигательного 
аппарата у юных легкоатлетов / А. А. Матишев [и др.]. - Москва : Спорт, 2018. - 126 с. : ил. ; 20 см. - 
(Библиотечка спортивного врача и психолога).Библиогр.: с. 118-126 (103 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-
9500181-4-5.Авторами впервые предпринята попытка подойти к проблеме профилактики хронической 
и острой травматизации опорно-двигательного аппарата в детском спорте (на примере легкой 
атлетики) не только с позиции медико-биологических и биомеханических, но и сугубо педагогических 
факторов риска, заключающихся в использовании на начальном этапе подготовки целого ряда 
афизиологичных упражнений, недостаточном внимании к развитию у юных спортсменов мышц осевой 
стабильности и проприоцепции, отсутствии должного контроля за текущим функциональным 
состоянием опорно-двигательного аппарата и т. п. 
  196. Фомин, Евгений Васильевич (канд. пед. наук, физ. культура; 1944-).  Физическое 
развитие и физическая подготовка юных волейболистов / Е. В. Фомин, Л. В. Булыкина, Л. В. Силаева ; 
[под общ. ред. Фомина Е. В.]. - Москва : Спорт, 2018. - 187, [1] с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 184-[188] (42 
назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-9500180-0-8. 
  197. Фудин, Николай Андреевич (д-р биол. наук, проф.). Медико-биологические 
технологии в физической культуре и спорте : монография / Н. А. Фудин, А. А. Хадарцев, В. А. Орлов ; 
под ред. акад. РАН А. И. Григорьева ; Рос. акад. наук, Науч.-исследоват. ин-т нормальной физиологии 
им. П. К. Анохина [и др.]. - Москва : Спорт : Человек, 2018. - 319 с. : ил., портр. ; 22 см.Сведения об авт. 
на 4-й с. обл. - Библиогр.: с. 297-307 (139 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-9500178-7-2. 
  198. Шлаен, Михаил Григорьевич. Годы, как птицы… : записки спортивного репортера / 
Михаил Шлаен. - Москва : Человек, 2016. - 287 с.500 экз. - ISBN 978-5-906131-94-2. 
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
                       199. Азиатский Музей - Институт восточных рукописей РАН = Asiatic Museum - Institute of 
oriental manuscripts, RAS : путеводитель / [Рос. акад. наук, Ин-т восточ. рук. (Азиатский Музей)]. - 
Москва : Изд-во восточной литературы, 2018. - 894, [1] с., [16] л. цв. факс. : ил., факс., табл. ; 24 см. 
Часть текста на фр. и нем. яз. - На авантит.: К 200-летию Азиатского Музея - Института восточных 
рукописей РАН. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-9907945-9-7. 



  200. Заболотских, Борис Васильевич (1937). Книжная Москва : исторические очерки / 
Борис Заболотских. - Москва : РИО ГПНТБ СССР, 1990. - 263, [1] с. : ил., портр. ; 16 см.Изд. на 
средства авт. - Библиогр.: с. 260-263 (103 назв.). - 8000 экз. 
 

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
  201. Библиотечно-библиографическая классификация : средние таблицы : [практическое 
пособие] / Рос. гос. б-ка, Рос. нац. б-ка, Биб. Рос. акад. наук ; [гл. ред.: Э. Р. Сукиасян]. - Москва : 
Либерея-Бибинформ, 2001-.С вып. 4 изд. выходит в изд-ве "Пашков дом". - Загл. корешка : ББК. 
Средние таблицы.Вып. 7: 2 Б/Е Естественные науки / [А. С. Адаменко и др. ; науч. ред.: Н. Н. 
Голоднова, М. А. Ходанович]. - 2018. - 830, [6] с. : табл. Библиогр. в тексте. - Алф.-предм. указ.: с. 482-
825, 829-830. - 4000 экз. - ISBN 978-5-7510-0741-6. 
  202. Асонова, Екатерина Андреевна.Читатьневредно / Екатерина Асонова. - Москва : 
Совпадение, 2017. - 77, [2] с. ; 21 см. - (90 %).Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-
9909157-3-2. 
  203. Библиотека, в которой интересно : сборник проектов и программ внеурочной 
деятельности и дополнительного образования для реализации в детских и школьных библиотеках / 
[авт.-сост.: Антипова В. Б., Дрыжова Т. Ю.]. - Москва : Библио-мир, 2017. - 318 с. : ил., табл. ; 20 
см.1000 экз. - ISBN 978-5-9500720-0-0. 
  204. Библиотеки в информационном обеспечении реализации государственной 
культурной политики : материалы X Всерос. совещания руководителей служб информации по культуре 
и искусству, Москва, 3-4 октября 2017 г., [в рамках которого проходили дискуссионная площадка, 
вебинар и специальное заседание, заглавия которых указаны в содержании и отображены в 
добавочных записях коллективного автора] / Рос. гос. б-ка ; [сост.: А. В. Горбунова]. - Москва : Пашков 
дом, 2018. - 217, [1] с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр. в конце cт. - 500 экз. - ISBN 978-5-7510-0748-5. 
  205. Библиотечное дело за рубежом - 2016 : сборник аналитических и справочных 
материалов / Рос. гос. б-ка, Отд. зар. библиотековед. и междунар. библ. связей, Сек. анализа и 
обобщения информации по зар. библ. делу и библиогр. ; [сост.: А. Н. Гончарова ; науч. ред.: Ю. В. 
Самодова]. - Москва : Пашков дом, 2017. - 184, [1] с. ; 20 см.Загл. обл.: Библиотечное дело за рубежом 
2016. - Часть текста на англ. яз. - Библиогр. в конце ст. - 300 экз. - ISBN 978-5-7510-0714-0. 
  206. [Библиотечно-библиографическая классификация. Средние таблицы : дополнения и 
исправления] : инструктивно-методические рекомендации / Рос. гос. б-ка, Рос. нац. б-ка, Б-ка Рос. 
акад. наук  ; [сост.: Н. Е. Васильева ; ред.: Н. Н. Голоднова]. - Москва : Пашков дом, 2017. - 20 см.Загл. 
тит. л. и обл.: Дополнения и исправления к Библиотечно-библиографической классификации. Средние 
таблицы.№ 1: Вып. 4. 7 Ч Культура. Наука. Просвещение. Раздел "74.5 Специальные (коррекционные) 
школы. Коррекционная (специальная) педагогика". - 2017. - 76, [1] с.Алф.-предм. указ. (АПУ): с. 47-76. - 
300 экз. - ISBN 978-5-7510-0721-8. 
  207. Глазков, Михаил Николаевич. Государственная библиотечная политика в Советской 
России в контексте истории массовых библиотек (1925 - май 1941) : монография / М. Н. Глазков. - 
Москва : Пашков дом, 2016. - 270, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Отечественная история библиотечного 
дела).Библиогр.: с. 244-269 (388 назв.). - Имен. указ.: с. 232-239. - 300 экз. - ISBN 978-5-7510-0678-5. 
  208. Земсков, Андрей Ильич. Библиометрия, вебметрики, библиотечная статистика : 
учебное пособие : направление подготовки 51.04.06 "Библиотечно-информационная деятельность". 
Профиль подготовки Библиотечно-информационные технологии: теория и методология. 
Квалификация (степень) выпускника Магистр. Форма обучения Очная / А. И. Земсков ; Федер. гос. 
бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Моск. гос. ин-т культуры", Федер. гос. бюджет. 
учреждение "Гос. публ. науч.-техни. б-ка России". - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : ГПНТБ России, 
2017. - 135 с. : ил., табл. ; 24 см.Библиогр.: с. 132-134 (39 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-85638-202-9. 
  209. Михнова, Ирина Борисовна (1951-).Эффективная библиотека : как обустроить 
библиотеку и сделать ее нужной людям : практическое руководство / И. Б. Михнова, А. А. Пурник. - 
Москва : Российская государственная библиотека для молодёжи, 2018. - 430 с. : портр., цв. ил., портр. ; 
25 см.На 9-й с. авт.: Михнова И. Б., к.п.н., Пурник А. А., к.э.н. - Библиогр. в тексте. - Предм.-темат. и 
имен. указ.: с. 423-430. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9909991-2-1. 
  210. Опарина, Надежда Прокопьевна. Как сотворить интересный сценарий : рецепты для 
начинающих и продвинутых специалистов : [учеб.-метод. пособие] / Н. П. Опарина. - Москва : Либер-



Дом, 2017. - 127 с. : табл. ; 20 см. - (Серия "Библиотекарь и время. XXI век" : 100+100 выпусков / отв. 
ред.: О. Р. Бородин ; № 162).На 4-й с. обл. авт.: Опарина Н. П., доц., канд. пед. наук. - Библиогр.: с. 84-
87 (79 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-990-5989-9-7. 
  211. Систематизация по таблицам библиотечно-библиографической классификации : 
сборник методических рекомендаций / М-во культуры Рос. Федерации, Межвед. рабочая гр. по 
разработке предл. по инновацион. развитию библиотек, Рос. гос. б-ка, [А. С. Адаменко и др. ; науч. 
ред.: Н. Н. Голоднова]. - Москва : Пашков дом, 2018. - 170, [1] с. ; 20 см. - (Инновации в библиотеках). 
Библиогр.: с. 154-171 и в тексте. - 500 экз. - ISBN 978-5-7510-0743-0. 
  212. Формирование цифровых коллекций : научно-практическое пособие / [Т. Л. 
Масхулия и др. ;  под общ. ред. Е. Д. Жабко ; Президент. б-ка]. - Москва : Гранд-Фаир : 
Межрегиональный библиотечный коллектор, 2019. - 238, [1] с. : табл. ; 28 см. Авт. кол., ред. указаны на 
обороте тит. л. - Кол. указан на обл. - Библиогр. в конце кн. (69 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-8183-
2011-3.Научно-практическое пособие подготовлено на основе результатов теоретических 
исследований и практической деятельности Президентской библиотеки в области формирования 
цифровых коллекций. В издании впервые сделана попытка обобщения опыта и практики создания и 
управления цифровыми коллекциями на основе принципов, сформулированных в документе NISO "A 
Framework of Guidance for Building Good Digital Collections" ("Руководство по созданию цифровых 
коллекций"). 
  213. Румянцевские чтения - 2018 = The Rumyantsev readings - 2018 : библиотеки и музеи 
как культурные и научные центры: историческая ретроспектива и взгляд в будущее : к 190-летию со 
времени основания Румянцевского музея : материалы научно-практической конференции (24-25 
апреля 2018) : [в 3 ч.] / Рос. гос. б-ка, Библ. ассамблея Евразии ; [сост.: Иванова Е. А. ; редкол. вып.: 
Федоров В. В., канд. экон. наук (пред.) и др.]. - Москва : Пашков дом, 2018. - 20 см.Загл. обл.: 
Румянцевские чтения, 2018. - Часть текста англ., фр., нем. и итал. - 500 (первый завод 300 экз.) экз.Ч. 
1. - 2018. - 413, [2] с. : ил.Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-7510-0737-9. 
  214. Румянцевские чтения - 2018 = The Rumyantsev readings - 2018 : библиотеки и музеи 
как культурные и научные центры: историческая ретроспектива и взгляд в будущее : к 190-летию со 
времени основания Румянцевского музея : материалы научно-практической конференции (24-25 
апреля 2018) : [в 3 ч.] / Рос. гос. б-ка, Библ. ассамблея Евразии ; [сост.: Иванова Е. А. ; редкол. вып.: 
Федоров В. В., канд. экон. наук (пред.) и др.]. - Москва : Пашков дом, 2018. - 20 см.Загл. обл.: 
Румянцевские чтения, 2018. - Часть текста англ., фр., нем. и итал. - 500 (первый завод 300 экз.) экз.Ч. 
2. - 2018. - 380, [2] с. : ил.Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-7510-0738-6. 
  215. Румянцевские чтения - 2018 = The Rumyantsev readings - 2018 : библиотеки и музеи 
как культурные и научные центры: историческая ретроспектива и взгляд в будущее : к 190-летию со 
времени основания Румянцевского музея : материалы научно-практической конференции (24-25 
апреля 2018) : [в 3 ч.] / Рос. гос. б-ка, Библ. ассамблея Евразии ; [сост.: Иванова Е. А. ; редкол. вып.: 
Федоров В. В., канд. экон. наук (пред.) и др.]. - Москва : Пашков дом, 2018. - 20 см.Загл. обл.: 
Румянцевские чтения, 2018. - Часть текста англ., фр., нем. и итал. - 500 (первый завод 300 экз.) экз.Ч. 
3. - 2018. - 316, [2] с. : ил.Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-7510-0739-3. 
  216. Читатель в городе : город как учебник, город как мастерская, город как место для 
творчества : [монография / Асонова Екатерина Андреевна, канд. пед. наук, Буланов Максим 
Владимирович, Бухина Ольга Борисовна и др. ; под ред. Е. А. Асоновой, Е. С. Романичевой]. - Москва : 
Библиомир, 2017. - 303 с., 16 с. ил., цв. ил. : ил. ; 22 см. На обл. подзаг.: город - учебник, мастерская, 
место для творчества. - Авт. указаны на 299-й с. - Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. 
примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9500720-1-7. 
  217. Читатель в поиске : [сборник статей / под ред. Е. А. Асоновой, Е. С. Романчевой]. - 
Москва : Библиомир, 2018. - 355 с., 7 л. цв. ил., портр. : ил., табл. ; 21 см. Рез. англ. - Библиогр. в конце 
ст. и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9500720-3-1. 
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                         218. Материалы по диалектологии крымскотатарского языка : [коллективная 
монография] / Селендили Л. С., Меметов А. М., Меджитова Э. Н., Гибадулин Р. Я. ; [Целевой конкурс 
Крым в истории, культуре и экономике России]. - Москва : Инсан, 2017. - 24 см.На обороте тит. л. авт.: 
Селендили Л. С., д.филол.н., доц., проф., Меметов А. М., д.филол.н., проф., Меджитова Э. Н., преп., 



Гибадулин Р. Я.1. - 2017. - 195 с. : ил., табл.Текст рус., англ., крымскотатарский. - Библиогр. в конце ст. 
и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-85840-059-2 : 300. 
  219. Агеева, Ирина Владимировна (филолог).Английский язык в стоматологии = English in 
dentistry : учебное пособие : [для студентов стоматологических факультетов медицинских институтов] / 
И. В. Агеева, Е. Г. Супонина. - 4-е изд., стер. - Москва : ФЛИНТА : Наука, 2019. - 118 с. : ил., табл. ; 21 
см.150 экз. - ISBN 978-5-9765-1572-7 (Флинта). 
  220. Агеенко, Флоренция Леонидовна.  Словарь ударений для работников радио и 
телевидения : около 75000 словарных единиц / Ф. Л. Агеенко, М. В. Зарва ; под ред. Д. Э. Розенталя. - 
5-е изд., перераб. и доп. - Москва : Русский язык, 1984. - 808 с. ; 21 см.На пер. авт. не указаны. - Экз. 
№1579598 с автогр. автора. - 100000 экз. 
  221. Алпатов, Владимир Михайлович (д-р филол. наук; 1945-). Слово и части речи / В. М. 
Алпатов ; Рос. акад. наук, Ин-т востоковедения. - Москва : ЯСК, 2018. - 255 с. ; 22 см. - (Studia 
philologica).Библиогр.: с. 219-240. - Имен. указ.: с. 247-251. - Указ. языков: с. 253-255. - 300 экз. - ISBN 
978-5-6041006-4-6.В книге речь идет о "вечных" проблемах языкознания: проблеме слова и проблеме 
частей речи. Эти проблемы стоят перед европейской наукой уже более двух тысячелетий, однако 
никакого теоретического единства в их трактовке не существует; имеющиеся многочисленные 
концепции слова и частей речи разнообразны и часто несопоставимы друг с другом. Представляется, 
что для решения проблемы "Что такое слово?" стоит выйти за пределы "чистой" лингвистики и 
обратиться к изучению вопроса о психолингвистическом механизме человека. Издание рассчитано на 
специалистов-языковедов, аспирантов и студентов-филологов и всех, кто интересуется 
теоретическими проблемами лингвистики. 
  222. Бланк, Любовь Давыдовна. Пособие по работе над газетными текстами = Leart to 
Read English Papers Step by Step : (английский язык) / Л. Д. Бланк ; [отв. ред.: В. М. Карзинкин ; Акад. 
наук СССР, Каф. иностр. яз.]. - Москва : Наука, 1973. - 214, [1] с. ; 20 см.32000 экз. 
  223. Камчатнов, Александр Михайлович. Русский древослов Александра Шишкова : 
лингвистическое наследие А. С. Шишкова в научном и культурном контексте эпохи / А. М. Камчатнов. - 
Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 365, [2] с., [1] л. портр. ; 24 см.Библиогр.: с. 352-365. - 300 
экз. - ISBN 978-5-4469-1373-2. 
  224. Куровская, Юлия Геннадьевна. Языковая политика и роль русского языка в странах 
постсоветского пространства : монография / Ю. Г. Куровская ; [под науч. ред. С. В. Ивановой]. - Москва 
: ЛУч, 2018. - 183 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Образование в странах постсоветского пространства: 25 лет 
поиска собственного пути : серия научных трудов : в 4 т. ; т. 4).Библиогр. в конце гл. - 300 экз. - ISBN 
978-5-88915-118-0. - ISBN 978-5-88915-122-7. 
  225. Словарь говоров Русского Севера / Урал. гос. ун-т им. А. М. Горького ; [авт.-сост.: Ю. 
В. Алабугина и др.] ; под ред. чл.-кор. Рос. акад. наук А. К. Матвеева. - Екатеринбург : Изд-во Урал. ун-
та, 2001-. - 21 см.Т. 7: Л - М / М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. гос. автоном. 
образоват. учреждение высшего образования "Урал. федер. ун-т им. первого Президента России Б. Н. 
Ельцина" ; [авт.-сост.: Е. Л. Березович и др. ; редкол.: ...М. Э. Рут (гл. ред.) и др.]. - 2018. - 397, [1] с.300 
экз. - ISBN 978-5-7996-2253-4. 
  226. Моя первая азбука : начатки русской грамоты для детей с наставлениями для 
учащих : с хромолитогр. таблицами и рисунками / составлена кружком матерей ; под ред. Л. М. 
Некрасовой. - [Репринтное издание]. - Москва : [б. и.], [2018] (Москва : Управление дополнительного 
обслуживания РГБ). - [6], 76 с., [9] л. ил. : ил. - (Моя первая библиотека: собрание полезных книг для 
малых деток).На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". - На тит. л. вых. дан. ориг.: Санкт-Петербург и 
Москва: Издание Т-ва М. О. Вольф, [2018].Серия книг товарищества "М. О. Вольф" "Моя первая 
библиотека" была создана для детей младшего возраста. Издания данной серии живо, интересно и 
наглядно излагают сведения из самых разнообразных отраслей знания. Сведения, содержащиеся в 
книгах, были доступны для понимания маленьких детей, а сами книги серии служили пособиями при 
домашнем обучении. 
  227. Орфографический словарь русского языка : 110000 слов / Акад. наук СССР, Ин-т 
языкознания ; [под ред. С. И. Ожегова и А. Б. Шапиро]. - Изд. 2-е, стер. - Москва : Государственное 
издательство иностранных и национальных словарей, 1957. - 1259, [1] с. ; 20 см. 
  228. Шахматов, Алексей Александрович (1864-1920). Избранная переписка = Selected 
correspondence : в трех томах / Алексей Александрович Шахматов ; [авт.-сост.: В. Г. Вовина-Лебедева 
и др. ; отв. ред.: д-р ист. наук В. Г. Вовина-Лебедева] ; Рос. акад. наук, С.-Петерб. ин-т истории РАН [и 
др.]. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. - 21.Авт. также на англ. яз.: Alexey Alexandrovich 
Shakhmatov. - Рез. англ.Т. 1: Переписка с Ф. Ф. Фортунатовым, В. Н. Перетцем, В. М. Истриным = 



Correspondence with F. F. Fortunatov, V. N. Peretz, V. M. Istrin. - 2018. - 942, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., 
портр., факс.Библиогр.: с. 863-875 и в конце докл. - Имен. указ.: с. 876-938. - 300 экз. - ISBN 978-5-
86007-885-7. 
  229. Родин, Олег Федорович.Страноведение. Федеративная республика Германия : 
учебное пособие для СПО / О. Ф. Родин. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Юрайт, 2019. - 447 с. : ил., 
табл., портр., карт. - (Профессиональное образование) (Профессиональный стандарт соответствует) 
(УМО СПО рекомендует).На тит. л.: Книга доступна в электронной библиотечной системе biblio-
online.ru, а также в мобильном приложении "Юрайт.Библиотека". - Библиогр.: с. 447. - ISBN 978-5-534-
10659-3. 
  230. Русская азбука. - [Репр. воспроизвед. изд. 1903 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : 
Упр. доп. обслуживания РГБ). - 40 с. : ил. - (Моя первая библиотека: cобрание полезных книг для 
малых деток).На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". - На тит. л. вых. дан. ориг.: Москва: Издание Т-ва 
И. Д. Сытина, 1903.Серия книг товарищества "М. О. Вольф" "Моя первая библиотека" была создана 
для детей младшего возраста. Издания данной серии живо, интересно и наглядно излагают сведения 
из самых разнообразных отраслей знания. Сведения, содержащиеся в книгах, были доступны для 
понимания маленьких детей, а сами книги серии служили пособиями при домашнем обучении. 
  231. Топонимные модели Карелии в пространственно-временном контексте : 
[монография] / Е. В. Захарова, Д. В. Кузьмин, И. И. Муллонен, Н. Л. Шибанова ; Федер. исслед. центр 
"Карел. науч. центр Рос. акад. наук", Ин-т яз., лит. и истории ; [под ред. И. И. Муллонен]. - Москва : 
Издательский Дом ЯСК, 2018. - 269 с. : ил., карт., табл. ; 22 см. - (Studia philologica).Текст на русском, 
карельском, вепсском и других языках. - Библиогр.: с. 232-239 и в подстроч. примеч. - Указ. топонимов: 
с. 240-266. - 300 экз. - ISBN 978-5-6040760-4-0. 
  232. Хорнби, Альберт Сидней.Конструкции и обороты современного английского языка / 
А. С. Хорнби ; [пер. с англ. А. С. Игнатьева]. - Москва : Учпедгиз, 1958. - 334, [1] с. : табл. ; 23 см.Загл. и 
авт. ориг.: A guide to patterns and usage in English / A. S. Hornby. - Предм. указ.: с. 326-[327]. - Указ. слов: 
328-[332]. - 20000 экз. 
  233. Черняк, Александр Борисович. От Юка Файдита до Косериу: очерки истории 
романской филологии : [монография] / А. Б. Черняк ; Рос. акад. наук, Ин-т лингвист. исслед., Науч. 
совет РАН по классич. филологии, сравнит. изучению языков и литератур. - Санкт-Петербург : ИЛИ 
РАН, 2018. - 260 с. ; 21 см.Часть текста на окситан., фр. и др. языках. - Библиогр. в конце разделов и в 
подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-6040925-3-8. 
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  234. Чехов, Александр Павлович (1855-1913). Письма А. П. Чехова : с иллюстрациями. - 
Москва : Издание М. П. Чеховой, 1912-.Т. 2: (1888-1889). - 1912. - XVI, 458, [2] с., [1] л. портр. : ил., 
портр., факс. 
  235. Чехов, Александр Павлович (1855-1913).  Письма А. П. Чехова : с иллюстрациями / 
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1915. - XVI, 512 с., [1] л. портр. : ил., портр. 
  236. Чехов, Александр Павлович (1855-1913). Письма А. П. Чехова : с иллюстрациями / 
под ред. М. П. Чеховой. - Москва : Книгоиздательство писателей в Москве, 1912-.Т. 6: (1900-1904). - 
1916. - X, 176, [1] л. портр. : ил., портр., факс. 
  237. Ежегодник рукописного отдела Пушкинского дома = Year book of the Manuscript 
departament of Pushkin house : [сборник научных трудов] / Акад. наук СССР, Ин-т рус. лит. (Пушкин. 
дом). - Ленинград : Наука, Ленингр. отд-ние, 1971-.... на 2017 год. - Санкт-Петербург : Дмитрий 
Буланин, 2018. - 684, [1] с., [8] л. ил. : ил.Часть текста рус., англ. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. 
примеч. - Указ. имен: с. 845-899. - ISBN 978-5-86007-881-9 (в пер.). 
  238. Виноградов, Игорь Алексеевич (канд. филол. наук). Летопись жизни и творчества Н. 
В. Гоголя (1809-1852) : в 7 т. / И. А. Виноградов ; Рос. акад. наук, Ин-т мировой литературы им. А. М. 
Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 2017 -. - 25 см. - ISBN 978-5-9208-0516-4.Т. 4: 1842-1844. - 2018. - 702, 
[1] с., [1] л. портр. Библиогр. в сокр.: с. 660-662. - Имен. указ.: с. 663-692. - 300 экз. - ISBN 978-5-9208-
0547-8 (т. 4). 
  239. Виноградов, Игорь Алексеевич (канд. филол. наук). Летопись жизни и творчества Н. 
В. Гоголя (1809-1852) : в 7 т. / И. А. Виноградов ; Рос. акад. наук, Ин-т мировой литературы им. А. М. 



Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 2017 -. - 25 см. - ISBN 978-5-9208-0516-4.Т. 5: 1845-1847. - 2018. - 925, 
[2] с., [1] л. портр.Библиогр. в сокр.: с. 884-886. - Имен. указ.: с. 887-914. - 300 экз. - ISBN 978-5-9208-
0548-5 (т. 5). 
  240. Виноградов, Игорь Алексеевич (канд. филол. наук). Летопись жизни и творчества Н. 
В. Гоголя (1809-1852) : в 7 т. / И. А. Виноградов ; Рос. акад. наук, Ин-т мировой литературы им. А. М. 
Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 2017 -. - 25 см. - ISBN 978-5-9208-0516-4.Т. 6: 1848-1850. - 2018. - 653, 
[2] с., [1] л. портр.Библиогр. в сокр.: с. 600-602. - Имен. указ.: с. 603-637. - 300 экз. - ISBN 978-5-9208-
0549-2 (т. 6). 
  241. Виноградов, Игорь Алексеевич (канд. филол. наук). Летопись жизни и творчества Н. 
В. Гоголя (1809-1852) : в 7 т. / И. А. Виноградов ; Рос. акад. наук, Ин-т мировой литературы им. А. М. 
Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 2017 -. - 25 см. - ISBN 978-5-9208-0516-4.Т. 7: 1851-1852. - 2018. - 637, 
[2] с., [1] л. портр. Сводный имен. указ. (т. I-VII): с. 483-624. - 300 экз. - ISBN 978-5-9208-0550-8. 
  242. История литературы Германии XX века / Российская академия наук, Институт 
мировой литературы им. А. М. Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 2016 -. - 24 см.Т. 1: 1880-1945 : в 2 кн., 
кн. 2. Литература Германии между 1918 и 1945 годами / [отв. ред.-сост.: Т. В. Кудрявцева, В. Д. 
Седельник]. - 2018. - 982, [1] с. ; 24 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 963-983. - 300 экз. 
- ISBN 978-5-9208-0546-1. 
  243. Летопись жизни и творчества С. А. Есенина : в 5 т. / [Рос. акад. наук, Ин-т мировой 
лит. им. А. М. Горького] ; осн. проекта Ю. Л. Прокушев ; гл. ред. Н. И. Шубникова-Гусева. - М. : ИМЛИ 
РАН, 2003-. - 25 см.Т. 5: 1925 - середина 1926 : в 2 кн., кн. 2. 24 декабря 1925 - середина 1926. 
Справочные материалы / [сост. Н. И. Шубниковой-Гусевой]. - 2018. - 1158, [1] с. : ил., портр., факс. 
Библиогр.: с. 661-667 и в тексте. - Указ. произведений С. А. Есенина: с. 672-691. - Указ. прижизн. кн. С. 
А. Есенина: с. 692-697. - Указ. коллектив. сб. и монографий с участием С. А. Есенина: с. 698-699. - 
Указ. период. и продолж. изд.: с. 700-733. - Указ. имен и назв.: с. 734-1054. - Указ. учреждений, 
предприятий и орг.: с. 1055-1092. - Топоним. указ.: с. 1093-1121. - Указ. материалов.  Прил.: с. 1122-
1130. - 300 экз. - ISBN 5-9208-0574-4. - ISBN 978-5-9208-0430-3. 
  244. Яблоновский, Сергей Викторович (1870-1954). Избранное : в 3 т. / Сергей 
Яблоновский ; [ред.-сост. В. Потресов]. - Москва : Пальмир, 2010. - ISBN 5-93811-013-7.Т. 1: 
Биографический очерк. О театре. Театральная критика. Московский художественный театр. Актерский 
портрет. Театральные критики о Сергее Яблоновском. - 2010. - 717, [1] с. : ил., портр.Указ.: с. 698-714. - 
500 экз. - ISBN 5-93811-014-4 (т. 1). 
  245. Боголюбова, Наталья Владимировна. Стефан Цвейг - великая жизнь, великая 
трагедия / Наталья Боголюбова. - М. : Современник, 2004. - 254, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 
252 (16 назв.). - ISBN 5-270-01292-8 (в пер.). В книге представлены: биография писателя, история его 
любви к первой жене Фридерике фон Винтерниц-Цвейг, история отношений с Шарлоттой Альтманн, 
второй женой, и самоубийство писателя. 
  246. Венок Грибоедову / [сост. В. Е. Кулаков, А. А. Филиппова] . - Москва : 
Москвоведение, 2016. - 494, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см.16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
905118-87-6. 
  247. Время Горького и проблемы истории : материалы и исследования / Федеральное 
бюджетное учреждение науки Институт мировой литературы им. А. М. Горького[ ; редакционная 
коллегия: Спиридонова Л. А. (отв. ред.) и др.]. - Москва : ИМЛИ РАН, 2018. - 431 с., [1] л. портр. : ил., 
портр. ; 25 см. - (М. Горький. Материалы и исследования ; вып. 14) (Наследие Максима Горького в 
русской и мировой культуре).Часть текста англ. - Библиогр. в конце ст. и в тексте. - Указатели: имён, 
произведений М. Горького: с. 418-428. - 300 экз. - ISBN 978-5-9208-0515-7. 
  248. Вестник Бунинского общества России : информация, мероприятия, статьи, 
библиография / ред.-сост. Д. М. Минаев. - Москва : Бунинское общество России, 2016 -. - 20 см.Вып. № 
2. - 2016. - 237, [2] с. 
  249. Вяземский, Петр Андреевич (1792-1878). Переписка, 1844-1869 = Correspondance, 
1844-1869 / П. А. Вяземский и Эрн. Ф. Тютчева ; [сост., ст., пер., примеч.: Л. В. Гладкова ; Рос. акад. 
наук, Ин-т мировой литературы им. А. М. Горького, Рос. гос. архив литературы и искусства]. - Москва : 
Наука, 2018. - 581 с., [8] л. ил., портр., факс. ; 22 см.Авт. также на фр. яз.: Pierre Wiasemski et Ernestina 
Tutcheff. - Текст парал. рус., фр. - Указ. имен: с. 539-573. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-040147-1. 
  250. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852). В чем же наконец существо русской 
поэзии и в чем ее особенность : [сборник статей] / Н. В. Гоголь. - Москва : URSS : ЛИБРОКОМ, 2019. - 
121, [1] с. ; 22 см. - ISBN 978-5-397-05956-5. 
  251. Голубков, Михаил Михайлович. Максим Горький : в помощь старшеклассникам, 



абитуриентам, преподавателям / М. М. Голубков. - 5-е изд., дораб. - М. : Изд-во Моск. ун-та, 2019. - 95, 
[1] с. ; 20 см. - (Перечитывая классику) (Программа "МГУ - школе").Библиогр. в конце кн. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-19-011277-1. - ISBN 5-211-04199-2.Автор книги видел свою задачу в том, чтобы включить 
творчество Горького 20-30-х годов в контекст русской литературы этого периода, соотнести с 
художественными открытиями его великих современников, в первую очередь В. Набокова и Б. 
Пастернака. 
  252. Дмитренко, Сергей Федорович. Щедрин : незнакомый мир знакомых книг : в помощь 
преподавателям, старшеклассникам и абитуриентам / С. Ф. Дмитренко. - 4-е изд., пересм. и доп. - 
Москва : Издательство Московского университета, 2019. - 158, [1] с. ; 20 см.500 экз. - ISBN 978-5-19-
011282-5. 
  253. Дмитриев, Александр Владимирович (1948-). Воспоминания... / Александр 
Дмитриев. - Липецк : [б. и.], 2009. - 152 с. : ил.200 экз. 
  254. Дом Русского Зарубежья имени Александра Солженицына. - Москва : Русский путь, 
[20--?]. - 39, [1] с. : портр., цв. ил. ; 30 см. 
  255. Достоевский без глянца / [сост. и вступ. ст. П. Е. Фокина]. - Санкт-Петербург : 
Пальмира ; Москва : РИПОЛ классик, 2018. - 459, [1] с. - (Классики без глянца).12+. - ISBN 978-5-386-
12067-2. 
  256. Катаев, Владимир Борисович (1938-). К пониманию Чехова : статьи / В. Б. Катаев ; 
Институт мировой литературы им. А. М. Горького Российской академии наук. - Москва : ИМЛИ РАН, 
2018. - 246 с. ; 22 см.Библиогр.: с. 232-235 и в примеч. - Указ. упоминаемых произведений А. П. Чехова: 
с. 237-239. - Указ. имен: с. 240-246. - 300 экз. - ISBN 978-5-9208-0544-7. 
  257. Константин Федин и его современники : из литературного наследия XX века / Гос. 
музей К. А. Федина, Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького РАН ; [подгот. текста и коммент.: И. Ю. 
Иванюшина и др. ; редкол.: чл.-кор. РАН Н. В. Корниенко (отв. ред.) и др.]. - Москва : ИМЛИ РАН, 2016-. 
- 24 см.Кн. 2. - 2018. - 766, [1] с., [17] л. ил., портр. : ил. Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: 
742-763. - 300 экз. - ISBN 978-5-9208-0525-6. 
  258. Книга, обманувшая мир : об "Архипелаге ГУЛАГ" А. Солженицына - начистоту / сост. 
и ред. В. В. Есипов. - Москва : Летний Сад, 2018. - 519 с. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-98856-315-0. 
  259. Лебедев, Юрий Владимирович (д-р филол. наук; 1940-). Вехи жизни и творчества И. 
С. Тургенева / Ю. В. Лебедев ; М-во образования и науки Рос. Федер., Костромской гос. ун-т. - 
Кострома : КГУ, 2018. - 205, [1] с., [3] л. цв. ил., портр. : портр. ; 24 см. - (Наследие И. С. Тургенева в 
русской и мировой культуре).Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте. - 300 экз. - ISBN 978-5-8285-
0975-1. 
  260. Яблоновский, Сергей Викторович (1870-1954). Избранное : в 3 т. / Сергей 
Яблоновский ; [ред.-сост. В. Потресов]. - Москва : Пальмир, 2010. - ISBN 5-93811-013-7.Т. 3: 
Литературная критика. О писателях. Очерки о культуре. Публицистика. Письма. Современники о 
Сергее Яблоновском. - 2010. - 750, [1] с. : ил., портр.Указ.: с. 731-746. - 500 экз. - ISBN 5-93811-016-8 (т. 
3). 
  261. Лопатников, Виктор Алексеевич (1941-).Даниил Гранин : хранитель времени / Виктор 
Лопатников. - Москва : Молодая гвардия, 2019. - 339, [2] с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : cерия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
г. М. Горьким ; вып. 1965 (1765).Библиогр.: с. 339-340 и в тексте. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-
04211-7. 
  262. Маймин, Евгений Александрович (1921-). Пушкин : жизнь и творчество / Е. А. 
Маймин / АН СССР. - М. : Наука, 1984. - 209 с. ; 20 см. - (Серия "Литературоведение и 
языкознание").200000 экз. 
  263. Марченко, Н. В.Полотняный завод : путеводитель по музею / Н. В. Марченко ; 
Мемориальный историко-архитектурный и природный музей-усадьба Полотняный Завод ; [фото: В. Н. 
Нефедов]. - М., 2000. - 27 с. : цв. ил., цв. портр. ; 22х24 см. Авт. указ. над вып. дан. - 4000 экз. - ISBN 5-
89480-022-6. 
  264. Мастер русского романа И. А. Гончаров в литературной критике русского зарубежья 
: сборник документов и материалов / [Федер. арх. агентство, Рос. гос. архив лит. и искусства ; cост. : Е. 
В. Бронникова и др. ; отв. ред.: Е. В. Бронникова, В. А. Недзвецкий]. - Москва : Центр Книги Рудомино, 
2012. - 462, [1] с., [16] л. ил., факс. : портр. ; 25 см. На авантит.: к 200-летию со дня рождения И. А. 
Гончарова. - Библиогр. в примеч.: с. 406-435. - Указ. имен: с. 449-463. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91922-
010-7. 
  265. Немзер, Андрей Семенович (1957-).Проза Александра Солженицына : опыт 



прочтения : [к 100-летию со дня рождения Александра Исаевича Солженицына] / Андрей Немзер. - 
Москва : Время, 2019. - 639 с. ; 21 см. - (Серия "Диалог"). Библиогр.: с. 633-637 и в тексте. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-9691-1803-4. 
  266. Плотникова, Анастасия Геннадьевна. М. Горький и кинематограф / А. Г. Плотникова ; 
Российская академия наук, Институт мировой литературы им. А. М. Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 
2018. - 335 с., [1] л. портр. : ил., портр., факс. ; 25 см. - (Наследие Максима Горького в русской и 
мировой культуре).Библиогр.: с. 309-324 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 325-332. - Указ. 
упоминаемых фильмов: с. 333-334. - Указ. произведений М. Горького: с. 335. - Фильмогр.: с. 300-308. - 
300 экз. - ISBN 978-5-9208-0528-7. 
  267. Повесть о Петре и Февронии / АН СССР, Ин-т рус. лит. (Пушк. дом) ; подгот. текстов 
и исслед. Р. П. Дмитриевой. - Ленинград : Наука, Ленингр. отд-ние, 1979. - 339 с., 2 л. ил. : ил., факс. ; 
22 см.Указ. шифров использ. рукоп. материалов и имен: с. 329-337. 
  268. Позднин, Евгений Николаевич. Жизнь и судьба Василия Каширина и внука его 
Алеши / Евгений Позднин. - Нижний Новгород : ДЕКОМ, 2018. - 204 с. : ил., портр., факс., карты ; 21 см. 
- (Серия "Имена").Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 199-202. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-89533-416-4. 
  269. Яблоновский, Сергей Викторович (1870-1954).Избранное : в 3 т. / Сергей 
Яблоновский ; [ред.-сост. В. Потресов]. - Москва : Пальмир, 2010. - ISBN 5-93811-013-7.Т. 2: Проза. 
Поэзия. Драматургия. Эссе. Дневники. - 2010. - 414, [1] с. : ил., портр.Имен. указ.: с. 409-412. - 500 экз. - 
ISBN 5-93811-015-1 (т. 2). 
  270. Ребель, Галина Михайловна.Тургенев в русской культуре / Галина Ребель. - Москва 
; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 374, [1] с. ; 24 см. - (Наследие И. С. Тургенева в русской и 
мировой культуре).Библиогр.: с. 369-375 (147 названий) и в подстроч. примеч. - 300.00 экз. - ISBN 978-
5-4469-1356-5. 
  271. Рощин, Михаил Михайлович (1933-). Иван Бунин / Михаил Рощин. - М. : Молодая 
гвардия, 2000. - 328, [1] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий 
: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 789).Библиогр.: с. 254 и  в подстроч. примеч. - 7000 экз. - ISBN 5-
235-02397-8. 
  272. Силкан, Дмитрий.Сергей Есенин. Навсегда остался я поэтом : [интервью 
современных исследователей и литераторов] / Дмитрий Силкан. - Москва : Огиз : АСТ, 2019 [т. е. 
2018]. - 478 с. ; 22 см. - (Век великих).Фактическая дата выхода в свет - 2018. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-099470-0. 
  273. Коган, П.Очерки по истории новейшей русской литературы / П. Коган. - 2-е изд. - 
Москва : Заря, 1910-.Т. 3: Современники, вып.1. - 1911. - 187 с., [6] л. портр.Экз. № 1580044 деф.: 
отсутствует тит. л. и часть страниц.Содерж.: Куприн ; Арцыбашев ; Соллогуб ; Юшкевич ; Телешов ; 
Шолом Аш ; Айзман ; Зайцев. 
  274. Сухова, Нина Петровна. Лирика Афанасия Фета : в помощь преподавателям, 
старшеклассникам и абитуриентам / Н. П. Сухова. - 2-е изд. - Москва : Издательство Московского 
университета, 2019. - 92, [3] с. ; 21 см. - (Перечитывая классику). Библиогр. в конце кн. (11 названий) и 
в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-19-011278-8. 
  275. История английской литературы / Акад. наук Союза ССР, Ин-т мировой лит. им. А. 
М. Горького ; [под ред. М. П. Алексеева и др.]. - Москва : Изд-во Акад. наук СССР, 1943-. - 23 см.Т. 1, 
вып. 1. - 1943. - [4], 382, [1] c. 
  276. Турков, Андрей Михайлович (1924-). Александр Блок = Alexander Blok : жизнь и 
творчество : книга для чтения с комментарием на английском языке. - М. : Рус. яз., 1986. - 228, [2] с. : 
ил. ; 17 см.20000 экз. 
  277. Фрумкин, Константин Григорьевич.Сквозные мотивы русской драматургии от 
Грибоедова до Эрдмана / Константин Фрумкин. - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 
279 с. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1342-8. 
  278. Полевой, Николай Алексеевич (1796-1846). Новый живописец общества и 
литературы / сост. Николаем Полевым : [литературно-сатирический альманах] : в 6 ч. - Москва : В 
Типографии Н. Степанова при Императорском Театре, 1832. - 19 см."Новый живописец общества и 
литературы" - один из литературных альманахов пушкинской поры. Печатался в виде особого 
добавления к популярнейшему "Московскому телеграфу", издаваемому  русским писателем, 
литератакрным критиком, журналистом, историком и переводчиком Н. А. Полевым (1796-1846). 
Сатирические фельетоны касались общественных нравов, современного состояния литературы и 
других злободневных вопросов. Когда таких добавлений набралось немало, Полевой выпустил их 



отдельным изданием, в шести книжках, приложив к каждой из них по одной литографированной 
картинке. В "Новом живописце...", определенным Белинским как "лучшее произведение всей 
литературной деятельности" Полевого (VI,8), отчетливее, чем во всех предшедствовавших 
журнальных выступлениях, сказались антидворянский характер его деятельности, его сила и смелость 
как буржуазного просветителя.Ч. 1. - 1832. - XL, 223 с., [1] л. ил. Экз. №1580018 с владельческой 
подписью. 
  279. Полевой, Николай Алексеевич (1796-1846). Новый живописец общества и 
литературы / сост. Николаем Полевым : [литературно-сатирический альманах] : в 6 ч. - Москва : В 
Типографии Н. Степанова при Императорском Театре, 1832. - 19 см."Новый живописец общества и 
литературы" - один из литературных альманахов пушкинской поры. Печатался в виде особого 
добавления к популярнейшему "Московскому телеграфу", издаваемому  русским писателем, 
литератакрным критиком, журналистом, историком и переводчиком Н. А. Полевым (1796-1846). 
Сатирические фельетоны касались общественных нравов, современного состояния литературы и 
других злободневных вопросов. Когда таких добавлений набралось немало, Полевой выпустил их 
отдельным изданием, в шести книжках, приложив к каждой из них по одной литографированной 
картинке. В "Новом живописце...", определенным Белинским как "лучшее произведение всей 
литературной деятельности" Полевого (VI,8), отчетливее, чем во всех предшедствовавших 
журнальных выступлениях, сказались антидворянский характер его деятельности, его сила и смелость 
как буржуазного просветителя.1832. - 264 с., [1] л. ил. Экз. № 1580017 с владельческой подписью. 
  280. Полевой, Николай Алексеевич (1796-1846). Новый живописец общества и 
литературы / сост. Николаем Полевым : [литературно-сатирический альманах] : в 6 ч. - Москва : В 
Типографии Н. Степанова при Императорском Театре, 1832. - 19 см. "Новый живописец общества и 
литературы" - один из литературных альманахов пушкинской поры. Печатался в виде особого 
добавления к популярнейшему "Московскому телеграфу", издаваемому  русским писателем, 
литератакрным критиком, журналистом, историком и переводчиком Н. А. Полевым (1796-1846). 
Сатирические фельетоны касались общественных нравов, современного состояния литературы и 
других злободневных вопросов. Когда таких добавлений набралось немало, Полевой выпустил их 
отдельным изданием, в шести книжках, приложив к каждой из них по одной литографированной 
картинке. В "Новом живописце...", определенным Белинским как "лучшее произведение всей 
литературной деятельности" Полевого (VI,8), отчетливее, чем во всех предшедствовавших 
журнальных выступлениях, сказались антидворянский характер его деятельности, его сила и смелость 
как буржуазного просветителя.Ч. 3. - 1832. - 237 с., [1] л. ил.Экз. №1580016 с владельческой подписью. 
  281. Черняк, Мария Александровна. Проза цифровой эпохи : тенденции, жанры, имена : 
учебное пособие [для студентов вузов] / М. А. Черняк. - 3-е изд., стер. - Москва : ФЛИНТА, 2019. - 326 
с. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-9765-3572-5.Основной целью пособия 
является развитие у читателей восприимчивости к современной литературе, способности к 
интерпретации различных художественных текстов, а также формирование навыков мышления в 
рамках мультикультурализма. Анализ формирующихся в последние годы разнообразных авторских 
стратегий и выявление социокультурных причин их появления помогут не только ориентироваться в 
современном литературном процессе, но и понять закономерности развития культуры XXI в. В пособие 
включены эксклюзивные опросы современных писателей и критиков. 
  282. Чони, Паола.Горький - политик / Паола Чони ; пер. с итал. под общ. ред. Марины 
Ариас-Вихиль. - Санкт-Петербург : Алетейя, 2018. - 271, [1] с. ; 22 см. - (Независимый альянс). 
Библиогр.: с. 243-261 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 265-270. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-
907030-  
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  283. Абгарян, Наринэ (1971-). Шоколадный дедушка : [для среднего школьного возраста] 
/ Наринэ Абгарян, Валентин Постников ; ил. Марины Пузыренко. - Москва : АСТ, 2019. - 218, [3] с. : цв. 
ил. ; 21 см. - (Серия "Прикольный детектив").6+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-09423-6.В 
норвежском городе Бергене живёт себе вполне обычная норвежская семья: мама, папа, шестилетний 
Мартин и его старшая сестра Матильда. Но всё меняется, и жизнь вдруг наполняется приключениями, 
когда к ним приезжает погостить дедушка Оскар, которого дети раньше никогда не видели. Оскара 
недаром прозвали Шоколадным дедушкой, ведь он страшный сластёна и жить не может без конфет и 
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шоколада. А ещё он - хотите верьте, а хотите нет - умеет ходить по потолку, вот такой необычный 
дедушка! Одновременно с Оскаром в Берген прибывают и сёстры Паульсен, три довольно вредных 
дамочки, которые, наоборот, терпеть не могут сладкого и мечтают, чтобы все торты и пирожные в 
городе стали горькими или солёными. Зачем им это нужно и удастся ли им сорвать ежегодную 
городскую ярмарку сладостей, или кто-то помешает их коварным планам? Чем закончилась эта 
захватывающая детективная история? Читай книгу - и узнаешь. 
  284. Александрова, Наталья Николаевна (писатель). Призрак черного озера : [роман] / 
Наталья Александрова. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2018 (макет 2019). - 348, [1] с. ; 21 см. - 
(Серия "Роковой артефакт"). Ранее кн. издавалась под загл.: Клад Наполеона. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-113091-6. 
  285. Альба, Георг. Великий шёлковый путь : (путешествия и приключения : в 3 ч.) : 
[роман] / Георг Альба. - Москва : Э.РА : Летний сад, 2018. - 704 с. : ил. ; 21 см. - ISBN 978-5-98856-324-
2.Книга представляет из себя интересную современную прозу, это роман о путешествиях и необычных 
поворотах судеб. Ее многоплановость даст любому читателю пищу для размышления. 
  286. Аман, Сергей (1957-).В садах судьбы : стихи и тексты песен / Сергей Аман ; [ил. 
Валерия Валюса]. - Москва : Пробел, 1998. - 63 с. : ил. ; 14 см.Экз. № 1579621-М с автогр. авт.Содерж. 
циклы: Сын, вернувшийся домой ; Ношу в себе ; Таинство немых пророчеств. - 600 экз. - ISBN 5-89346-
009-X. 
  287. Антонова, Ирина Алексеевна (детский писатель).Тайна гранатовых зёрен : 
[сказочная повесть : для младшего школьного возраста] / Ирина Антонова ; рис. Дарьи Юдиной. - 
Москва : АСТ : Астрель, 2012. - 156, [3] с. : цв. ил. ; 21 см.На тит. л. в вых. дан.: Планета детства. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-17-077191-2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-45922-1 (Астрель). 
  288. Арамбуру, Фернандо (1959-).Родина : роман / Фернандо Арамбуру ; пер. с исп. 
Натальи Богомоловой. - Москва : АСТ : Corpus, 2019. - 712, [1] с. ; 22 см. - (Corpus ; 538).Загл. и авт. 
ориг.: Patria / Fernando Aramburu. - На 4-й с. обл.: Национальная премия Испании по литературе, 
Национальная премия критики, Премия Стрега, Премия Лампедузы, Премия Страны басков, Премия 
Международного клуба журналистов, Премия Умбраля за лучшую книгу года . - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-114658-0.Фернандо Арамбуру написал роман "Родина" после того, как баскская 
террористическая группировка ЭТА объявила о прекращении вооруженной борьбы. Тогда, по словам 
писателя, у него возникла острая потребность разобраться, что же происходило с людьми в этот 
трагический период, почему убийства и насилие вызывали у многих поддержку или сочувствие, в то 
время как несогласные хранили боязливое молчание. Отказываясь от роли судьи, Арамбуру на 
примере двух баскских семей, по сути, рассказывает недавнюю историю целого народа. Это роман о 
любви и ненависти, дружбе и предательстве, вере и отчаянии. За последние десятилетия ни одна 
книга в Испании не была удостоена стольких наград, как "Родина" Ф. Арамбуру. Роман был назван 
лучшей книгой года, получил Национальную премию по литературе, Премию критики, премию 
Международного клуба журналистов, итальянские премии Стрега и Лампедузы. Общий тираж уже 
перевалил за миллион. В 2020 году на экраны выйдет телеверсия романа (8 серий), которую снимает 
компания HBO. 
  289. Бабушка Татьяна : Люшина первая книжка / [сост. и предисл.: Пав. Висковатов-
Висковатый ; рис. Фан Нифтрик]. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Управление дополнительного 
обслуживания РГБ). - 39 с. : цв. ил. ; 30 см.На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  290. Бабушкины сказки : для детей школьного возраста. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 
2018 (Управление дополнительного обслуживания РГБ ). - [32] с. : цв. ил.На 4-й с. обл.: Детская полка 
"Ленинки". 
  291. Бакман, Фредрик (1981-).Бабушка велела кланяться и передать, что просит 
прощения : [история о жизни, смерти и праве человека быть не таким как все, а самим собой] / 
Фредрик Бакман ; [пер. с швед. Ксении Коваленко]. - Москва : Синдбад, 2019 . - 475, [2] с. : ил., портр. ; 
21 см.Загл. и авт. ориг.: Min mormor hälsar och säger förlåt / Fredrik Backman. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 
978-5-00131-085-3. 
  292. Бакман, Фредрик (1981-).Медвежий угол / Фредрик Бакман ; [пер. с швед. Ксении 
Коваленко и Марии Людковской]. - Москва : Синдбад, 2019 (т. е. 2018). - 526 с. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: 
Björnstad / Fredrik Backman . - Кн. фактически издана в 2018 г. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 20000 
экз. - ISBN 978-5-00131-052-5. 
  293. Бальмонт, Константин Дмитриевич (1867-1942). Избранное : стихотворения, 
переводы, статьи / К. Бальмонт ; [сост. В. Бальмонт ; вступ. ст. Л. Озерова ; примеч. Р. Помирчего]. - 
Москва : Художественная литература, 1980 (т. е. 1979). - 741, [1] с., [1] л. портр., факс. ; 21 см.Кн. 



фактически издана в 1979 г. - Библиогр. в примеч.: с. 645-682. - Алф. указ. стихотворений: с. 683-720. - 
Алф. указ. переводов: с.721-723. - Алф. указ. статей, очерков, выступлений: с. 724.Содерж.: циклы : 
Под северным небом ; В безбрежности ; Тишина ; Горящие здания ; Будем как солнце ; Только любовь 
; Литургия красоты ; Фейные сказки ; Злые чары ; Песни мстителя и др. . - 50000 экз. 
  294. Бах, Ричард (1936 -).Чайка Джонатан Ливингстон ; Иллюзии / Ричард Бах ; [пер. с 
англ.: А. Сидерский, И. Старых]. - Киев : София ; Москва : Гелиос, 2002. - 222, [1] с. : ил. ; 17 см.10000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 5-334-00018-9 (Гелиос). 
  295. Бертэ, Эли (1815-1891).Шофферы, или Оржерская шайка : исторический роман :  из 
времен Великой Французской революции : в 3 ч. : [перевод с французского] / Эли Берте. - Москва : 
Вече : Диамант, 1993. - 448 с. ; 21 см. - (Библиотека авантюрно-исторического романа).На обл. и 
корешке загл. : Оржерская шайка. - 100000 экз. - ISBN 5-7141-0028-X. 
  296. Бесков, Эльза (1874-1953).Черничный дедка : 16 рисунков и текст Э. Бесковой / 
пересказал со шведского Дядя Як. - [Репр. изд. 1903 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. 
обслуживания РГБ). - [33] л. : цв. ил. ; 15х21 см.На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  297. Блашкович, Ласло (1966-). Ожерелье Мадонны : по следам реальных событий : 
[роман] / Ласло Блашкович ; [пер. Елены Сагалович и Василия Соколова]. - Москва : Центр книги 
Рудомино, 2016. - 381, [2] с. ; 21 см. - (ЮÔ : сто славянских романов) (Серия "Сто славянских 
романов").Загл. и авт. ориг.: Мадонин накит / Ласло Блашковић. - На обороте тит. л.: Изд. в рамках 
междунар. изд. проекта Форума славянских культур "Сто славянских романов" . - 18+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-00087-086-0 (в суперобл.). 
  298. Булатова, Татьяна Николаевна (1972-).На фиг нужен! : [сборник] / Татьяна Булатова. 
- Москва : Э, 2017. - 346, [2] с. ; 20 см. - (Дочки-матери. Проза Татьяны Булатовой).Др. кн. авт. на 2-й с. 
- 16+.Содерж.: Два сапога пара ; На фиг нужен! ; Даже не сомневайся ; Давай разведемся. - 6000 экз. - 
ISBN 978-5-699-95936-5. 
  299. Булгаков, Михаил Афанасьевич (1891-1940). Ваш Булгаков : [собрание сочинений : 
повести, романы, рассказы, драматургия / Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) Рос. Акад. наук, Международ. 
Пушкин. фонд "Классика" ; сост.: А. Н. Варламов, Н. Н. Скатов] . - Москва : Классика, 2016 (т. е. 2015). - 
630 с. : ил., цв. ил., факс., портр. ; 26 см.На обороте тит. л.: Издательская программа Правительства 
Москвы. К 125-летию со дня рождения М. А. Булгакова. - Кн. фактически издана в 2015 г. - Библиогр. в 
примеч.: с. 621-629. - Коммент. имен. указ.: с. 616-620. - Кн. вложена в футл., с шелковым ляссе и 
верхним золотым обрезом.Содерж.: Собачье сердце : чудовищная история ; Белая гвардия : роман ; 
Записки покойника : (театральный роман) ; Мастер и Маргарита : роман ; рассказы : Записки на 
манжетах ; Псалом ; Богема ; Морфий ; драматургия : Бег : пьеса в 5 д. ; Кабала святош (Мольер) : 
драма в 4 д. - Содерж. также: Хроника жизни и творчества М. А. Булгакова. - ISBN 978-5-91325-044-5. 
  300. Булгаков, Михаил Афанасьевич (1891-1940).Избранное / Михаил Булгаков ; 
[предисл. Е. Сидорова ; примеч. М. Чудаковой]. - Москва : Художественная литература, 1988. - 478, [2] 
с. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1554383 из коллекции Суровцева Ю. И.Содерж. : 
Мастер и Маргарита : роман ; рассказы : Полотенце с петухом ; Вьюга ; Тьма египетская ; Морфий ; 
Псалом ; Я убил ; Ханский огонь. - 800000 экз. 
  301. Бунин, Иван Алексеевич (1870-1953).Окаянные дни : книга проиллюстрирована 
уникальными фотографиями со съемок фильма Никиты Михалкова "Солнечный удар" / И. А. Бунин ; 
[фот. С. Короткова]. - Москва : Эксмо, 2014. - 637, [1] с., [16] л. цв. ил., портр. ; 21 см. - (Кинообложка) 
(Кинокнига).16+.Содерж.: повести и рассказы : Антоновские яблоки ; Подторжье ; Деревня ; Суходол ; 
Дневник 1917-1918 гг. ; Окаянные дни ; Темные аллеи. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-76636-9. 
  302. Бушковский, Александр Сергеевич (1970-).Рымба : роман / Александр Бушковский. - 
Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2019. - 350, [1] с. ; 21 см. - (Неисторический роман).На обл.: 
Финалист премии "Ясная Поляна". - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-115094-
5. 
  303. Бушмин, Виктор Васильевич. Проклятие Гильома Завоевателя : [роман] / Виктор 
Бушмин. - Москва : Вече, 2008. - 444, [2] с. ; 21 см. - (Время проклятых королей).Продолж. кн.: 
Пророчество Гильома Завоевателя. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9533-3280-4. 
  304. Бушмин, Виктор Васильевич. Пророчество Гильома Завоевателя : [роман] / Виктор 
Бушмин. - Москва : Вече, 2008. - 316, [2] с. ; 21 см. - (Время проклятых королей).5000 экз. - ISBN 978-5-
9533-3279-8.Средневековая Франция на рубеже XI-XII столетий. Феодальная раздробленность 
достигла своих высших пределов. Королевская власть, ослабленная династическими и 
междоусобными распрями, казалось, навеки дискредитировала себя в глазах знатных владетелей и 
простого люда королевства. Молодой принц Людовик, будущий король Франции Людовик VI Толстый, 



принимает на свои плечи трудное и практически невыполнимое бремя: упрочить королевскую власть, 
вернуть ей утраченный блеск и престиж, усмирить непокорных феодалов и начать возвращать короне 
утраченные ранее земли и провинции... Книга открывает грандиозный цикл романов, посвященный 
славному героическому прошлому рыцарской Европы. Автора цикла, молодого талантливого писателя 
Виктора Бушмина, по праву и без преувеличения называют "русским Дрюоном"!. 
  305. Бушмин, Виктор Васильевич. Прыжок леопарда : [роман] / Виктор Бушмин. - Москва : 
Вече, 2008. - 315, [2] с. ; 21 см. - (Время проклятых королей).5000 экз. - ISBN 978-5-9533-3519-
5.Людовик VI Воитель - достойный сын и продолжатель дел своего отважного отца короля Филиппа I, 
казалось, одержал убедительную победу над соседом-соперником, королем Англии Генрихом I 
Боклерком, и мог теперь спокойно сосредоточиться на внутренних проблемах Франции, требовавших 
неотложного внимания. Король Генрих Английский, лишенный законорожденных сыновей, все еще 
переживал горе, постигшее его семью. Нормандские и английские бароны затаились и ожидали его 
смерти, рассчитывая на послабление налогов и возможность возврата к старинным кутюмам - ведь не 
за горами была смерть старого короля и анархия, которая наверняка всколыхнет королевство. Но все 
оказалось иллюзией. "Леопард" и потомок великого Гильома не мог вот так, запросто, сдаться и 
умереть, не попытавшись создать проблем французам - источникам его горестей, неудач и лишений... 
  306. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925). Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 
(общ.).[Т. 10]: В дни Содома и Гоморры / [сост., подгот. текста: Д. Е. Сечин, М. Ю. Гоголин ; послесл. В. 
Д. Миленко ; коммент. М. Ю. Гоголин]. - 2017. - 605, [1] с., [1] л. портр.Библиогр. в примеч: с. 600-601, в 
подстроч. примеч. и коммент.Содерж. разд.: Чудеса в решете (1915) ; Из "Вестника знания "Нового 
Сатирикона" (1917) ; Из журнала "Новый Сатирикон" (1917) ; Почтовый ящик журнала "Новый 
Сатирикон" (1917) ; Из журнала "Новый Сатирикон" (1918) ; Почтовый ящик журнала "Новый 
Сатирикон" (1918) ; Из журнала "Барабан" (1917-1918) ; Рассказы из других газет и журналов (1917-
1918). - ISBN 978-5-904962-60-9 (т. 10). 
  307. Василиса Прекрасная / рис. И. Я. Билибина. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 
(Управление дополнительного обслуживания РГБ  ). - 12 с. : ил. ; 32 см. - (Сказки).На 4-й с. обл.: 
Детская полка "Ленинки". 
  308. Ваш Есенин : стихотворения, частушки, стихи на случай, сказки, поэмы, проза, 
статьи, автографы, хроника жизни и творчества : [коллекционное издание : книга-альбом / сост.: Н. Н. 
Скатов, Н. И. Шубникова-Гусева ; вступ. ст.: И. Т. Янин]. - Москва : Классика, 2011. - 574 с. : ил., цв. ил., 
портр. ; 26 см. + Сертификат (1 л.).На обороте тит. л.: Изд. программа Междунар. Пушкин. фонда 
"Классика". - В вып. дан. и в макете загл.: Собрание сочинений: стихотворения, частушки, стихи на 
случай, сказки, поэмы, проза, статьи. Хроника жизни и творчества. - Библиогр. в примеч.: с. 530-566. - 
Коммент. имен. указ.: с. 522-529. - Алф. указ.: с. 568-572. - Кн. с серебр. обрезом и ляссе, вложена в 
футл. Отпечатана в тип. MABO GRAFIKA (Словения), бумага - GardaPat 13. Пер. руч. работы, 
выполнен из натур. кожи спец. выделки, марки GRAFFITI. На передней сторонке - серебр. медаль 
(худож. Г. Правоторов), отчеканина на С.-Петерб. монет. дворе, серебро 925 пробы. - Экз. № 1570874-
Б с дарственной надписью, с экслибрисом.Содерж.: стихотворения : циклы : Жизнь моя! иль ты 
приснилась мне? Словно я весенней гулкой ранью проскакал на розовом коне ; Любя твой день и ночи 
темноту, Тебе, о родина сложил я песню ту ; О муза, друг мой гибкий, ревнивица моя [и др.] ; 
Частушки, стихи на случай, сказки; Поэмы : Песнь о Евпатии Коловрате ; Марфа Посадница ; Ус [и др.]; 
Проза : Яр : повесть ; У белой воды : рассказ ; Бобыль и Дружок : рассказ, посвященный сестре 
Катюше ; Железный Миргород [и др.]. - ISBN 978-5-91325-014-8. 
  309. Веркин, Эдуард Николаевич (1975-). Звездолёт с перебитым крылом : [для старшего 
школьного возраста] / Эдуард Веркин. - Москва : Эксмо, 2019. - 348, [2] с. ; 21 см.Др. кн. авт. на 2-й с. - 
16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-100122-3. 
  310. Весёлые рассказы про кошачьи проказы. - [Репр. изд. 1907 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 
(Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [14] с., включ. обл. : цв. ил. ; 21 см.Кн. описана по обл. - На 4-
й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  311. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925). Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2018-. - 21 см. - (Независимый альянс).Загл. обл.: Сочинения. - 800 экз. - 
ISBN 978-5-904962-11-1 (общ.).[Т. 1]: Весёлые устрицы : [рассказы]. - 2018. - 476 с., [1] л. портр.На 
обороте тит. л. в аннот. год рождения авт. ошибочно: 1880. - Библиогр. в коммент. и в подстроч. 
примеч.Содерж. разд.: Весёлые устрицы (1910) ; Из альманаха сатиры и юмора журнала"Сатирикон" 



"Стружки" (1909) ; Дешёвая юмористическая библиотека "Сатирикона" ; Рассказы (юмористические). 
Кн. 1 (1910-1911) . - ISBN 978-5-904962-13-5 (т. 1). 
  312. Балашов, Дмитрий Михайлович (1927-2000). Святая Русь : трилогия / Дмитрий 
Балашов. - Москва : Комсомольская правда : Директ-Медиа, 2014. - 21 см. - (История России в романах 
; 11).На обл. только авт. и част. загл. томов. - Цикл ист. романов: Государи московские. - 12+.Кн. 3: 
Вечер столетия : [исторический роман]. - 394, [1] с.5000 экз. - ISBN 978-5-87107-711-5. 
  313. Висковатов, Павел Александрович (1842-1905).Внучка бабушки Татьяны : 3-я 
Люшина книжка / П. А. Висковатов ; ил. Алексей Эйснер. - [Репр. изд. 1903 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 
(Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - 34 с. : цв. ил. ; 21 см.В конце предисл. авт.: Пав. Висковатов-
Висковатый. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". - Кн. описана по обл. 
  314. Волк и семеро козлят : сказка для детей младшаго возраста : с 6 раскрашенными 
картинками. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Управление дополнительного обслуживания РГБ). - 
19, [1] с. : ил. ; 22 см.Изд-во ориг.: Издание Т-ва И. Д. Сытина. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  315. Язвицкий, Валерий Иоильевич (1883-1957).Иван III - государь всея Руси : [роман] / 
Валерий Язвицкий. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2015. - 21 см. - (Библиотека проекта Бориса 
Акунина "История Российского государства").Кн. описана по вып. дан. На тит. л. и обл. только авт. и 
частное загл. книг. - 16+.[Кн. 4-5]: Вольное царство ; Государь всея Руси. - 830, [1] с.3000 экз. - ISBN 
978-5-17-092743-2. 
  316. Гармаш-Роффе, Татьяна Владимировна (1959-). Отрубить голову дракону : [роман] / 
Татьяна Гармаш-Роффе. - Москва : Эксмо, 2019. - 316, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Искусство детектива. 
Романы Т. Гармаш-Роффе).Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-04-100292-3.Эта милая, 
красивая женщина казалась спокойной, но Алексей Кисанов чувствовал - ее к нему привела большая 
беда. Все несчастья свалились на Оксану разом: мужа оклеветали и лишили работы; дочь сбежала из 
дома, оставив странную записку; сына похитили. И, в довершение всех бед, муж, отправившись 
спасать мальчика, загадочно и бесследно исчез. Отчаявшись получить от полиции ответы на свои 
мучительные вопросы, Оксана пришла к частному детективу. Теперь Алексею Кисанову предстоит 
разобраться в этих загадочных событиях, вернуть Оксане родных и наказать того, кто причинил ей 
столько зла, отобрав самых близких... 
  317. Маргарита Наваррская (1492-1549). Гептамерон / Маргарита Наваррская ; пер. с фр. 
А. М. Шадрина ; ст. и примеч. З. В. Гуковской ; [худож. С. Н. Тарасов]. - Ленинград : Наука, 
Ленинградское отделение, 1967. - 420 с., [3] л. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Литературные памятники / 
Акад. наук СССР).Загл. и авт. ориг.: L'Heptaméron / Marguerite de Navarre  . - Библиогр. в подстроч. 
примеч.В прил.: Маргарита Наваррская и ее "Гептамерон" / З. В. Гуковская. - 50000 экз. 
  318. Герланец, Валерий Ильич (1951- ). Маленький герой необъявленной войны : проза и 
стихи : [для младшего и среднего школьного возраста] / Валерий Герланец ; [ил.: Матвеева Е. В.] ; 
Обществ. орг. "Оплот Донбасса". - Москва : Буки Веди, 2018. - 95 с. : цв. ил., портр. ; 21 см.На тит. л.: 
"Оплот Донбасса" - детям Донецкой Народной Республики!. - Экз. № 1579667 с автогр. авт.Содерж.: 
Маленький герой необъявленной войны : повесть ; Кряж Донецкий - близкий сердцу край... : стихи. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-4465-1859-3.Патриотами не рождаются, ими становятся. Любовь к Родине 
начинается с семьи, потому что именно семья закладывает прочный нравственный фундамент в 
хрупкую детскую душу, на котором потом можно взрастить подлинного Гражданина и Патриота. 
Высокое чувство любви начинает формироваться в детстве, и соткано оно из любви к родным людям, 
родному краю, родному языку, народным традициям. О такой обычной донецкой семье, в которой 
растет мальчик Стасик, и пойдет речь в этой книге. Детство мальчика пришлось на страшные годы 
военного лихолетья в Донбассе, но он мужественно переносит их вместе с мамой, папой и своими 
сверстниками. Большая часть придуманных автором историй опирается на вполне реальные события 
и поэтому пронизана жизненной правдой, подчас жесткой и суровой. Во второй части книги 
представлена военно-патриотическая лирика. В 2017 г. ее автор стал победителем Открытого 
конкурса поэтического творчества "Донецкий край, в стихах воспетый", организованного 
Министерством культуры ДНР совместно с Донецкой республиканской универсальной научной 
библиотекой  им. Н. К. Крупской в рамках Гуманитарной программы по воссоединению народа 
Донбасса. Книга донецкого писателя ориентирована на широкую читательскую аудиторию, а ее 
прозаические и поэтические произведения станут прекрасным подспорьем для школьных учителей-
словесников, военно-патриотических клубов, детских театральных коллективов и кружков чтецов, для 
всех, кто хочет прикоснуться к литературе родного края, рождённой в нынешние тяжкие годы военного 
противостояния    . 
  319. Де Костер, Шарль (1827-1879). Легенда об Уленшпигеле и Ламме Гудзаке, об их 



доблестных, забавных и достославных деяниях во Фландрии и других краях / Шарль де Костер ; пер. с 
фр. Н. Любимова ; [вступ. ст. Б. Пуришева ; стихи в пер. В. Рогова ; примеч. В. Смирина ; оформ. 
худож. Ю. Боярского]. - Москва : Художественная литература, 1978 (т. е. 1977). - 451, [3] с. : ил. ; 27 
см.Загл. и авт. ориг.: La legende et les aventures héroïques, joyeuses et glorieuses d'Ulenspiegel et de 
Lamme Goedzak au pays de Flandres et ailleurs / Charles de Coster . - Кн. фактически издана в 1977 г. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 30000 экз. 
  320. Дефо, Даниель (1661-1731). Робинзон Крузо : его жизнь и удивительные 
приключения : в 2 ч. / Даниель Дефо. - [С.-Петербург : Типография М. М. Стасюлевича, 1914?]. - 511 с. 
: ил. ; 21 см. 
  321. Дефо, Даниель (ок.1661-1731).Счастливая куртизанка, или Роксана / Даниэль Дефо ; 
изд. подгот.: А. А. Елистратова, Т. М. Литвинова ; [пер. и примеч. Т. Литвиновой ; послесл. А. А. 
Елистратовой]. - Москва : Наука, 1975 (т. е. 1974). - 300, [2] с., [5] л. ил., портр. : факс. ; 22 см. - 
(Литературные памятники / Акад. наук СССР).На обл. и корешке загл.: Роксана. - Загл. и авт. ориг.: The 
fortunate mistress or Roxana / Daniel Defoe . - Кн. фактически издана в 1974 г. - Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 50000 экз. 
  322. Диккенс, Чарлз (1812-1870). Крошка Доррит / Чарльз Диккенс ; пер. М. А. 
Энгельгардта ; под ред. М. А. Орлова. - С.-Петербург : Книгоиздательство П. П. Сойкина, [19--?]. - 819, 
III с. ; 19 см. - (Полное собрание сочинений Чарльза Диккенса).Содерж. также: Договор с привидением . 
  323. Для милых крошек про черных кошек. - [Репр. изд. 1907 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 
(Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [48] с. : ил. ; 20 см.На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  324. Шергин, Борис Викторович (1896-1973).Собрание сочинений / Борис Викторович 
Шергин ; [сост. Шульман Ю. М. ; подбор ил. Перцов В. В.]. - Москва : Москвоведение, 2012-2014. - 25 
см.16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-905118-27-2.Т. 3: Дневник, 1939-1970. - 2014. - 493, [2] с. : ил., портр., 
факс.На обл. и корешке ошибочно загл. т. 3: Дневник, 1939-1968. - Имен. указ.: с. 490-494. - Библиогр. 
в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-905118-48-7. 
  325. Толстой, Алексей Константинович (1817-1875). Полное собрание сочинений и 
письма : в 5 т. / А. К. Толстой ; [сост., подгот. текста, ст., коммент. В. А. Котельников ; редкол.: ...В. А. 
Котельников (гл. ред.) и др. ; отв. ред. Ю. М. Прозоров ; Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) Рос. Акад. наук]. - 
Москва : Классика, 2017-2018. - 22 см.На авантит.: К 200-летию со дня рождения А. К. Толстого. - На 
обороте тит. л.: Издательский проект Международного Пушкинского фонда "Классика". - Кн. с 
шелковым ляссе. - ISBN 978-5-91325-087-2 (в пер.).Т. 5: Дневник. Письма. - 2018. - 751 с., [1] л. 
портр.Библиогр. в коммент.: с. 548-733. - Указ. адресатов писем: с. 734-736. - ISBN 978-5-91325-102-2 
(т. 5). 
  326. Толстой, Алексей Константинович (1817-1875). Полное собрание сочинений и 
письма : в 5 т. / А. К. Толстой ; [сост., подгот. текста, ст., коммент. В. А. Котельников ; редкол.: ...В. А. 
Котельников (гл. ред.) и др. ; отв. ред. Ю. М. Прозоров ; Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) Рос. Акад. наук]. - 
Москва : Классика, 2017-2018. - 22 см.На авантит.: К 200-летию со дня рождения А. К. Толстого. - На 
обороте тит. л.: Издательский проект Международного Пушкинского фонда "Классика". - Кн. с 
шелковым ляссе. - ISBN 978-5-91325-087-2 (в пер.).Т. 3: Дон Жуан ; Смерть Иоанна Грозного ; Царь 
Федор Иоаннович ; Царь Борис ; Посадник : [драмы / коммент.: В. А. Котельников, Ю. М. Прозоров]. - 
2018. - 718 с., [1] л. портр.Библиогр. в коммент.: с. 628 - 717. - ISBN 978-5-91325-098-8 (т. 3). 
  327. Жар-птица : сказка. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Управление 
дополнительного обслуживания РГБ). - 20 с. : цв. ил.На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  328. Жуковский, Василий Андреевич (поэт; 1783-1852).Кот в сапогах : сказка В. 
Жуковского / изд. журнала Малютка. - [Репр. изд. 1903 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. 
обслуживания РГБ). - 14, [2] с. : ил. ; 21 см.На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  329. Журавль и цапля ; Медведь / рис. Георгия Нарбут. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 
2018 (Управление дополнительного обслуживания РГБ). - [11] с., включ. обл. : ил. ; 30 см.На 4-й с. обл.: 
Детская полка "Ленинки". 
  330. Заграевский, Сергей Вольфгангович (1964-).Иванушка в стране сказок : [для 
среднего и старшего школьного возраста] / Сергей Заграевский ; [рис. авт.]. - Москва : АЛЕВ-В, 2005. - 
413, [2] с., [3] л. цв. ил. : ил. ; 22 см.Содерж.: Кн. 1. Нашествие компольдов ; Кн. 2. Добро и зло ; Кн. 3. 
Двойник. - 1000 экз. - ISBN 5-94025-069-6.У Ивана пропадает пятилетняя младшая сестра, игравшая в 
компьютерную игру по сказке "Сестрица Аленушка и братец Иванушка". Выясняется, что ее похитили 
компольды — монстры из компьютерных игр, поселившиеся в стране сказок. Ваня отправляется 
выручать сестру. Его ждет множество опасных и увлекательных приключений...И даже после победы 
над компольдами Ивану не раз приходится спасать страну сказок от самых разных напастей. 



  331. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925).Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2018-. - 21 см. - (Независимый альянс).Загл. обл.: Сочинения. - 800 экз. - 
ISBN 978-5-904962-11-1 (общ.).[Т. 2]: Зайчики на стене. - 2018. - 463 с., [1] л. факс.Библиогр. в 
коммент.Содерж. разд.: Рассказы (юмористические). Кн. 2 (1910) ; Рассказы (юмористические). Кн. 3 
(1911) ; Экспедиция в Западную Европу Сатириконцев: Южакина, Сандерса, Мифасова и Крысакова 
(1911) ; Одесские рассказы (1911). - ISBN 978-5-904962-15-9 (т. 2). 
  332. Западов, Александр Васильевич (1907-1997).Забытая слава ; Опасный дневник : 
исторические повести / А. Западов ; [худож. Н. И. Гришин]. - Москва : Сов. писатель, 1976. - 622, [2] с. : 
ил., портр. ; 21 см.Экз. № 1579712 с автогр. авт. - 100000 экз. 
  333. Манн, Генрих (1871 - 1950).Сочинения : в 8 т. : перевод с немецкого / Генрих Манн ; 
[под ред. Г. Н. Знаменской и др. ; вступ. ст. И. В. Миримского]. - Москва : Гослитиздат, 1957-1958. - 21 
см.Т. 7: Зрелые годы короля Генриха IV / [пер. Н. Касаткиной ; примеч. И. Генс]. - 1958. - 850, [1] 
с.165000 экз. 
  334. Идиатуллин, Шамиль Шаукатович (1971-). Бывшая Ленина : роман / Шамиль 
Идиатуллин. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2019. - 441, [2] с. ; 21 см. - (Актуальный 
роман).На обл. авт.: Лауреат премии "Большая книга" . - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. и обороте тит. л. - 
16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-118335-6.Действие нового романа автора разворачивается в 2019 году 
– благополучном и тревожном. Провинциальный город Чупов. На окраине стремительно растет 
гигантская областная свалка, а главу снимают за взятки. В городе – безвластье и неприятный запах ; 
политтехнологии, мессенджеры, соцсети. Простой чиновник Даниил Митрофанов (а в прошлом 
заметная фигура в местной политике и бизнесе), его жена Лена и их дочь Саша – благополучная 
семья. Но в одночасье налаженный механизм ломается. Вся жизнь оказывается – бывшая, и даже 
квартира детства – на «бывшей Ленина». Наверное, нужно начать всё заново, но для этого – победить 
апатию, себя и...свалку. 
  335. Ильин, Борис Кириллович (1918-2015). Зелёная линия : [роман] / Борис Ильин ; 
[авториз. пер. с англ., предисл. Наталии Трауберг]. - Москва : Путь, 2004. - 207, [1] с. ; 21 см.Библиогр. 
в конце кн. в подстроч. примеч. - ISBN 5-86748-055-0.Действие романа, написанного живущим в 
Америке потомком русского поэта Евгения Баратынского, происходит в послевоенной Германии, 
разделенной "зелёной линией" на зоны, подконтрольные СССР и странам-союзникам. Встреча русских 
людей, живущих в разных мирах, коренным образом меняет их судьбы. 
  336. Калевала : избранные руны карело-финского народного эпоса в композиции [и с 
вступительной статьей] О. В. Куусинена / [пер.: Н. Лайне и др. ; под общ. ред. А. Хурмеваара ; ил. Т. 
Юфа]. - Петрозаводск : Карелия, 1973. - XLIV, 350, [1] с., [8] л. цв. ил. ; 22 см.Парал. тит. л. - Загл. ориг.: 
Kalevalan runoutta.Содерж. циклы: Первородные начала ; Героические руны ; Лирические руны  . - 
25000 экз. 
  337. Кальпиди, Виталий Олегович (1957-). Ресницы : [книга стихов] / Виталий Кальпиди ; 
[худож. С. Остров]. - Санкт-Петербург : Пушкинский фонд, 1998. - 44, [2] с. : ил. ; 20 см.В вых. дан год 
изд.: MCMXCVIII. - На 2-й с. обл.: Виталий Кальпиди - Лауреат  премии им. Аполлона Григорьева за 
1997 г. - 2000 экз. - ISBN 5-89803-017-4. 
  338. Камерон, Кристиан (1962-).Тиран : [роман] / Кристиан Камерон ; [пер. с англ. Д. 
Арсеньева]. - Москва : АСТ : Астрель : Полиграфиздат, 2011. - 536 с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Tyrant / 
Christian Cameron. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-073211-1 (АСТ). - ISBN 978-5-271-35910-1 (Астрель). - 
ISBN 978-5-4215-2231-7 (Полиграфиздат). - ISBN 978-5-17-068986-6 (АСТ). - ISBN 978-5-271-35909-5 
(Астрель). - ISBN 978-5-4215-2232-4 (Полиграфиздат).Молодой афинянин Киний - один из товарищей 
Александра Македонского. Но даже опытным воинам иногда хочется покоя. Однако в ровных Афинах 
Киния ждут не слава и почести, а позор и изгнание... Отныне он - "солдат удачи", чье благосостояние и 
сама жизнь зависят от силы его меча. Золото. Женщины. Власть. Военачальнику, служащему 
могущественному тирану Ольвии, ни в чем не будет отказа. Но все меняется, когда Ольвия 
оказывается на пути войск непобедимого Александра. Кинию предстоит нелегкий выбор: поднять 
оружие против того, кем он восхищается, или пойти против того, кому он когда-то верно служил... 
  339. Каргалов, Вадим Викторович (1932-2009). Святослав : исторический роман / Вадим 
Каргалов ; [худож. В. И. Харламов]. - Москва : АСТ : Астрель, 2004 (т. е. 2003). - 459, [2] с. : ил., портр. ; 
21 см. - (Русские полководцы. Святослав) (Золотая библиотека исторического романа).На обл. только 
загл. сер. - Кн. фактически издана в 2003 г. - Библиогр. в коммент. - 3000 экз. - ISBN 5-17-021772-2 
(АСТ). - ISBN 5-271-07908-2 (Астрель). 
  340. Кван, Кевин (1950-). Безумно богатые азиаты : [роман] / Кевин Кван ; [пер. с англ. 



Натальи Власовой]. - Москва : Иностранка, 2019. - 554, [3] с. ; 19 см.Загл. и авт. ориг.: Crazy rich asians / 
Kevin Kwan. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-389-16587-8."Нигде в мире вы не найдете таких богатых 
людей, как китайцы", — писал средневековый арабский путешественник Ибн Баттута; эту фразу Кевин 
Кван использовал как эпиграф к своему международному бестселлеру. Итак, познакомьтесь с Рейчел 
Чу; она американка китайского происхождения, молодой профессор экономики в Нью-Йоркском 
университете и специалист по теории игр. Однажды ее бойфренд Ник, тоже университетский 
преподаватель, родом из Сингапура, зовет ее провести лето в Азии — составить ему компанию в 
поездке на свадьбу его лучшего друга Колина. Рейчел почти ничего не знает про его семью (как и его 
семья — про Рейчел), и только в самой поездке выясняет, что они безумно богаты, а Ник — один из 
самых завидных азиатских женихов... . 
  341. Кинси, Ти.Смерть за поворотом [...подстерегает леди без тормозов] / Ти Кинси ; [пер. 
с англ. А. С. Петухова]. - Москва : Эксмо, 2019. - 348, [2] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Death around the 
bend / T E Kinsey . - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-102176-4. 
  342. Корецкий, Данил Аркадьевич (1948-). Время "мечей" : [роман] / Данил Корецкий. - 
Москва : АСТ : Жанры, 2015. - 476, [1] с. ; 21 см.16+. - 21000 экз. - ISBN 978-5-17-088640-1. 
  343. Костейн, Томас Б. (1885-1965).Аттила : [исторический роман] / Томас Костейн ; [пер. 
с англ. Виктора Вебера ; худож. Олег Рябов]. - Санкт-Петербург : Азбука-классика, 2004. - 538, [2] с. : 
ил. ; 21 см. - (Закон власти).5000 экз. - ISBN 5-352-01019-8.Казалось, ничто не остановит тяжелую 
поступь римских легионов. Над Азией, Африкой и Европой раскинули свои крылья императорские 
орлы. Но в 441 году войско гуннов под предводительством Аттилы перешло Дунай и обрушилось на 
границы империи. 
  344. Кочеток и курочка или Виновного не нашли : сказка по Афанасьеву / рис. А. В. 
Неручева. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2016 (Управление дополнительного обслуживания РГБ). - [32] 
с. : цв. ил. ; 29 см.На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  345. Крапивин, Владислав Петрович (1938-).Мальчик со шпагой : роман : [для среднего 
школьного возраста] / Владислав Крапивин ; худож. А. Яровой. - Москва : Искателькнига, печ. 2018. - 
350, [2] с., [3] л. цв. ил. ; 22 см. - (Серия "Школьная библиотека" : ШБ).На 4-й с. обл.: Печатается без 
сокращений. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906998-73-6. 
  346. Крапивин, Владислав Петрович (1938-). Оруженосец Кашка : повесть : [для среднего 
школьного возраста] / Владислав Крапивин ; рис. Е. Медведева. - Москва : Детская литература, 2018. - 
173, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Серия "Наша марка").6+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-08-005949-0. 
  347. Кронидов, Николай.Принцесса Лера : сказка Николая Кронидова / рис. Н. Калмакова 
; изд. авт. - [Репр. изд. 1911 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [41] с., 
включ. обл. : цв. ил. ; 20 см.На обл. авт. не указан. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  348. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925). Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 
(общ.).[Т. 3]: Круги по воде. - 2012. - 415 с., [1] л. портр.Библиогр. в коммент.Содерж. разд.: Из 
альманаха "Сатирикона" "Пауки в банке" (1911) ; Дешёвая юмористическая библиотека "Сатирикона" ; 
Круги по воде (1912). - ISBN 978-5-904962-19-7 (т. 3). 
  349. Кузнецова, Юлия.Дом П : [повесть : для младшего и среднего школьного возраста] / 
Юлия Кузнецова ; рис. Ольги Громовой. - [3-е изд., стер.]. - Москва : КомпасГид, печ. 2016. - 189, [3] с. : 
ил., цв. ил. ; 22 см.0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-00083-279-0. 
  350. Куприн, Александр Иванович (1870-1938). Полное собрание сочинений / А. И. 
Куприн. - СПб. : Издание Т-ва А. Ф. Маркс, [1912?]. - С. 37-312, 163-236, 325-421 ; 19 см.На тит. л.: Т. 8, 
кн. 19. - Сплетены: т. 1, 6, 8  . - Экз.: № 1580045 деф.: большинство страниц отсутствует. 
  351. Кюхельбекер, Вильгельм Карлович (1797-1846). Путешествие. Дневник. Статьи / В. 
К. Кюхельбекер ; изд. подгот., [прил., примеч.]: Н. В. Королева, В. Д. Рак. - Ленинград : Наука, 
Ленинградское отделение, 1979 (т. е. 1978). - 787, [2] с., [1] л. портр. : портр. ; 22 см. - (Литературные 
памятники / Акад. наук СССР).Кн. фактически издана в 1978 г. - Библиогр. в примеч.: с. 646-768 и в 
подстроч. примеч. - Указ. имен.: с. 769-787. - 25000 экз. 
  352. Лаврентьева, Софья Ивановна (1836-1918).Детские забавы : 15 раскрашенных 
картин на картоне со стихами С. И. Лаврентьевой : подарок маленьким послушным детям. - [Репр. изд. 
1891 г.]. - Москва : [б. и.], 2016 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [29] с., включ. обл. : цв. ил.  ; 
15x20 см.На обл. авт. не указан. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  353. Лаврентьева, Софья Ивановна (1836-1918). Хорошо и мило : 15 раскрашенных 
картин на картоне со стихами С. И. Лаврентьевой : подарок маленьким послушным детям. - [Репр. изд. 



1891 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [31] с. : цв. ил. ; 20 см.На обл. 
авт. не указан. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  354. Лероа-Алле, Жанна.Приключения Лиса Патрикеевича : передано по Лероа-Алле Э. 
Гранстрем : с 273 рисунками и 26 раскрашенными картинами Б. Рабье. - [Репр. изд. 1910 г.]. - Москва : 
[б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - 140 с., [25] л. цв. ил. : ил. ; 25 см.На 4-й с. обл.: 
Детская полка "Ленинки". 
  355. Лесков, Николай Семенович (1831-1895).Ваш Лесков : [собрание сочинений : 
рассказы, повести, публицистика / Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) Рос. Акад. наук, Международ. Пушкин. 
фонд "Классика" ; сост.: А. А. Горелов, Н. Н. Скатов]. - Москва : Классика, 2012. - 574 с. : ил., цв. ил., 
факс., портр. ; 26 см.На обороте тит. л.: Издательская программа Международного Пушкинского фонда 
"Классика". К 180-летию со дня рождения Н. С. Лескова. - В макете год изд.: 2011. - Библиогр. в 
примеч.: с. 555-573. - Коммент. имен. указ.: с. 548-554. - Кн. вложена в футл., с шелковым ляссе и 
верхним золотым обрезом.Содерж.: Леди Макбет Мценского уезда ; Очарованный странник ; Левша ; 
рассказы : Воительница ; Запечатленный ангел ; Железная воля ; Павлин ; Бесстыдник ; Однодум ; 
Чертогон и др. - Содерж. также: Хроника жизни и творчества Н. С. Лескова. - ISBN 978-5-91325-026-1. 
  356. Толстой, Алексей Константинович (1817-1875). Полное собрание сочинений и 
письма : в 5 т. / А. К. Толстой ; [сост., подгот. текста, ст., коммент. В. А. Котельников ; редкол.: ...В. А. 
Котельников (гл. ред.) и др. ; отв. ред. Ю. М. Прозоров ; Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) Рос. Акад. наук]. - 
Москва : Классика, 2017-2018. - 22 см.На авантит.: К 200-летию со дня рождения А. К. Толстого. - На 
обороте тит. л.: Издательский проект Международного Пушкинского фонда "Классика". - Кн. с 
шелковым ляссе. - ISBN 978-5-91325-087-2 (в пер.).Т. 2: Лирика. Баллады. Сатирические 
стихотворения. Сочинения Козьмы Пруткова. Записки. Надписи. Экспромты. Переводы. Детские и 
юношеские произведения. Незавершенное. Отрывки. Стихотворения на французском и немецком 
языках : оригинальные произведения, не включавшиеся А. К. Толстым в прижизненные собрания 
сочинений / [коммент.: В. А. Котельников, Ю. М. Прозоров]. - 2017. - 630 с., [1] л. портр. : ил.Библиогр. в 
коммент.: с. 469-620. - Алф. указ. произведений: с. 621-629. - ISBN 978-5-91325-097-1 (т. 2). 
  357. Толстой, Алексей Константинович (1817-1875). Полное собрание сочинений и 
письма : в 5 т. / А. К. Толстой ; [сост., подгот. текста, ст., коммент. В. А. Котельников ; редкол.: ...В. А. 
Котельников (гл. ред.) и др. ; отв. ред. Ю. М. Прозоров ; Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) Рос. Акад. наук]. - 
Москва : Классика, 2017-2018. - 22 см.На авантит.: К 200-летию со дня рождения А. К. Толстого. - На 
обороте тит. л.: Издательский проект Международного Пушкинского фонда "Классика". - Кн. с 
шелковым ляссе. - ISBN 978-5-91325-087-2 (в пер.).Т. 1: Лирика. Былины. Баллады. Притчи. Поэмы. 
Повесть в стихах : оригинальные произведения, подготовленные А. К. Толстым для прижизненных 
собраний сочинений / [коммент.: В. А. Котельников, А. П. Дмитриев]. - 2017. - 750 с., [1] л. 
портр.Библиогр.: с. 660-661, в подстроч. примеч. и в коммент. - Алф. указ. произведений: с. 746-
749.Содерж. также: Алексей Константинович Толстой в жизни и в литературе / В. А. Котельников. - 
ISBN 978-5-91325-088-9 (т. 1). 
  358. Лиса и дятел : русская сказка / рис. А. В. Неручева. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 
2018 (Управление дополнительного обслуживания РГБ). - [24] с. : цв. ил. ; 24 см.Изд-во ориг.: И. 
Кнебель. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  359. Лисичка сестричка и волк : сказка / с рис. Э. Лисснера. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 
2018 (Управление дополнительного обслуживания РГБ). - 12 с. : цв. ил.На 4-й с. обл.: Детская полка 
"Ленинки". 
  360. Литературная Рязань - 2018 : альманах / [ред. А. Хлуденев]. - Рязань : Русское 
слово, 2018. - 388, [11] с. : ил., портр. ; 27 см.На обороте тит. л.: Посвящается 60-летию Ряз. 
писательской организации.Содерж. разд.: Союз писателей России ; Союз Российских писателей ; 
Российский Союз профессиональных литераторов ; Союз литераторов России ; Родом из Рязани ; 
Служенье муз не терпит суеты ; Новые имена ; Литературные объединения ; Из культурного наследия 
; Образы родной природы. - 300 экз. - ISBN 978-5-89877-258-1.В альманах вошли произведения 
рязанских авторов - членов Союза писателей России, Союза российских писателей, различных 
литературных сообществ г. Рязани и Рязанской области. 
  361. Ломбар, Жан (1854-1891).Агония : роман : перевод с французского / Жан Ломбар ; 
[предисл. О. Мирбо]. - Москва : Бук : Издатель, 1994. - 461, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Исторический 
роман).100000 экз. - ISBN 5-87988-006-0. 
  362. Лондон, Джек (1876-1916). Аляскинские рассказы / Джек Лондон ; пер. с англ. М. А. 
Андреевой. - Москва : Идея, [19--?]. - 302 с. ; 19 см.Содерж.: Закон жизни ; Колдун ; Хвастун ; Киш, сын 
Киша ; Светлокожая Ли-Ван ; Лига стариков ; Сунлэндеры ; Женское сердце ; Смерть Лигуна ; Закон 



севера. 
  363. Лэйдлоу, Росс (1931-).Теодорих : [роман] / Росс Лэйдлоу ; [пер. с англ. Л. 
Самуйлова]. - Москва : Вече, 2015. - 350, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Всемирная история в 
романах).Загл. и авт. ориг.: Theoderic / Ross Laidlaw. - Библиогр. Р. Лэйдлоу: с. 6. - 12+. - Экз. № 
1570830 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4444-3820-6. 
  364. Маккалоу, Колин (1937-). Первый человек в Риме : [роман] / Колин Маккалоу ; [пер.: 
Е. Хаецкая, А. Кострова]. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Домино, 2003. - 969, [1] с. : ил., портр., 
карт. ; 22 см. - (Исторический роман) (Владыки Рима).Загл. и авт. ориг.: The first man in Rome / Colleen 
McCullough. - 7100 экз. - ISBN 5-699-02073-X.Первый век до Рождества Христова. Последние 
десятилетия существования Римской республики, переживающей эпоху застоя. На южной границе 
республики идет гражданская война. На севере погрязшему в разврате и коррупции Риму угрожают 
полчища варваров. И только ум и твердая рука Первого Человека в Риме способна отсрочить гибель 
государства. Но для того, чтобы стать Первым Человеком в Риме, надо не только совершить великие 
деяния на благо отечества, но и пройти путем предательства и крови. 
  365. Маккалоу, Колин (1937-). Первый человек в Риме : [роман] / Колин Маккалоу ; [пер.: 
Е. Хаецкая, А. Кострова]. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Домино, 2007. - 969, [1] с. : ил., портр., 
карт. ; 22 см. - (Исторический роман) (Владыки Рима).Загл. и авт. ориг.: The first man in Rome / Colleen 
McCullough. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-14025-1.Первый век до Рождества Христова. 
Последние десятилетия существования Римской республики, переживающей эпоху застоя. На южной 
границе республики идет гражданская война. На севере погрязшему в разврате и коррупции Риму 
угрожают полчища варваров. И только ум и твердая рука Первого Человека в Риме способна 
отсрочить гибель государства. Но для того, чтобы стать Первым Человеком в Риме, надо не только 
совершить великие деяния на благо отечества, но и пройти путем предательства и крови. 
  366. Мартов, Владимир Михайлович (писатель; 1952-). Юность Карла : историческая 
повесть / Владимир Мартов . Абуль-Аббас - любимый слон Карла Великого : исторический роман / 
Александр Сегень ; [к сб. в целом: худож. В. Н. Любин]. - Москва : Армада, 1998. - 426, [2] с. : ил. ; 21 
см. - (Великие властители в романах. Карл Великий, 742-814 / сост.: В. М. Мартов, С. А. 
Смирнов).20000 экз. - ISBN 5-7632-0767-X. 
  367. Марья Моревна / рис. И. Я. Билибина. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 
(Управление дополнительного обслуживания РГБ ). - 12 с. : ил. ; 33 см. - (Сказки).На 4-й с. обл.: 
Детская полка "Ленинки". 
  368. Мирбо, Октав (ок.1848-1917).Рассказы / Октав Мирбо ; пер. с фр. О. Витмер ; 
предисл. Б. А. Витмера. - С.-Петербург : Орион, 1904. - [4], XXVIII, 359 с. ; 19 см.Содерж.: Маркиз де 
Портпиер ; Да здравствует армия ; Невинно-осужденный ; Старый актер ; Парижский клубмен ; Депутат 
опортюнист ; Семья профессора ; Из записок неврастеника ; Роже ; Соседи и др. 
  369. Михалкова, Елена Ивановна (писатель; 1974-). Человек из дома напротив : [роман] / 
Елена Михалкова. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2019. - 350, [1] с. ; 21 см. - (Новый настоящий 
детектив Елены Михалковой).Др. кн. авт. на 2-й с. . - 16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-17-111935-5. 
  370. Младшие современники Шекспира : [пьесы : перевод с английского] / под ред. А. А. 
Аникста ; [сост.: А. Н. Горбунов и С. Э. Таск ; вступ. ст. А. Н. Горбунова ; худож. И. С. Клейнард]. - 
Москва : Издательство Московского университета, 1986 (т. е. 1985). - 589, [2] с. : ил. ; 22 см. - 
(Университетская библиотека / редкол.: Л. Г. Андреев (пред.) и др.). Кн. фактически издана в 1985 г. - 
Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: Трагедия мстителя / С. Тернер. Оборотень / Т. Мидлтон, У. 
Роули. Разбитое сердце / Д. Форд. Всем тяжбам тяжба, или Когда судится женщина, сам черт ей не 
брат / Д. Уэбстер. Безумный мир, господа! / Т. Мидлтон. Черт выставлен ослом / Б. Джонсон. 
Ветреница / Д. Шерли. - 100000 экз. 
  371. Мои первые сказки : книга для малых деток : с 8 раскрашенными картинами и 66 
рисунками / сост. И. И. Бажанов. - [Репр.  изд. 1899 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. 
обслуживания РГБ). - [4], II, 86, [1] с., [1] л. цв. ил. : ил., цв. ил. ; 23 см. - (Моя первая библиотека : 
собрание полезных книг для малых деток).На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки".Содерж.: Кот в 
сапогах ; Красная шапочка ; Мальчик-с-пальчик ; Замарашка ; Спящая красавица ; Синяя борода ; 
Павлуша и Саша ; Три медведя ; Белоснежка ; Волшебница ; Королевна-босоножка ; Белоснежка и 
Розочка. 
  372. Мольер, Жан Батист (1622-1673). Собрание сочинений Мольера : 19 пьес с 
иллюстрациями (копиями с гравюр) Эдмонда Гедуэна, Луи Лелуа и других французских художников / 
под ред. С. С. Трубачева. - С.-Петербург : Типография брат. Пантелеевых, 1899 (ценз. 1898). - [4], XII, 
792 с., [1] л. портр. : ил., портр. ; 23 см.Загл. обл..: Иллюстрированное собрание сочинений Мольера. - 



Иллюстрированное бесплатное приложение к "Вестнику Иностранной Литературы", 1899 г.Содерж.: 
Ревность Барбулье ; Летающий доктор ; Взбалмошный, или все невпопад ; Любовная досада ; 
Смешные жеманницы ; Сганарель, или Мнимый рогоносец ; Дон Гарсия Наваррский, или Ревнивый 
принц ; Школа мужей ; Докучные ; Школа жен и др. . 
  373. Морозко : русская сказка. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Управление 
дополнительного обслуживания РГБ). - 20 с. : ил., цв. ил.На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  374. Моя первая книга стихов / сост. Мария Лемке ; ил. худож. Н. Н. Герардов. - [Репр. 
изд. 1912 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - 112 с., [1] л. ил. : ил. ; 23 
см. - (Моя первая библиотека : собрание полезных книг для малых деток).На 4-й с. обл.: Детская полка 
"Ленинки".Содерж. авт.: С. Городецкий, А. Плещеев, Л. Чарская, К. Д. Бальмонт, А. Н. Майков, А. Блок, 
А. А. Фет, А. С. Пушкин, И. С. Никитин, И. Суриков и др. 
  375. Нагаева, Елена Васильевна. Страда : повесть / Е. Нагаева. - Москва : Советский 
писатель, 1948. - 221 с. ; 17 см. 
  376. Неручев, А. В. (иллюстратор; 19 в.). Смоляной бычок : сказка А. В. Неручева с рис. 
авт. : (сюжет заимствован). - [Репр. изд. 1912 г.]. - Москва : [б. и.], 2019 (Москва : Упр. доп. 
обслуживания РГБ). - [33] с., включ. обл. : цв. ил. ; 15х21 см.Кн. описана по обл. - На 4-й с. обл.: 
Детская полка "Ленинки". 
  377. Никитин, Иван Саввич (поэт; 1824-1861). Полное собрание сочинений И. С. 
Никитина с его портретом, факсимиле, видом памятника и критико-биографическим очерком В. Н. 
Мирова. - Москва : Современное книгоиздательство, 1911. - LXXX, 686 стб., [1] с., [1] л. портр. : ил. ; 21 
см.Алф. указ.: с. XVIII-XIX. 
  378. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925).Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 
(общ.).[Т. 6]: О маленьких - для больших. - 2014 (т. е. 2013). - 477 с., [1] л. портр.Кн. фактически издана 
в 2013 г. - Библиогр. в коммент.Содерж. разд.: "Дешёвая юмористическая библиотека "Нового 
Сатирикона"" Свинцовые сухари (1914) ; "Дешёвая юмористическая библиотека "Нового Сатирикона"". 
Вып. 17 (1914) ; Записки театральной крысы (1915) ; Волчьи ямы (1915) ; Из сборника "Осиновый кол 
на могилу зеленого змия" (1915) ; "Дешёвая юмористическая библиотека "Нового Сатирикона" Пять 
чемоданов (1915) ; "Дешёвая юмористическая библиотека "Нового Сатирикона" Человеки (1915) ; 
Шалуны и ротозеи (1915) ; О маленьких - для больших (1916) ; Из сборника "Теплая компания (Те, с 
кем мы воюем)" (1915) ; Из книги "Письмовник "Нового Сатирикона" (1915) ; Из книги "Физиология и 
анатомия человека" (1916)  . - ISBN 978-5-904962-31-9 (т. 6). 
  379. Олферс, Сибилл фон (1881-1916). Лесная царевна : [сказка в стихах / Сибилл фон 
Олферс]. - [Репр. изд. 1910 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [10] с., 
включ. обл. : цв. ил. ; 21 см.Авт. в кн. не указан. Кн. описана по обл. - На 4-й с. обл.: Детская полка 
"Ленинки". 
  380. Остен, Джейн (1775-1817). Леди Сьюзен ; Уотсоны ; Сэндитон : романы : перевод с 
английского / Джейн Остен. - Москва : Текст, 2002. - 296, [2] с. ; 17 см.Загл. и авт. ориг.: Lady Susan ; 
The Watsons ; Sanditon / Jane Austen . - Библиогр. в подстроч. примеч. - 3500 экз. - ISBN 5-7516-0317-6. 
  381. Пелевин, Виктор Олегович (1962-).Искусство легких касаний / Виктор Пелевин ; [ил. 
Аскольда Акишина, Филиппа Барбышева]. - Москва : Эксмо, 2019. - 413, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Единственный и неповторимый. Виктор Пелевин).Кн. содержит нецензурную брань. - 18+. - 80000 экз. 
- ISBN 978-5-04-106222-4.В чем связь между монстрами с крыши Нотр-Дама, шедеврами Гойи, 
самобытным мистическим путем России и трансгендерными уборными Северной Америки? Мы всего в 
шаге от решения этой мучительной загадки!Детективное расследование известного российского 
историка и плейбоя К.П. Голгофского посвящено химерам и гаргойлям - не просто украшениям 
готических соборов, а феноменам совершенно особого рода. Их использовали тайные общества 
древности. А что, если эстафету подхватили спецслужбы? Что, если античные боги живут не только в 
сериалах с нашего домашнего торрента? Можно ли встретить их в реальном мире? Нужны ли нам их 
услуги, а им - наши? И наконец,самый насущный вопрос современности:"Столыпин, куда ж несешься 
ты? Дай ответ. Не дает ответа..." В книге ответ есть, и довольно подробный . 
  382. Перегудов, Виктор Степанович (1949-). Сад золотой / Виктор Перегудов ; [худож. Ю. 
В. Крошкин]. - Москва : Художественная литература, 2009. - 406, [1] с. : ил. ; 22 см.Содерж. разд.: 
Сапсан ; Исполнение зарока ; Мальчик ; Семь тетрадей. - 2000 экз. - ISBN 978-5-280-03452-5. 
  383. Перро, Шарль (1628-1703).Золушка : волшебная сказка : для детей среднего 
возраста : с 6 раскрашенными картинками / [Ш. Перро]. - [Репр. изд. 1915 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 



(Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - 20 с. : цв. ил. ; 21 см.Авт. в кн. не указан. - На 4-й с. обл.: 
Детская полка "Ленинки". 
  384. Перро, Шарль (1628-1703). Спящая красавица в лесу : с 7 
хромолитографированными картинками / [Ш. Перро]. - [Репр. изд. 1877 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 
(Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - 15 с., [5] л. цв. ил., включ. обл. ; 21 см. - (Рассказ для 
детей).Авт. в кн. не указан. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". - Загл. обл.: Спящая красавица. 
  385. Перро, Шарль (1628-1703).Фея : волшебная сказка : с 6 хромолитографированными 
картинками / [Ш. Перро]. - [Репр. изд. 1871 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. обслуживания 
РГБ). - 6 с., [4] л. цв. ил., включ. обл. ; 25 см. - (Рассказ для детей).Авт. в кн. не указан. - Авт. 
установлен по изд.:  Волшебница / Ш. Перро. -Спб., 1898. - На 3-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". - 
На 4-й с. обл.: Издание Анскаго . 
  386. Перышко Финиста Ясна-сокола / рис. И. Я. Билибина. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 
2018 (Управление дополнительного обслуживания РГБ  ). - 12 с. : ил. ; 33 см. - (Сказки).На 4-й с. обл.: 
Детская полка "Ленинки". 
  387. Пестрое царство : [стихи для детей] : 12 новых художественных рисунков. - [Репр. 
изд. 1907 г.]. - Москва : [б. и.], 2016 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [23] с. : цв. ил. ; 15х21 
см.Кн. описана по обл. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  388. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990). Барбаросса : [роман] / Валентин Пикуль ; 
[сост., коммент. А. И. Пикуль]. - Москва : Вече, 2015. - 510, [1] с. ; 21 см. - (Полное собрание 
сочинений).Др. кн. авт. на 2-й с. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4444-2241-0 (общ.). - ISBN 978-5-4444-
2973-0. 
  389. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990). Миниатюры / Валентин Пикуль ; [сост. и 
коммент. А. И. Пикуль]. - Москва : АСТ : Вече, 2008. - 603, [4] c. ; 21 см.Др. кн. авт. на 2-й с.Содерж.: 
Под золотым дождем ; Трудолюбивый и рачительный муж ; Калиостро - друг бедных ; Старые гусиные 
перья ; Шедевры села Рузаевки ; Из пантеона славы ; Досуги любителя муз ; Коринна в России ; "Мир 
во что бы то ни стало!" ; Что держала в руке Венера и др. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-9533-
2842-5. 
  390. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990). Псы господни ; Жирная, грязная и продажная 
; Янычары : [романы] / Валентин Пикуль ; [сост., коммент. А. И. Пикуль]. - Москва : Вече, 2015. - 413, [2] 
с. ; 21 см. - (Полное собрание сочинений).Др. кн. авт. на 2-й с. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4444-2241-
0 (общ.). - ISBN 978-5-4444-2968-6. 
  391. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910). Полное собрание сочинений / Л. Н. Толстой ; 
под ред. и с примеч. П. И. Бирюкова. - Москва : Тип. Т-ва И. Д. Сытина, 1913. - 22 см.Т. 22: Письма 
(1885-1899). - 1913. - 190, [2] с. 
  392. Толстой, Алексей Константинович (1817-1875). Полное собрание сочинений и 
письма : в 5 т. / А. К. Толстой ; [сост., подгот. текста, ст., коммент. В. А. Котельников ; редкол.: ...В. А. 
Котельников (гл. ред.) и др. ; отв. ред. Ю. М. Прозоров ; Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) Рос. Акад. наук]. - 
Москва : Классика, 2017-2018. - 22 см.На авантит.: К 200-летию со дня рождения А. К. Толстого. - На 
обороте тит. л.: Издательский проект Международного Пушкинского фонда "Классика". - Кн. с 
шелковым ляссе. - ISBN 978-5-91325-087-2 (в пер.).Т. 4: Повесть. Рассказы. Очерки. Князь 
Серебряный. Статьи. Приложение / [коммент.: В. А. Котельников, Ю. М. Прозоров]. - 2018. - 694 с., [1] 
л. портр.Библиогр. в коммент.: с. 610-680. - Алф. указ. произведений (т. 1-4): с. 681-693.Содерж.: Упырь 
; Семья вурдалака : неизданный отрывок из записок неизвестного ; Встреча через триста лет ; Два дня 
в киргизской степи ; Волчий приемыш ; Артемий Семенович Бервенковский ; Амена : отрывок из 
романа "Стебеловский". - В прил.: Басня о том, что, дискать, как один философ остался без огурцов ; 
О том, как юный президент Вашингтон в скором времени сделался человеком  . - ISBN 978-5-91325-
099-5 (т. 4). 
  393. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925). Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 
(общ.).[Т. 9]: Позолоченные пилюли. - 2014. - 461 с., [1] л. портр.Библиогр. в коммент.Содерж.: разд.: 
Дикое мясо (1916) ; Позолоченные пилюли (1916) ; Синее с золотом (1917) ; Караси и щуки : рассказы 
последнего дня ; Из сб. "Оккультные науки" (1917) ; Подходцев и двое других : повесть. - ISBN 978-5-
904962-36-4 (т. 9). 
  394. Полевой, Николай Алексеевич (1796-1846). Клятва при Гробе Господнем : русская 
быль 15 века : [исторический роман] / Николай Полевой. - Москва : Комсомольская правда : Директ-
Медиа, 2014. - 538, [1] с. ; 21 см. - (История России в романах ; 14).12+. - ISBN 978-5-87107-720-7. 



  395. Полякова, Татьяна Викторовна (автор детективов; 1959-).Дневник чужих грехов / 
Татьяна Полякова. - Москва : Эксмо, 2019. - 314 с. : ил. ; 21 см. - (Авантюрный детектив. Романы Т. 
Поляковой).Др. кн. авт.: с. 1-2. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-04-104630-9.Чужие грехи - самое 
интересное для обывателя, но порой и самое опасное. Ведь за некоторые из них - убивают... Анна 
возвращается на хутор, доставшийся ей в наследство, где она когда-то была невероятно счастлива, 
единственный раз в жизни - полюбив. Но и в этом тихом и отдаленном месте кипят страсти и 
происходят настоящие преступления - по дороге со станции убита молоденькая девушка. А ведь Анна 
ехала с ней в электричке. Значит, убийца находился совсем рядом. Спустя несколько дней часы с руки 
той девушки загадочным образом оказались на крыльце Анны вместе с букетом цветов. Что это: 
предупреждение или угроза? Анна, кажется, знает, кто за этим стоит. Нужно успеть: найти, 
предупредить, спасти... И та далекая и близкая любовь всей жизнь - не отпускает... 
  396. Поэзия вагантов = Carmina goliardica : [переводы] / изд. подгот. М. Л. Гаспаров. - 
Москва : Наука, 1975. - 605, [1] с. ; 17 см. - (Литературные памятники / Акад. наук СССР).Указ. первых 
строк: с. 595-599. - Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж. циклы: Житье и бытье ; Царь и бог ; Рим и 
мир ; Любовь и неволя ; Любовь и воля ; Быль и сказка ; Мир навыворот ; Предтечи и современники. - 
50000 экз. 
  397. Прево, Антуан Франсуа (1697-1763). История кавалера де Грие и Манон Леско / А.-
Ф. Прево ; изд. подгот.: М. В. Вахтерова и Е. А. Гунст ; [пер. М. А. Петровского под ред. М. В. 
Вахтеровой ; прил. и примеч. Е. А. Гунст]. - 2-е изд. - Москва : Наука, 1978. - 285, [1] с., [5] л. ил., портр. 
; 17 см. - (Литературные памятники / Акад. наук СССР).Загл. и авт. ориг.: Histoire du chevalier des Grieux 
et de Manon Lescaut / Antoine François Prévost . - Библиогр. рус. пер. "Истории кавалера де Грие и 
Манон Леско": с. 269-271 и в подстроч. примеч.В прил.: Жизнь и творчество аббата Прево / Е. А. Гунст. 
- 50000 экз. 
  398. Прессфилд, Стивен (1943-). Солдаты Александра : дорога сражений : [исторический 
роман] / Стивен Прессфилд ; [пер. с англ. Виталия Волковского]. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : 
Домино, 2009. - 412, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Исторический роман / сост. Александр Жикаренцев).Загл. и 
авт. ориг.: The afghan campaign / Steven Pressfield. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-37610-0. 
  399. Пряженчики пирожки : [нянина] сказка / соч. А. М. ; рис. Д. Шохина. - [Репр. изд. 191-? 
г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [10] с., включ. обл. : цв. ил. ; 21 
см.Кн. описана по обл. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  400. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Мой талисман = My talisman : избранная 
лирика и биография Александра Пушкина : издание на двух языках с рисунками А. С. Пушкина / пер. 
[на англ. яз.] и биогр. поэта: Джулиан Генри Лоуэнфельд. - Москва : Москвоведение, 2015. - 767 с. : ил., 
портр., факс. ; 20 см.Парал. рус., англ. - На авантит. в вых. дан. и корешке: Russian hour. - Алф. указ.: с. 
758-767. - 12+.Содерж.: циклы : Песни младости ; Южные мечтания ; Михайловская ссылка ; Вихорь 
судьбы ; Раздумья ; В пути ; От сердца ; И забываю мир... - В кн. также: Евгений Онегин : (отрывки из 
романа). - 2000 экз. - ISBN 978-5-905118-73-9. 
  401. Рабье, Бенжамен (1869-1939). Колесные коньки / текст и рис. Бенжамена Рабье. - 
[Репр. изд. 1910 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - 16 с. : цв. ил. ; 14 
см.Кн. описана по обл. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  402. Рабье, Бенжамен (1869-1939). Приключения любопытного поросенка : с 16 
картинками / текст и рис. Бенжамена Рабье. - [Репр. изд. 1910 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. 
доп. обслуживания РГБ). - 16 с. : цв. ил. ; 14 см.Кн. описана по обл. - На 4-й с. обл.: Детская полка 
"Ленинки". 
  403. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925).  Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 
(общ.).[Т. 12]: Рай на земле. - 2014. - 443 с., [1] л. портр. - (Независимый альянс).Библиогр. в 
коммент.Содерж. разд.: Нечистая сила (1920) ; Дюжина ножей в спину революции (1921) ; Кипящий 
котел (1922) ; Дети (1922) ; Двенадцать портретов (в фомате "Будуар") (1922) ; Рай на земле : 
правдивые рассказы о русской коммуне (1922) ; Записки простодушного "Я в Европе" Турция, Чехо-
Словакия (1923) ; Чехо-Словакия. - ISBN 978-5-904962-38-8 (т. 12). 
  404. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925). Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 
(общ.).[Т. 13]: Рассказы циника. - 2015. - 422 с., [1] л. портр. - (Независимый альянс).Библиогр. в 
коммент.Содерж.: разд. : Смешное в страшном (1923) ; Пантеон советов молодым людям, или 



вернейшие способы, как иметь успех в жизни (1924) ; Отдых на крапиве (1924) ; Рассказы циника 
(1925) ; Шутка мецената, Юмористический роман (1925). - В прил.: Prager Presse ; Аркадий Аверченко 
в "Прагер Прессе" . - ISBN 978-5-904962-41-8 (т. 13). 
  405. Толстой, Лев Николаевич. Полное собрание сочинений / Л. Н. Толстой. - Петроград : 
Изд. Т-ва издат. дела "Копейка", 1915-. - (Классическая библиотека "Всемирной Панорамы". (3-я 
серия).Т. 15: Рассказы, очерки, статьи. - 1915. - 452 с. : портр.Содерж.: Исповедь ; В чем моя вера? ; 
Как читать Евангелие и в чем его сущность? ; Учение Господа, преподанное народам 12-ю апостолами 
; Так что же нам делать?. 
  406. Рено, Мэри (1905-1983).Тесей. Царь должен умереть. Бык из моря : [романы] / Мэри 
Рено ; [пер. с англ. Юрия Соколова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 637, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Мир 
приключений).Загл. и авт. ориг.: The king must die ; The bull from the sea / Mary Renault. - 16+. - 3500 экз. 
- ISBN 978-5-389-09154-2. 
  407. Репка / картинки А. Н. Комарова. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2019 (Управление 
дополнительного обслуживания РГБ ). - [12] с. : цв. ил.На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  408. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925). Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 
(общ.).[Т. 11]: Салат из булавок / [сост., подгот. текста и коммент. В. Д. Миленко]. - 2015. - 715 с., [1] л. 
портр. - (Независимый альянс).Библиогр. в коммент.Содерж.: Публикации А. Аверченко в прессе 1918-
1922 г.г. . - ISBN 978-5-904962-49-4 (т. 11). 
  409. Санин, Евгений Георгиевич (писатель, поэт; 1954-). Око за око : [роман] / Евгений 
Санин. - Москва : Вече, 2009 (т. е. 2008). - 318, [1] с. ; 21 см. - (Исторические приключения : ИП).Кн. 
фактически издана в 2008 г. - 1-я ч. дилогии: Колесница Гелеоса. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9533-3569-
0.Отгремела Третья, последняя, пуническая война. Пал великий Карфаген, вернулись по домам его 
победители. Ветеран войны афинянин Эвбулид забросил свою спату в чулан, занявшись скромной 
коммерцией и понадеявшись, что оружие ему больше не понадобится. Однако коварная богиня судьбы 
послала бывшему воину новое испытание - стать рабом или беглецом в далекой Скифии. Роман "Око 
за око" известного российского писателя Евгения Санина является первой частью знаменитой дилогии 
"Колесница Гелеоса" и впервые выходит в новой авторской редакции. 
  410. Северин, Тим (1940-). Саксонец. Меч Роланда / Тим Северин ; [пер. с англ. М. В. 
Кононова]. - Москва : Э, 2016. - 348, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Исторический роман).Загл. и авт. ориг.: Saxon: 
The book of dreams / Tim Severin. - На обл.: Впервые на русском языке. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
699-87451-4. 
  411. Сестрица Аленушка и братец Иванушка ; Белая уточка / рис. И. А. Билибина. - [Репр. 
изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Управление дополнительного обслуживания РГБ ). - 12 с. : ил. ; 32 см. - 
(Сказки).На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  412. Сивка-Бурка, вещая каурка : сказка для детей. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 
(Управление дополнительного обслуживания РГБ). - 20 с. : ил.На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  413. Сказка о Царевиче-лягушке / с рис. А. Вестфален. - [Репр. изд.]. - Москва : [б. и.], 
2018 (Управление дополнительного обслуживания РГБ). - [10] с., включ. обл. : цв. ил.На 4-й с. обл.: 
Детская полка "Ленинки". 
  414. Сказка об Иване царевиче, жар-птице и о сером волке / рис. И. Я. Билибина. - [Репр. 
изд.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Управление дополнительного обслуживания РГБ ). - 12 с. : ил. ; 32 см. - 
(Сказки).На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  415. Скотт, Вальтер (1771-1832).Талисман : [роман] / Вальтер Скотт ; [пер. с англ. П. А. 
Оболенского, Т. Л. и В. И. Ровинских ; примеч. А. Г. Москвина]. - Москва : ACT : Астрель : 
Полиграфиздат, 2011. - 445, [1] с. ; 21 см. - (Библиотека приключений).Загл. и авт. ориг.: The talisman / 
Walter Scott. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-072738-4 (АСТ (С.: БП-2). - ISBN 978-5-271-35222-5 (Астрель). - 
ISBN 978-5-4215-2230-0 (Полиграфиздат). 
  416. Скэрроу, Саймон (1962-). Преторианец : [роман] / Саймон Скэрроу ; [пер. с англ. И. 
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"Классика" ; сост.: Ю. В. Лебедев, Н. Н. Скатов]. - Москва : Классика, 2017. - 574 с. : ил., цв. ил., портр. ; 
26 см.На обороте тит. л.: К 200-летию со дня рождения И. С. Тургенева. - Библиогр. в примеч.: с. 554-
571. - Коммент. имен. указ.: с. 544-553. - Кн. вложена в футл., с шелковым ляссе и верхним золотым 
обрезом.Содерж.: Стихотворения ; Записки охотника ; повести и рассказы : Муму ; Ася ; Первая 
любовь ; Степной король Лир ; драматургия : Нахлебник ; Месяц в деревне ; романы : Дворянское 
гнездо ; Отцы и дети ;  Senilia. Стихотворения в прозе. - Содерж. также: Хроника жизни и творчества И. 
С. Тургенева. - ISBN 978-5-91325-092-6.Юбилейное (к 200-летию со дня рождения) издание. В издании 
отражены основные направления творчества И. С. Тургенева: наиболее известные поэтические, 
прозаические ("Записки охотника", повести "Муму", "Ася", "Первая любовь", "Степной король Лир", 
романы "Дворянское гнездо", "Отцы и дети") шедевры классика русской литературы. Издание богато 
иллюстрировано графикой и живописью XVIII-XX вв., что позволило не только сопроводить текст 
лучшими прямыми иллюстрациями к произведениям, но и отразить черты эпохи — в аутентичных 
пейзажах, портретах, образах упоминаемых мест в разных городах и странах. Собрание сочинений 
И.С. Тургенева в одном томе подготовлено в виде полноцветного альбома, изобразительный ряд 
представлен признанными классическими иллюстрациями к произведениям, портретами Тургенева и 
современников, аутентичными пейзажами и видами (портреты героев, сцены из спектаклей МХАТа, 
исторические места Москвы в живописи и графике художников XXVIII-XIX вв.). Научный аппарат 
(примечания, указатель имен, хроника жизни и творчества) подготовлен ведущими специалистами по 
истории русской литературы XIX в. 
  446. Уоллис, Лью (полит. деятель, писатель; 1827-1905). Бен-Гур : [роман] / Лью Уоллис ; 
[пер. с англ. Н. Кролик]. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб, 2003. - 621, [1] с. ; 22 см. - (Тайны истории в 
романах, повестях и документах : I в. до н.э. - I в. н.э.). - ISBN 5-275-00880-5.14-й год до н.э. Времена 
зарождения Христианства. Римская империя расширяет свои владения. Иудея покорена. Два друга 



детства - иудей Иуда Бен-Гур и римский трибун Мессала - встречаются после многолетней разлуки. 
Они понимают, что прежние отношения невозможны - Иуда сочувствует борьбе своего народа за 
освобождение, а Мессала требует, чтобы тот предал своих соотечественников. Бен-Гура ссылают на 
галеры, его мать и сестру заточают в тюрьме. Долгие годы испытаний не только не сгибают Иуду, но и 
дают ему силы вернуться на землю обетованную, где его ждет новая жизнь... 
  447. Утопический роман XVI-XVII веков : [переводы / вступ. ст. Л. Воробьева ; ил. Ю. 
Селиверстова ; примеч. А. Малеина и др.]. - Москва : Художественная литература, 1971. - 493, [1] с., 
[10] л. ил., цв. ил. ; 21 см. - (Библиотека всемирной литературы, Серия 1. Литература Древнего 
Востока, Античного мира, Средних веков, Возрождения, XVII и VIII веков ; т. 34).Содерж.: Утопия / 
Томас Мор. Город Солнца / Кампанелла. Новая Атлантида / Фрэнсис Бэкон. Государства Луны / 
Сирано де Бержерак. История севарамбов / Дени Верас . - 300000 экз. 
  448. Федоров-Давыдов, Александр Александрович (1875-1936). Веселые мореплаватели 
: сказка в картинках Густава Фальке / пересказал А. А. Федоров-Давыдов. - [Репр. изд. 1909 г.]. - 
Москва : [б. и.], 2016 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [32] с. : цв. ил. ; 15х21 см.На обл. авт. не 
указан. - На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  449. Федоров-Давыдов, Александр Александрович (1875-1936). Зимний сон : сказка в 
картинках Сибиллы Ольферс / пересказал А. А. Федоров-Давыдов. - [Репр. изд. 1909 г.]. - Москва : [б. 
и.], 2018 (Москва : Упр. доп. обслуживания РГБ). - [20] с. : цв. ил. ; 15х21 см.На обл. авт. не указан. - На 
4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки". 
  450. Фоллетт, Кен (1949-).Столпы земли : [роман] / Кен Фоллетт ; [пер. с англ.: В. 
Тетевин, С. Морозов]. - Москва : Махаон, 2005. - 890, [3] с. ; 22 см. - (Исторический роман).Загл. и авт. 
ориг.: The pillars of the earth / Ken Follett . - 10000 экз. - ISBN 5-18-000815-8.Англия, XII век. Смутное 
время, жестокая эпоха, необузданные нравы, падение моральных устоев... Добро и зло меняются 
местами и подчас становятся неотличимыми друг от друга. Грандиозная панорама самых темных лет в 
истории Англии - борьба за престол, междоусобные войны, предательство Церкви, - и все это на фоне 
возведения великолепного готического собора. 
  451. Франс, Анатоль (1844-1924).Рассказы / Анатоль Франс ; в пер.: Бальмонта [и др.]. - 
С.-Петербург : Общественная польза, 1909. - 212 с. ; 20 см.Содерж.: Жонглер богоматери ; Оловянный 
солдатик ; Дочь Лилит ; Ивовый манекен ; Правитель Иудеи ; Жеста ; Балтазар ; Лета Ацилия ; Святой 
сатир ; Геркулес. 
  452. Харпер, Том.Мозаика теней / Том Харпер ; [пер. с англ. Е. Гуляевой, А. Чеха ; худож. 
Ирина Жмайлова]. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Домино, 2005. - 396, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Исторический детектив).Загл. и авт. ориг.: The mosaic of shadows / Tom Harper. - 10000 экз. - ISBN 5-
699-13681-9. 
  453. Хрестоматия тотального диктанта от Быкова до Яхиной / [ред.-сост. С. Друговейко-
Должанская]. - Москва : Эксмо, 2019 (т. е. 2018). - 285, [1] с. ; 21 см.Кн. фактически издана в 2018 г. - На 
обороте тит. л. ошибочно: ред.-сост. С. Друговейко-Долгожанская. - 16+.Содерж. авт.: Борис 
Стругацкий, Дмитрий Быков, Захар Прилепин, Дина Рубина, Алексей Иванов, Евгений Водолазкин, 
Андрей Усачёв, Леонид Юзефович, Гузель Яхина. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-099074-0. 
  454. Сервантес Сааведра, Мигель де (1547-1616).Дон Кихот Ламанчский / Мигель де 
Сервантес Сааведра ; ил. Саввы Бродского ; [пер. с исп. Н. М. Любимова ; стихи в пер. Ю. Б. Корнеева 
; примеч. В. Узина и А. Грибанова]. - Москва : Молодая гвардия, 1976. - 27 см.Загл. и авт. ориг.: Don 
Quijote de la Mancha / Miguel de Cervantes Saavedra . - 90000 экз.Ч. 1. - 414, [1] с. : ил., портр. 
  455. Сервантес Сааведра, Мигель де (1547-1616). Дон Кихот Ламанчский / Мигель де 
Сервантес Сааведра ; ил. Саввы Бродского ; [пер. с исп. Н. М. Любимова ; стихи в пер. Ю. Б. Корнеева 
; примеч. В. Узина и А. Грибанова]. - Москва : Молодая гвардия, 1976. - 27 см.Загл. и авт. ориг.: Don 
Quijote de la Mancha / Miguel de Cervantes Saavedra . - 90000 экз.Ч. 2. - 446, [1] с. : ил. 
  456. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925).Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 
(общ.).[Т. 4]: Чёрным по белому. - 2012. - 413 с., [1] л. портр.Библиогр. в коммент.Содерж. разд.: 
Дешёвая юмористическая библиотека "Сатирикона" ; Дешёвая юмористическая библиотека "Нового 
Сатирикона" ; Рассказы для выздоравливающих (1912) ; Чёрным по белому (1913) ; Из театральной 
энциклопедии "Сатирикона" (1913). - ISBN 978-5-904962-18-0 (т. 4). 
  457. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925). Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 



(общ.).[Т. 7]: Чёртова дюжина. - 2013. - 423 с., [1] л. портр. Библиогр. в коммент.Содерж. разд.: 8 
одноактных пьес и инсценированных рассказов (1911) ; Миниатюры и монологи для сцены (1912) ; 
Чёртова дюжина : 12 одноактных пьес и инсценированных рассказов (1913) ; Бенгальские огни : 
одноактные пьесы (1914) ; Без суфлёра : пьесы и монологи (1916). - ISBN 978-5-904962-22-7 (т. 7). 
  458. Честняков, Ефим Васильевич (1874-1961).Сказки, баллады, фантазии : [сборник] / Е. 
В. Честняков ; [авт.-сост. и коммент. Р. Е. Обухов ; вступ. ст.: Р. Е. Обухов, М. А. Васильева ; ил. авт.]. - 
Москва : Московские учебники, 2012. - 347, [3] с. : цв. ил., портр., факс. ; 24 см.18+.Содерж. разд.: 
Сказки Шабловского леса ; Три сказки для детей младшего возраста ; Интермедии: были-небылицы ; 
Поэмы-сказки ; Спектакли для детей ; Баллады ; Фантазии. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7853-1515-0. 
  459. Чижов, Евгений Львович (1966-).Собиратель рая : роман / Евгений Чижов. - Москва : 
АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2019. - 315, [2] с. ; 21 см. - (Проза нашего времени).Др. кн. авт. на 4-й 
с. обл. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-117443-9. 
  460. Аверченко, Аркадий Тимофеевич (1881-1925). Собрание сочинений : [в 13 т.] / 
Аркадий Аверченко ; [вступ. ст., сост., подгот. текста и коммент. С. С. Никоненко ; ред. Е. Б. Егорова]. - 
Москва : Дмитрий Сечин, 2012-2017. - 21 см.Загл. обл.: Сочинения. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904962-11-1 
(общ.).[Т. 8]: Чудаки на подмостках. - 2013. - 334 с., [1] л. портр. Библиогр. в коммент.Содерж. разд.: 
Под холщевыми небесами (1916) ; Чудаки на подмостках : новая книга пьес и скетчей для сцены и 
чтения (1924) ; Игра со смертью (1919-1923) ; Из неопубликованного. - В прил.: Из репертуара театра-
кабаре "Гнездо перелетных птиц" ; Вокруг "Гнезда перелетных птиц" ; Аверченко в Чехословакии ; 
Аркадий Аверченко / Петр Пильский  . - ISBN 978-5-904962-26-5 (т. 8). 
  461. Шиллер, Фридрих (1759-1805).Ф. Шиллер и герои его драм : общедоступное 
издание, знакомящее с содержанием главнейших драматических произведений Ф. Шиллера : с 
многочисленными иллюстрациями, воспроизведенными по гравюрам: И. Рааба [и др.] : с биографией и 
портретом Ф. Шиллера . - С.-Петербург : Издательство А. А. Каспари, [1909?]. - 132, 156 с. : ил., портр. 
; 23 см. Конволют. Приплет: Книга песен Г. Гейне. - Беспл. прил. журн. "Родина". 
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  462. Айги, Наталия Алексеевна. Богомаз : [книга о творчестве живописца Владимира 
Владимировича Маслова] / Наталия Айги ; [ил. В. В. Маслова]. - Москва : Москвоведение, 2013. - 239 с. 
: ил., цв. ил., портр. ; 22 см.16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-905118-35-7. 
  463. Алла Белякова. Цветы - это поэзия, музыка... тайна : статьи, письма, воспоминания, 
фотографии, рисунки, иллюстрации, литографии, картины : [альбом / ред. и сост.: Леонид Лернер]. - 
Москва : Альмагест, 2011. - 254, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см.2000 экз. - ISBN 5-86170-021-4. 
  464. Бирюкова, Марина Валерьевна.Философия кураторства = The philosophy of 
curatorship / М. В. Бирюкова. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. - 335 с. ; 22 см.Авт. также на 
англ. яз.: M. V. Biryukova. - На 4-й с. обл. авт.: д-р культурологии, к.иск., доц. М. В. Бирюкова. - Рез. 
англ. - Библиогр.: с. 263-283 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 320-331. - 300 экз. - ISBN 978-5-
86007-872-7.Современное искусство часто не поддается оценке с точки зрения традиционных 
эстетических категорий, для его постижения необходим контекст философии, эстетики, истории, 
медиа, реалий повседневности, и этот контекст по преимуществу обеспечивает концепция куратора 
выставки. Кураторский проект представлен как комплекс смыслов или целостный визуально-
содержательный комплекс, как культурное событие.... 
  465. Врубель / [вступ. ст. Л. Байрамова]. - Москва : Классика, 2000. - 62, [1] с. : ил., портр. 
- (Мир шедевров. 100 мировых имен в искусстве).5000 экз. - ISBN 5-7735-0106-6. 
  466. Экслибрисы и штемпели частных коллекций в фондах Исторической библиотеки : 
[каталог] / Гос. публ. ист. б-ка России ; [сост.: В. В. Кожухова]. - [2-е изд., перераб. и доп.]. - Москва : 
Планета, 2009. - 28 см. - (Из истории книжных коллекций).1-й вып. вышел ненумер.Вып. 2. - 2016. - 190, 
[1] с. : факс.Указатели: с. 157-165. - Библиогр.: с. 170-190 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-
85209-233-5. 
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каталог] / [Деп. развития предпринимательства и торговли Киров. обл. ; сост. и авт. текстов: Н. Н. 
Менчикова]. - [2-е изд., доп. и испр.]. - Киров : О-Краткое, 2012. - 198, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см. 



+ 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).300 экз. - ISBN 978-5-91402-101-3. 
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мемориального музея-квартиры Ел. Ф. Гнесиной / М-во культуры Рос. Федерации, Рос. акад. музыки 
им. Гнесиных ; [отв. ред. и сост.: В. В. Тропп]. - Москва : РАМ им. Гнесиных, 2004. - 228, [2] с., [8] л. ил., 
портр. : нот. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Библиогр., посвящ. М. Ф. Гнесину / сост. Е.В. 
Борисова: с. 94-101 (89 назв.). - Осн. публ. по изучению истории "Гнесинского дома": с. 225-228. - 500 
экз. - ISBN 5-7196-0329-9. 
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  471. Ильин, Михаил Андреевич. Москва : [путеводитель] / М. А. Ильин. - Москва : 
Искусство, 1963. - 515 с. : ил. ; 15 см. 
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  475. Людмила Варламова : живопись, графика, фарфор / [сост.: Мария Рапопорт, 
Наталья Варламова]. - Москва : [б. и.], 2016. - 86, [1] с. : цв. ил.1000 экз. 
  476. Мелихов, Лев (1951-). Книга про Сахалин : [фотоальбом] / Лев Мелихов ; [авт. текста 
Вацлав Михальский]. - Москва ; Сахалин : Новости, 2008. - 199 с. : ил., цв. ил., портр. ; 31 см.На 
обороте тит. л. авт.: Лев Мелихов, акад. Рос. акад. фотографии. - Экз. № 1579645-В с дарственной 
надписью. - 1500 экз. - ISBN 978-5-88149-320-2. 
  477. Митрошин, Виктор Федорович (1955-).Скульптура : [альбом] / Виктор Митрошин ; 
[фот. А. Соколов ; тех. ред., корректор А. Бытов и др.]. - [Челябинск : б. и.], 2012 (ЗАО "Типография 
Автограф"). - 127 с. : ил.6000 экз. 
  478. Муромцева, Мария Алексеевна (1954-). Художник скульптуры : рассказ о скульпторе, 
искусствоведе, профессоре Екатерине Муромцевой в документах, письмах, воспоминаниях / Мария 
Муромцева. - Москва : Москвоведение, 2018. - 527, [1] с. : ил., портр., факс. ; 23 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-9500740-3-5. 
  479. Нестеров : [альбом / вступ. ст. Л. Байрамовой]. - М. : Классика, 2001. - 62, [1] с. : ил., 
цв. ил. ; 17 см. - (Мир шедевров. 100 мировых имен в искусстве).5000 экз. - ISBN 5-7735-0127-9. 
  480. Обри Бердслей : рисунки. Проза, стихи, афоризмы, письма. Воспоминания и статьи 
о Бердслее / [вступ. ст., проект альбома, сост., подгот. текстов и примеч. А. Басманова]. - М. : Игра-
техника, 1992. - 286, [1] с. : ил. ; 30 см. Библиогр. в примеч.: с. 281. - ISBN 5-900360-03-2 (В пер.). 
  481. Обухов, Владимир Михайлович.Русский зодчий Петр Романович Никитин / 
Владимир Обухов ; [сост.: В. Н. Фридгельм]. - Калуга : Фридгельм, 2008. - 175 с. : ил., портр. ; 22 см. 
Библиогр.: с. 174 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-902387-49-7. 
  482. Плисецкая, Майя Михайловна.Тринадцать лет спустя : сердитые заметки в 
тринадцати главах / Майя Плисецкая. - Москва : АСТ : АСТ МОСКВА : НОВОСТИ, 2008. - 157, [1] с., [52] 
л. фот. : ил., факс. ; 22 см.10000 экз. - ISBN 978-5-17-045344-3 (АСТ). - ISBN 978-5-9713-6351-4 (АСТ 
МОСКВА). 
  483. Почтовые этюды : каталог открыток с видами Кенигсберга из собрания музея 
истории города "Фридландские ворота" / сост.: А. П. Макаревич, Д. В. Дунаевский ; под ред. М. А. 
Ядовой. - Калининград : Бизнес-Контакт, 2016. - 161 с. : фот., фот. цв., факс.200 экз. 
  484. Смирнов, Тимофей Игоревич (1980-). Мера ценности : [альбом] / Тимофей Смирнов. 
- Москва : Галерея "Файн-Арт", 2013. - [48] с. : ил. 
  485. Успенский собор Московского Кремля. Иконостасы : каталог / Федер. гос. 



учреждение культуры "Гос. историко-культ. музей-заповедник "Моск. Кремль" ; [отв. сост. Т. В. Толстая 
; авт. ст. Е. Я. Осташенко, Т. В. Толстая, Л. А. Щенникова]. - Москва : Северный паломник, 2011. - 399 
с. : ил., цв. ил., портр. ; 29 см. - (Музеи Московского Кремля). Библиогр.: с. 388-399. - Укааз. имен: с. 
383-386. - 2000 экз. - ISBN 978-5-88678-168-7. 
  486. Царский букет. Искусство Жостова : каталог выставки, [16 июля - 8 ноября 2015 года 
/ Жостовская фабрика декоративной росписи, Московский государственный объединенный музей-
заповедник "Коломенское-Измайлово-Лефортово-Люблино" ; авт. концепции, куратор выст., сост. кат. 
Н. В. Полонникова]. - Москва : [б. и.], 2015 (Санкт-Петербург : ООО "Первый издательско-
полиграфический холдинг"). - 199 с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 
978-5-86983-660-1. 
 

 
РЕЛИГИЯ. МИСТИКА.СВОБОДОМЫСЛИЕ 
 

    
                         487. Бесков, Андрей Анатольевич. Язычество восточных славян перед лицом 
современности / А. А. Бесков. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. - 188, [3] с. ; 24 см. - 
(Научно-популярная серия РФФИ).На 4-й с. обл. авт.: А. А. Бесков, религиовед, к. филос. н. - Рез. англ. 
- Библиогр. в конце кн. и в подстроч. примеч. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-86007-893-2. 
  488. Воздвиженский, Платон Николаевия (священник; 1892-1938). Моя первая священная 
история : в рассказах для детей : с 8 раскрашенными картинами и 66 рисунками / [соч.] свящ. П. Н. 
Воздвиженского. - [Репр. воспроизвед. изд. 1899 г.]. - Москва : [б. и.], 2018 (Москва : Упр. доп. 
обслуживания РГБ). - 2, 102, 2 c. : ил., [1] л. ил. ; 23 см. - (Моя первая библиотека: собрание полезных 
книг для малых деток).На 4-й с. обл.: Детская полка "Ленинки".Серия книг товарищества "М. О. Вольф" 
"Моя первая библиотека" была создана для детей младшего возраста. Издания данной серии живо, 
интересно и наглядно излагают сведения из самых разнообразных отраслей знания. Сведения, 
содержащиеся в книгах, были доступны для понимания маленьких детей, а сами книги серии служили 
пособиями при домашнем обучении. - Книга священника П. Н. Воздвиженского "Моя первая священная 
история" просто и занимательно повествует обо всех важнейших событиях Ветхого и Нового заветов - 
так, чтобы дети могли понять написанное, не нуждаясь в объяснениях взрослых. В книгу включены 8 
раскрашенных картин и 66 рисунков. Дополняя рассказ и изображая описываемые события, эти 
иллюстрации укрепляли в детской душе то, что было прочитано. 
  489. Заграевский, Сергей Вольфгангович (1964-). Бог не убийца / Сергей Заграевский. - 
Москва : АЛЕВ-В, 2001. - 278, [1] с. ; 22 см.1000 экз. - ISBN 5-94025-014-9.Новая книга известного 
христианского богослова и художника Сер¬гея Заграевского написана в популярной и общедоступной 
форме, но преследует принципиально новую задачу: сформировать на базе христианства 
современную систему философ¬ских взглядов, применимую не только в теории, но и на практике. 
Автор рассматривает такие интересующие всех воп¬росы, как бытие Бога, сотворение мира, 
происхождение человека, его земное предназначение и вечная жизнь. 
  490. Заграевский, Сергей Вольфгангович (1964-). Новая христианская философия / 
Сергей Заграевский. - Москва : АЛЕВ-В, 2004. - 286, [1] с. ; 22 см.1000 экз. - ISBN 5-94025-062-9.В книге 
рассматриваются актуальные философско-богословские проблемы: бытие Бога, происхождение и 
взаимоотношения добра и зла, "основной парадокс христианства", "основной вопрос богословия", 
подлинность книг Нового Завета, ряд аспектов биографии Иисуса Христа, грех и праведность, 
воскресение мертвых, вечная жизнь. Книга написана живым, общедоступным языком и рассчитана не 
только на специалистов, но и на самый широкий круг читателей. 
  491. Иларион (Алфеев, Григорий Валериевич; митрополит; 1966-).Иисус Христос : 
биография / Митрополит Иларион (Алфеев). - Москва : Молодая гвардия, 2019. - 649, [1] с., [8] л. цв. 
ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 г. Ф. 
Павленковым и продолжена в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1978 (1778). Библиогр.: с. 634-645 и в подстроч. 
примеч. - 16+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-235-04249-0. 
  492. Православная энциклопедия : [учебное пособие для студентов высших учебных 
заведений по направлению 520200 "Теология", направлению 520800 "История", специальности 020700 
"История, направлению 521800 "Искусствоведение", специальности 020900 "Искусствоведение"] / под 
общ. ред. Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II. - Москва : Православная энциклопедия, 2000-. - 29 
см.Подзаг. отсутствует в 1-ом и 2-ом томах. - После смерти Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II 
издание выходит под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - На обл.: К 2000-летию Рождества 



Христова. - На авантит.: 2000-летию Рождества Господа нашего Иисуса Христа посвящается.Т. 44: 
Маркелл II - Меркурий и Паиссий / под ред. Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. - 2016. - 751 
с. : ил., цв. ил., портр., факс.Библиогр. в тексте. - 30000 экз. - ISBN 978-5-89572-051-6. 
  493. Православная энциклопедия : [учебное пособие для студентов высших учебных 
заведений по направлению 520200 "Теология", направлению 520800 "История", специальности 020700 
"История, направлению 521800 "Искусствоведение", специальности 020900 "Искусствоведение"] / под 
общ. ред. Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II. - Москва : Православная энциклопедия, 2000-. - 29 
см.Подзаг. отсутствует в 1-ом и 2-ом томах. - После смерти Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II 
издание выходит под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - На обл.: К 2000-летию Рождества 
Христова. - На авантит.: 2000-летию Рождества Господа нашего Иисуса Христа посвящается.Т. 45: 
Мерри дель Валь - Михаил Парехели / под ред. Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. - 2017. - 
751 с. : ил., цв. ил., портр., факс.Библиогр. в конце слов. ст. - 39000 экз. - ISBN 978-5-89572-052-3. 
  494. Православная энциклопедия : [учебное пособие для студентов высших учебных 
заведений по направлению 520200 "Теология", направлению 520800 "История", специальности 020700 
"История, направлению 521800 "Искусствоведение", специальности 020900 "Искусствоведение"] / под 
общ. ред. Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II. - Москва : Православная энциклопедия, 2000-. - 29 
см.Подзаг. отсутствует в 1-ом и 2-ом томах. - После смерти Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II 
издание выходит под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - На обл.: К 2000-летию Рождества 
Христова. - На авантит.: 2000-летию Рождества Господа нашего Иисуса Христа посвящается.Т. 46: 
Михаил Пселл - Мопсуестия / под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - 2017. - 751 с. : цв. ил., 
портр., факс.Библиогр. в тексте ст. - 36000 экз. - ISBN 978-5-89572-053-0. 
  495. Православная энциклопедия : [учебное пособие для студентов высших учебных 
заведений по направлению 520200 "Теология", направлению 520800 "История", специальности 020700 
"История, направлению 521800 "Искусствоведение", специальности 020900 "Искусствоведение"] / под 
общ. ред. Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II. - Москва : Православная энциклопедия, 2000-. - 29 
см.Подзаг. отсутствует в 1-ом и 2-ом томах. - После смерти Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II 
издание выходит под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - На обл.: К 2000-летию Рождества 
Христова. - На авантит.: 2000-летию Рождества Господа нашего Иисуса Христа посвящается.Т. 47: 
Мор - Муромский в честь Преображения Господня мужской монастырь / под ред. Патриарха 
Московского и всея Руси Кирилла. - 2017. - 751 с. : ил., цв. ил., портр., карт., факс.Библиогр. в тексте. - 
39000 экз. - ISBN 978-5-89572-054-7. 
  496. Традиционные семейные ценности - неизменная основа формирования культуры 
современного общества и личности,(материалы научно-практической конференции в рамках XXIV 
Международных Рождественских образовательных чтений "Традиции и новации: культура, общество, 
личность", 26 января 2016 года) / [орг.: Междунар. обществ. орг. "Союз православных женщин" и др.]. - 
Москва : МОО "Союз православных женщин", 2016. - 154 с. : табл. ; 21 см.Библиогр. в конце докл. и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз.26 января 2016 г. в Российском институте стратегических исследований  
прошла научно-практическая конференция «Традиционные семейные ценности - неизменная основа 
формирования культуры современного общества и личности», в рамках XXIV Международных 
Рождественских образовательных чтений «Традиции и новации: культура, общество, личность». Её 
организаторами выступили Ташкентская и Узбекистанская епархия Русской Православной Церкви, 
Международная общественная организация «Союз православных женщин» и Российский институт 
стратегических исследований (РИСИ). Цель конференции — актуализация на широком общественном 
уровне проблем, связанных с сохранением традиционных семейных ценностей.  
  

 
ФИЛОСОФИЯ 
 

    
                        497. Бердяев, Николай Александрович (1874-1948). Эрос и личность : Философия пола и 
любви : [сборник] / Н. А. Бердяев ; [сост. и вступ. ст. В. П. Шестакова ; коммент. А. Н. Богословского]. - 
Москва : Прометей, 1989. - 156,[2] с. ; 20 см.Библиогр. в примеч.: с. 80-84, 101. - 100000 экз.В эту книгу 
включены работы известного русского мыслителя Н. А. Бердяева (1874-1948), посвященные 
философии любви, которая занимает значительное место в его наследии. Опираясь на сочинения Вл. 
Соловьева, он раскрывает нравственный смысл любви, видит в ней средство преодоления 
разорванности и восстановления целостности человеческой личности, показывает ее роль в 
преображении мира, в создании новой этики творчества. Публикуемые труды свидетельствуют о 



богатой гуманистической традиции, характерной для русской философии начала ХХ века. 
  498. Рязанов, Давид Борисович (1870 - 1938). Вчитываясь в Маркса... : избранные 
работы по марксоведению / Д. Б. Рязанов ; Федер. арх. агентство, Рос. гос. архив социально-полит. 
истории. - Москва : РОССПЭН, 2018. - 485, [2] с. : ил., портр., факс. ; 24 см. - (Карл Маркс и 
современность: уроки истории).К 200-летию Карла Маркса. - Памяти Д. Б. Рязанова. - На с. 6 авт.: 
Давид Борисович Рязанов (Гольдендах), на с. 12 - лит. псевд. "Н. Рязанов", на с. 37 - д.чл. Акад. наук 
СССР. - Библиогр. в примеч. в конце ст. и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 465-485.В кн. также: 
Трудная судьба академика Д. Б. Рязанова / Л. Л. Васина. - 300.00 экз. - ISBN 978-5-8243-2259-0. 
  499. Скороходова, Татьяна Григорьевна. Философия Раммохана Рая = The philosophy of 
Rammohun Roy : опыт реконструкции. [монография] / Т. Г. Скороходова. - Санкт-Петербург : 
Петербургское востоковедение, 2018. - 414, [1] с. ; 23 см. - (Orientalia).Авт. также на англ. яз.: Tatiana G. 
Skorokhodova. - Рез. на англ. яз. - Библиогр. в конце кн. и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-
85803-518-3.  
 

 
ПСИХОЛОГИЯ 
 

 
  500. Дюбуа, Поль (невропатолог; 1848-1918). Самовоспитание / д-р Поль Дюбуа, проф. 
неврапатологии Берлин. ун-та ; с предисл. проф. Н. И. Карева ; пер. с послед. 3-го фр. изд. З. 
Зенькович. - Санкт-Петербург : газ. "Школа и жизнь", 1913. - 108, [1] с. ; 21 см.Беспл. прил. к №36 газ. 
"Школа и жизнь" за 1912 г.Дюбуа Поль (1848—1918) — швейцарский врач, основоположник 
рациональной психотерапии. Профессор невропатологии в Берне. Занимался исследованием и 
терапией психоневрозов. Дюбуа может считаться первым психотерапевтом в современной традиции, 
поскольку верил в действенность «менторского убеждения» при работе с психически больными - т. е. 
простой беседы с пациентами, позволяющей успокоить их. . 
  501. Кейра, Фредерик (1858-).Воображение и память / Ф. Кейра ; перевод с французского 
Е. Максимовой ; издание редакции журнала "Образование". - Санкт-Петербург : Типография училища 
глухонемых, 1896. - [2], IV, 66 с. ; 24 см. 
  502. Лазурский, Александр Федорович (1874-1917). Классификация личностей / проф. А. 
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